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MpbéAoyog

H olkovopikr} Kal TEXVOAOYIKY avdanTuEn £8woe Tr duvatoéTTa Yia TV QVTIHETOMON
ouvBeTwv npofAnpdatwy. Baowr anaimon yia m Alon Tétoimv npoBAnUaTwV anoteAein
"KaAUTEPN SuvaTi” MPOoCEYYIaT Toug pe TNV epappoyr HeB6Swv BeATioTonoinong 1600
o oxediaon 600 Kal 0T AetToupyia Toug.

S0 TeUyxoq autd divovtal ol Badikég apxEG Mg BeAmoTtonoinong kafwg kat o1 pébodot
Tiou oMV TPAEN epappédlovral yia my eniluon ouvleTwv TipofAnudTwy. H UAn mou
niept\apBaveTal eival autr nou yivetal oto avtioTolxo e§apnviaio pabnpua tou Turpatog
HAextpoAdywv Mnxavikdv Tou Maveruompiou Matpdv kat agopd T CTaTiki kataoraon
ouocpatwv. BEATIOTEG AUCEIG TIOU apopouv oV Suvapik kataotaon e&etdfovral oe
_enopeva eEaunva.

H UAn mou nepthapBaveTal 0To TeUxXoq auTtod SlapBpaveTal oe emTa kepdAata. ZTo MpwTo
Kepdalato divovTal oL YeVIkEG TipoUnoBEoelg kat opiopol mou agopolv TipoBAnuata
BeATioTonoinong. Zto AeUtepo KepdAalo cugntouvral Sild9opa XapakmpeloTIKa Twv
OUVaPTHOEWV Kal TWV X®pwv omnou opifovral. To Tpito kat Térapro KegpdAaio
neptAaufdavouv TNV avantuin Twv avalutik@v peboédwv BeAtiotonolnong yia
ouvapTigelg pag 1 MoAAGV petaBAnTav avrioTolxa, evd Ta Kepdiaia EEL - . kxat
Névte eEeTafouv TIG aplOUNTIkEG HeBOBOUG yia TV emiAuon TETOWWV TIPOBANUATWV.
Téhog, To ERSopo Kepdhalo Mapousialel GUYKEKPIHEVEG EPAPHOYEG TIOU APOPOUV
aKkoAouBlakd cuoThpaTta 1 GuoTApata mapdAAnAwv Slepyacidv 1) oucTHaTa HE
avakUukAwon.

Natpa, 1994
Avtavng AAeEavdpidng






KE®AAAIO NMPAQTO

TO NPOBAHMA THZ BEATIZTOMOIHZHZ

1.1 EIZATQlrH

H epappoopévn BeAnigTomnoinon acxoAeitar pe mv avantugn kataAAnAwy ueBodoAoyiv
yla v "kaAutepn Suvami” oxediaon kai Aeitoupyia evog cuotripatog. Ot
pebodoloyieq autéq ouviiBwg KaTtaArjyouv ot mpofAfipata peyigTomoinong n
ghayioTtomoinong KAmowag apléunTikig ouvapTnong He pia 1 MepLocoTEPES
perafinTég. Exouv dnAadn oav avTikeipevo mv gUpeOn TWV THAV TWV HETABANTOV ™G
ouvapTNONG Yia TIG omnoleq aut) nalpvel myv HEYIOT 1) EAAXIOM TWr) MG. AV To akpoTaTo
auté mC¢ ouvapmong (HEyloTo 1} eAaxioto) opileTal ge 6A\0 To Bldcma Héca aTo omnoio
aut nalpvel Tpég, ToTe anotelel To oAiké 1) amdAuto axkpdTaTo (AMOAUTO PEYIOTO I
eAaxwoto). Av 6uwg To akpdéTato Ppebel Oe OXEON HE TIG YEITOVIKEG TIHEG TG
ouvaptnong, ToTe autd anotelel £va Tomké i oxemxd akpéraro. Eivar mpopavég ot
To amoAuto akpdTato sival To TMOAU éva onpelo yia To PEyioTo kai éva onueio yia to
eAax1oTo. AvtifeTa, Tomika akpdTata propel va undpxouv noAAd. Ou petaBAnTég Tdpa
Mg ouvdpmong av sival MeplocOTEPEG TG WdG, urnopel va elval elte aveEapmreg
HETAEU Toug, elte va ouoxeTifovral pe kdmnoto Tpémo. Ot pabnuaTikég exPPATELG TOU
Sivouv auTr} TN ouox£Tion anoteAolv TIG MEPIOPIOTIKEG ouvBikeg Tou TipoBAnpaToq

BeAniotronoinong. Ot MeploploTikég ouverkeg Sivovtal ouviiBwg oav PabnUaTIKEG OXECELQ
o TWV fyKal avicom|Twv.

1.2 TKOMNOZ KAl IZTOPIKH EZEAIZH

Ta npoBArpata m¢ BeAtioTonoinong BewpolvTal oNUAvTIKOU evOIaPEPOVTOG TOGO Yia
TIC EMOTHES TWV HABNPATIKOV Kal TG PUOUa|G, 600 Kal Y1 TG EPAPUOCUEVEG ETUOTIUEG
Kat 101aitepa TWV PNXavikav.

An6 Ta péoa Tou 18ou awbva avantuxenkav péBodot kat xpnoonomenkav TEXVIKEG Tou
31apopikol AOYLOHOU Kal Tou AOYIGHOU TWV HETABOAGV YA TNV avaAUTIKY AUON Bacwav
TUNWV TPoBANUATWY PeEATIOTOMOINONG aMo T QUOIKN Kat T yewpetpia. Me mv
OIKOVOJIIK} Kal TEXVOAOYIKA avanTun Tou aldva pag olvtopa napdpowa mpofAnpata
epgaviomxav Kal yla TIG EMOTAHEG TWV OIKOVOUIK@V Kal MG TexvoAoyiag mou
avTipeTOTIoONKav emTUX®G He TIG peBOSoUg BeATioTomnoinong. Etal, ewonxbnke kat



TMOCOTIKOTIOMENKE HE TN YEVIKA MG HOPPN N €vvola Tou K6OTOUG TIoU EMpETE va
ehaylotononei 1§ Mg andédoong nou Emnperne va peylotonomOel.

Mevika Ta mpofAjuata eAtiotonolonong éxouv va kavouv pe v KaAuTepn aElomoinon
Tou avBpmTvou SuvapikoU kal TwV YVAOEMV TOU KaB®G Kal TV NACNE PUOEWS HNXaviv
Kal MP@OTWY UAGV Yla TV TIapaywyr MPolovIwy 1 UNMNPECIAV PE CUYKEKPYIEVA TIOIOTIKA
Xapakmpiotika. Etoy, n Popnxavornoinon kar n oxediacn oloxkAnpwpivwyv
Siopn)avikwy oucTRUATWY Yia TV napaywyn (M.X. KQTAOKEUR QuTOKIVRTWV,
Agopadewy, Mapaywyr Kal petagopd evépyelag K.A.1.), mou pnopel va nepthapfavet
oav 0TOXOUG MV UEYIOTOTIOMON TG Napaywyng yia pa Bopnyxavia, mv ehayioromnoinon
™G anaToUNEVNG EvEPYELAg, TV auEnon Tou BaBpol andédoong TWV eyKaTasTAoewv
aAAG Kat TV pEyiom duvati anédoon (k€pdog) MG eNEVBUONG 1) T CWOTH emAoyr} MG
mMoooTNTAG TWV MPATWV UAQV 1) TwV TApAYOHEVWV TIPOIOVIWV MOU mpénel va
dlatifevral oTiq anofrikeg, 6nMwWG kaL R oxediaon OAOKANPWUEVWV OUCTNHATWY
unnpectwy (r.x. Asttoupyia aspoapdulo)v N APV, TPOYPAUHATIONOC PWTEIVAOV
onuatodoTV yia v odr kukhopopia K.A.T.) TOU Hnopel va éxel cav OTdXO TV
Taxutepn 1) MV OIKOVOUIKOTEPN eEunnpémon, elvar katd kipio Adéyo mpoPAripata
BeAtioTonoinong. Aiagopa cuvakdAouBa emiong TG TEXVOAOYIKNG avanTtuEng 6nweg n
nepiBavroAloyikii em6dpuvon kaln aopdaAeld OTOUG XDPOUG £pyadiag Kat Xprong
TWV MPOIOVTWV uropouv pali va cuvektinBouv kal va evowpatwbolv Ge autolu Tou
eidouq mv avripeToOmon. (M.X. n PUBHION pe alobnpa MG Kauong oTn pnxavry Tou
auTokivnTtou umopel va mnetuxalvel ekTOG andé mv eAaxiotonoinon MG KatavaAwong
Kauoipou kat v peiwon TG eKNoprmg pUNWV oV atpdécopaipa).

Mapatnpoupe Aownodv, 6Tt n epappoopévn BeAtioTonoinon nep\appdver pa supela
EMOTUOVIKN) TIEPIOXN, N omola acxoAeltar pe mv avdntuén kai cuomuaTonoinon
HEBOOWV YIa TNV QVTIHETAOON PE TOV "KaAUTEPO" SUvaTé TPOTO GUVBETWV KAl MPAKTIKAV
npoBAnpatwv. Tautdxpova, erdibkel AUCEIG TIOU IKAVOTIOIOUV HiA GELPA aTo amatTiOELS
ouxva avtikpoudpeveg rou npoonabei va cuppBacel.

Mia akoun onuavtiky ®Bnon omv epappoyr TG BeATIOTOMOINONG Gt MPAKTIKA
npoBAniuata 566nke TG Teleutaleq dexaetieq pe My avantuin Twv pedodwv
TIPOYPAUUATIONOU, EUPUTEPA YVWOTMV Oav PeOOSWV YPAPUIKOU Kal Hn YPAUUIKOU
MPoYpauUATIoNoU. H avTiueT®ron Twv NpoBAnpdtwyv BeATioTOmNoINONG HE TIQ
HeBOd0UG auTég amnékmaoe 1Blaitepn onpacia e ™ paydaia avanTuEn TV NAEKTPOVIKAV
UNOAOYLOT@OV Ta TeAeutaia xpévia. Me autd tov TpOTO £ylve 1 KaAUTtepn duvatr
afiénonon Twv avalutik@v HeBOdwV He TV Mapakapyn HECW TOU UMOAOYLOTH Tou
Backou HEIOVEKTHATOG TOUG, TTou elval N TTIOAUTIAOKOTA Kal N} TEAKT eMiAuUOT EVOE &V



yével SuokoloxelploTou ouoThuaTtog aAyeppkav eElohaewy. Emnpoadeta, pnopecav Kat
avarruxenkav kai un avaAutikég pébodol,ouviibwg emavalnnmikoi alkydpiBuol, mou
ouykAivouv 0T BEATIOTN AUOT), ev® BEATIOBNKAV ONpavTka Kat ot TaximTeg oUYKMONG.

1.3 KPITHPIA KAl ZYNAPTHZEIZ BEATIZTONOIHZHZ

To onuavTikéTePo Yia éva mpodPAnua BeAnotonoinong eival n KatdAAnAn emkoyn Tou
kprmpiou BeATioToMOMONG Kat i eUcTOXN SlATUNWOY Tou oav pabnuatikry ékgpaon. H
SlaTUNW®OT auTH TV Kprmplnv cuviiBwg Yivetal and cuvapToelg HIAG ) MEPIOCOTEPWV
peTaBAnT@V TIG ormoleq ovopaloupe cuvapTioelg BeAtioTomoinong. Tote, ot
aveEapmTeq HETABANTEG TWV CUVAPTHOEWV anoTeAOUV TIG MAPANETPOUG WG TIPOG TG
onoleg yivetal nj BeAtioTomonon. '

Ta BaocoTEPA KPLTPLa TIOU Xpnayiornolodvtal eivatl 300 KaTnyopLmv:
- Kpimpla xé€pdoug | x6aTOUG
- Kpimijpla andédoong

kalL agopouv cuvriBwg eite kaBapd oikovopika HEYEDN elte TEXVIKAE eite guvduaopd
TOUug.

$TIC MEPIMTATELG OTIOU KAMolo cuomua eival 1idn eykateomuévo, dnAadn undapxet Kat
A&lITOUpYEl, N eMEVBUON Yia TV £yKaTAoTaon Tou £xel 1dn TipaypatonomnBel kat 1o

KPITPI0 oV CUVIIBWE Xpnoiornoteital eival Mg algnong Tou képdoug 1 Mg pelwong Tou
kbéoTOUG.

S YEVIKOTEPN 6UWG MepinTwon autd nou evdiagépel eivai n anédoon evog ouoTiparog.
Av TIpOKELTAL YIa OLKOVOMIKF) andédoon , n, TOTE auth ekppaletal oav o AdYyog Tou
OIKOVOHIKOU KEpSoug, P, Mpog TV OKOVOHIKN enévduon, A, avnypévn OTto XPOVIKO
Slaomua yia To ornolo avapépeTal To KEPSOG:

n =% (1'1)

AvTicTolxa av NPOKELTAL Yia TEXVIKG OUOTNHA, N anddoar Tou, n, EkPpaleTal oav o Adyoq
Tou wPEAHOU Epyou, W, TIpOog To GUVOAIKA katavaMloKOpevo €pyo, E:

m|S

n= (1 2)

Eivai, Aonov, cagég ot To Képdog, G, yia Tig U0 TIPONYOUHEVEG TMEPIMTACELG Eival
avtioToiya:



G=P (1.3)
yia myv np®m, Kat,

G=W (1.4)
ya m deutepn.

270 onyelo auto elval anapaimTo va. Shaoupe KAMOLES eTUMAEOV XPOWEG pabnuatikég
EKPPACELG TIOU aPopoUv OIKOVOMIKA HeyEdn. Etol, av Bewpricoupe oTabepry eTriola

anoédoa0n, n, MOU AVaUEVOUYE amo HIa CUVONKT enévduan |, yia pia dapkela v eTav, T0Te
Oa ioxveL:

(14nv = p-{12007 - 1 (1.5)
6mou A elvat n avnypévn enévduon o dldpKela evog £Toug.

H Bia oxéon oxvel 6tav Bswpriooupe O6TL TO anairoduevo KepdaAaio emnévduone
e&aopalifeTal anod Savelopnd kal anonAnp@veTal pe eMOleq 860e1g. TOTE Yia va opiooupe
mv emoa empapuvon A, avtikabiotolpe mv andédoon om oxéon (1.5) pe to emjolo
ETUTOKIO T, OTIOTE TO A elval  enévduon | avnypévn oTo Sidomua Twv v £TOV oav

1o6noon emowa enuBapuvon. Evol, loxUel akpBiqg n oxéon (1.5) peta ané avrkatdotaon
Tounand Ttor.

L(ary a0y - 1 (1.6)

ElvaL pavep6 6T oto A Sev mepthapBavovral Ta emiola £E0da Aettoupylag Ta omoia
TIPEMEL KAVOVIKA va TipoaTeBouv. Eniong, yia va éxet OWKOVOUIKO 6@eNOG N enévduon,

nipénel n npoBAenoduevn andédoaon va eival peyaAUtepn ano To £MTOKIO davelopou,
SnAadn:

n>r (1.7)

2V NepINTWOon OMou To KOGTOG £MEVEUOTG MpENeL va AngBel unoyn, To kpimipro
BeATioTomnoinong dev elval NAvtote anm\oé kat TIPOPAVEG, apol To HEYIOTO KéPSOG dev

onyaivel kat' avaykn Kat v péyoTn andédoon Kat To avTioTpopo. To napddsetypa rou
akoAouBei Slvel xapaxmpIoTiKa auTéG TiG SlaopEq.

Mapa@deiypa 1.3.1

Eotw 6T n kaumuAn ABCDE Tou ox. 1 3elyxver mv OXEon Képdoug-enévduong mag
dpacmpiémTag. Moo elval To KpiTHpLo e To omolo Ba kavoupe ) BEATIOM A oyr| Yia
m dpaompiémTa auti;



Kat apyriv av dev 8éooupe Kappia GAAn mpolnoBean To PEYIOTO KEPSOG eTuTUYXAvETal
yia v ermhoyr g enevduong A4 (onpeio DMG kaunUuAng).

Av Bewpriooule cav EAAXIOT anodeKT) anddoomn n = n,auTi mou divetal and my eubela
TIOU TEPVEL TNV KAUIUAN képdoug oTa onuela A kat E ToTe, To onueio péyiotou KEpSoug
D opiZel To UPog ™G enévduong A4 péca omy Neployri MG anodekTig anoédoang apou
1oXUeL A1 < Ag < As .Map' 6Aa autd, 6pwg n kavovikr Aettoupyla eivat npotdéTepoO va

Bploketat omv neploxr} ABC mg kaunuAng képdoug napa omv CDE, 6Tav oav Kpitplo
fswpnBel n anédoon avti Tou kEpdoug. Kabe emmAtov emévduon Tou yivetal péca
omv neploxry ABC aflonoiei To erunAéov kepdalato pe anédoon HeYaAUTepn amno To
opLOBEV ENAXIOTO OPLO Np EVD TO avTiBeTo oupBaivel omv nieptoxr) CDE. To anpeio C
elval To onpeio kapmg nNépa ané To omnolo kabe emmAov enevdudpevo Kepaiao £xel
HiKpOTEPN anddoon ano v embupnTi, HoAovoT 1 oMk emévBuon péxpt Tou anpeiou
E, xavorolel To ouvoAikd oplo anddoong. H péyiorn anédoon, pdiota, divetal oTo
onueio B péca omv nieployr) ABC.

Kiton m,

K épaos

e e - e e —————

[ o—
i

)
|
)
|
I
Ay A As As As

Zxrua 1.1 KapmnuAn képdoug - enéviuong: AlaPopeq BEATIOTEG ETMAOYEG.

Enévduon

1.4 ANTACQNIZTIKEZ ZYNIZTQZEZ

O\ CuvapTAOelg BEATIOTOMOINONG TOU MEPLYPAPOUV Ta KPITpla KOOTOUG, ouyva
neplExouv avTaywvioTikoug 1 alAnioavaipolpevouq pabnuatikoug 6poug Kat



OUVIOTWOEG. Ol OUVIOTAOOEG QUTEG AMOTEAOUV TV HABNHATIKA EKQpaon erupépous
aAAnloavaipodpevwy i avnéérev Siadikacidv. Ma napadeiypa, ma pounxavikrg
dlepyaocia pnopei va npaypatonoleital eEicou xald elte ané éva oluoTnua NANPWSg
autopaTomoinuévo elte and éva cuatnpa pe Aiyotepo fi kaBdAou autopatomnoinon. Elval
TOTE pavepd 6T 600 peyaAUtepo Babpd autopatonoinong me diadikaclag ermbupolpe va
TIETUXOUE, TOOO PEYAAUTEPO Kepdaato eykatacTaong 6a npénel va enevdUooupe. ETal,
av ekPpaAcoupe TO KOOTOG £YKATAOTAONG GAV GUVAPTNON TG autopatonoinong 6a
nipokUel pia avgouca pun ypapuiki} ev yével cuvapmon. AvTifeTa, To KOGTOG epyaociag
6a pedvetal 600 augdvetal o Babpég autopatonoinong. Etat, kai n guvapmon nou 6a
nepypaPel vo k6OTOG epyaciaq wg Npog To Babué autopatonoinong Ba eival wa
¢Oivouca un ypappixiy ouvdpmon, ( oxripa 1.2). To cuvoAiké kbéoTOg, av OewpnOei
oav To aBpoiopa Twv SU0 MPONYOUHEVWV ETIHEPOUS CUVIOTWOMV ouvapToEWV K6OTOUG,
napampoupe 6T 6a mapoucialel éva EAGXIOTO YIO KATIOIO OUYKEKPLHEVO Babuod
autopatonoinong. To yeyovdg autd ogeidetar akpiBOq omv Unapfn Twv Suo
avTaYwVIOTIKOV 3pAcewv MOU OuvenAyeTal N autopatonoinon ag' evog 0To KOGTOG
£YKATAoTAoONG Kat ag' ETEPouU 6To KOOTOG £pyaciag. To eAAXIOTO, TOTE, anoTteAel To

BéATioTo onueio kar mpoteivel Tov "KaAUtepo" Suvatd ouvduaoudé Twv dU0 AUTWV
avTaywvIoTIKOV Spdacewv.

A

Kdozos

Svveliuo wdstos

Kaozos a‘rua-t"w‘“‘"'s

Kdazos ¢ ;cwéa:

o
Av‘tol.c./dq
2xMHa 1.2 KapnUAn k60TOUG OUVapTGEL TNG auTtopatonoinong.

Eva aA\o anAéd Ttexvikd napdadelypa amoTeAsl 1) Bé)\nom emAoyn) evog evaAAdkm
OeppoémTag pe ouyKekpiévo Beppikd PopTio Mou TpéTel va andyel TPOG TO MEPIPAAAOV.
2av MApAHETPOL EVOG TETOLOU GUCTIHATOG Hropouv va BewpnBouv eite i empavela
evailayng ™G Oeppdémrog elte n TAXUTATA PORG MECA aMO TIQ EMMPAVEIES



gvallayng. TOTe, 1| Ouvapmon k6GToug anoteAeltal ané To abpowopa Tou £olou
KOGTOUC Aettoupyiag ag' evog kal TG £T0laG empapuvong and To KO60TOG
gykataotaong ag' ETEPOU.

Etoi, av £EsTAcoupe To MpéPAnua pe avefapmtn peTaBAnT| MV emMipdveia
evaAliayig (oxnua 1.3a) T6TE Mpopavdg MapaTnpPoUHe OTL TO KOOTOG gykataocraong
(emoa eBapuvon) ekppaletar ano pla al§ouca ouvapmon EV@ To KOOTOG Aettoupylag,
nou Ba opelleTal kuplwg GTO anATOUPEVO Yia T por) £pyo G avTAiag, ekppateTal and
pia pBivouca ouvaptnon. ToTe, To CUVOAIKS KOOTOG Ba £Xel KATOL0 €AaxLoTo Yia kanowa
OuYKeEKpIEVT TR TG erugaveiag evalaynig.

To 510 mpoBANua pmnopoUpe Katd goduvapo TPoMo va e§eTaooupe BewpdvTag
aveEaptnm peTaBAnTh v Taxurnta pong (oxAua 1.3B). Tote, To K60TOG
gykataotaong (emola emBapuvon) Ba exppaZetal anéd pia ebivouca guvapmon, agpou
600 PEYAAUTEPEG TAXUTNTEG porig ETMAEYOUV, TOOO MIKPOTEPEG ETIPAVEIEG gvalAayng
anarroUvTal, TIOU oNpaivel avTioToiXa MEPLOPICHEVES EYKATAOTACELS . AvtifeTa To £pYo
yla v £Ea0QANOn ™G PoNg MpoPavdg auEdveTtal cuvapmioel ™G Taxumtag pong.
Tote, TO CUVOAIKO KOGTOG Ba £XEL KATOLO EAAXIOTO YA KATIOIA CUYKEKPIUEVN TR TG
Taxumrag pong.

Eival mpopavég OTL Kal ot 3U0 TIPONYOUHEVES AVTIHETWIIOELG odnyouv oy Bila BEATIOM
AUon. Smv Bla eniong Auon Ba katahjyape eav ' apxnig Bewpoucaye To npopANnUa pe
ouvapmon BeAtioTtomnoiong dUo ave§apTHTWY HETABANTAV OnA. TG eTPAVEIQq

" 3
3 [
- 3
<
E yun.té.awm eLTovpyLas
A EiTov ,)‘ x'a.‘,
Eru.a.teié‘l‘.a.
= =
Empavseia Taxornte
a : R

Sxrina 1.3 (@) KaunuAn k60TOUG OUVaPTHOEL NG EMPAVELAG evaAAaynqg
(B) KaumnuAn k60TOUG GUVapToEL TG TaxumTag porg



evaAlAayng kal mg Taximrag porig. ToTe, ot aVTaYWVIOTIKEG OUVIOTWOES epgpavifovral
Yla kaBe aveEapmm petapAnm) EexwploTd, OUNPWVA PE MV NPONYOUHEVN AOYIKT|, KOt N
B&ATio AUon Ba divetal GTO XWPO TV TPIDV SIA0TAGEWV.

1.5 NPOYNOOGEZEIZ KAl NMAPAAOXES

Onwg é£xer 1dn avagepbel n noAunAokémTa anotelel éva ano Ta KupldTtepa
XAapaKTNPIOTIKA 0Ta mpoBAnpata BeAtigtonoinong. Ma MV avTIHETOMON TWV
TPOoBANUATOV aut®v elval anapaimm 1 660 To duvatodv anionoinon Toug Kat

Tunomolnan Toug oe kamyopieq Mou Ba pnopouv va AuBouv HE cuoTnpaTtikd TPOTO
avaAuTika 1y aplOpunTIKA.

Eva npopavég pétpo yia mv moAunAokémra evOg mpoBAripatog BeATioTononong
anotelel To péyed6g Tou, To omolo oplleTal ané Tov apidpd Twv peTaBAnTAOV TOU Kal
aro Tov apifud TWV MEPIOPIOTIKWY ouUVONRK®@V Tou. Me m avantugn twv pebédwv

BeATioTonoinong aAAa kat v eEEAEN TWV UMOAOYIOTAV TO HEYEBOG TWV TMPOBANUATWV

QUTOV Tou uropoUv He dvean va emAuBoUv £xel ONPAVTIKA auinBel. Yno6 nig onuepivég

nipounoBécelg Ba pnopolicape va TaElvopricoupe Ta nipofAiipata BeAtiotonolnong, we

TIPOG To HEYEBOG TOUG, OE TPEIQ KUplEg Kamyopieg:

- Ota pikpiiq kAipakag mpofAripara, émou or petaBAnTéC Kat ol ouvOrikeg dev
Eenepvouv m dexkada,

- 0OTa peoaiag xAipaxag npoPAnpata, émou oL peTaBAnTég Kai ot ocuvenkeg pnopei va
elval ané ma dekdda £wg PEPIKEG EKATOVTADES Kat

- OTa pueydAng kAipakag npoBAripata, 6mou 1o péye8oc Toug eival Mg Ta&nNg Twv
€KaTovtadwyv i XMadwv.

H nponyolpevn tafivopnon eivar Bépaia auBaipet™n aAAd oe peyalo Pabpod

avTikatonTpifel kanoleg Pacikég dagopég nou opeilouv va AngBolv unéyn omv

TPOOEYYIoN TwV NipofAnudtwy BeAtiotononong.

Ot neplocoTEPEG and TIG PACKEG AVAAUTIKES HeB6doug, Tou éxouv avamtuyOel,
€omdacenkav Kuping o SlaTUNWoN Twv avaykalwv Kat IKavav OuvenKkav yia mv elpeon
™G BEATIOMG AUONG Napa OToV TPOMO UNoAoYLopos mg. Ot HéBodol autég unopolv va
XpnoyornomnBouv pe emutuxia yia Tov aplOunTiké UNOAOYIOHS ™G BEATIOTNG Auong pévo
oe uxpig KAigakag npofAfipata. e autéq TIQ MEPITTACEIS, Ol eEIOMOEIG TWV KAVOV Kat
avaykaiwv ouvenk@v HMopouv va dDoouv TIG AUCEIQ He kateubeiav avaAutikoucg
urntoAoyiopoug (He To XEpL i amAa Tipoypappata UTTOAOYLOTH).



ZTG NEPUNTMOELG dTtou To péysbog Tou MpoPANuaTog Sev EMmTPENEL AVAAUTIKES Augelq ue
To XépL, €ival anapaimm n xpnowonoinaon apunTkiv peddwy nou Ba akionotouv TQ
duvatotnTeg Tou umnoAoywdth. H avantuén kat n UAonoinon Twv KataAMjAwv
aAyopiBuwv yia xprion oTov unoAoyiom, dnwg, éxet oav Baan mq pa mMrpn Bewpia me
onoiaq nupriva anoteAoluv ot avaAuTikég Bswpieq BeATiOTONOINONG Kal oL KKavég Kai
avaykaleq ouvBrikeq nou anoppéouv ano auTég. Ynapxel Aonév, wa aueon egapman
TWV aVAAUTIKGOV Kal TwV aptBpnTk@v HeB4dwv nou Sivel m Suvatomra avTETOMONG
Kal Twv pecaiag xAipakag mnpoPAnpatwyv. ToTe ouintape vya pe66Soucg
poypappanapol peoaiaq xAipakag. Ma akoun HeyaAUTtepou peyéBouq npoBAruarta
NMOAAEQ Qopég XpelalopaocTs akoun mod npowbnuéveg Texvikég nou Bacilovral kal
aglonololv eidikd SOUIKE XapAKTPIOTIKG TwV npopAnudrwy rou éxoupe va enMugoupe.

Ext6g ano to péyebog onuavtikd poAo ot BeAnigTonoinon nailel n ida n Quon Tou
npoBAruatog. Etal, ua aAAn Tagvounaon pnopei va yivel pe Baon av undpyouv i 6y
TIEPIOPIOTIKEG OUVBIKES 1y av n (Bia n OuvapTnon nou éxoupe va BeAnioTonouicoupe
Kat oL Tuxév ouverikeg eival fj 61 Ypauuikég.

Mnopel pe pa np@m™ pana va gavei 6T n éeAngromoinon xwpig TIEPIOPIOTIKESG
ouvlikeg elval éva nMpdBANHA OUTOMOTIKG TTOU Sev ouvavTatal oy npa&n. Autd opwe
Sev eival aAriBela. Ynapyouv NepINWOELG, 6MwG yia napddetypa Ta Bpata acpaAielag Kat
afloruoTiag omv Aeitoupyla EvOGQ ouOTHATOG 6mou oL MEpLopLapoi , owovopikol n
Texvixol eival 1600 Seutepelioucag onpaciag, MOTE Hntopouv va napaewBouyv . Eniong,
Tieplopiopol oMy anattoUuevn evépyela yia Ha cofapn Bropnxavikr) napaywyn i oto
KePAAalo Mou Npénet va enevdubei Yta Kanota onuavTki Npoonadeta Sev voouvIaL 6ToV
ouYXpovo Oxedlacpd, onou n e€aopdalon evépyelag katn npocpopa KEPaAdiwv péow
davelopol, pnopel va Bewpnbei nmpakTikd anepidpio. EmunpoéaBeta, n peAém
npoBAnudtwy BeATiaTonoinong XWpIg NEPLOPIOTIKEG OUVONKES, amoTeAsl m Baon ya mv
HEAE™ oMV Guvéxela Tou YEVIKOTEPOU NpoBAripaTos BeAnigTonoinong uné ouverkeq kat
anoteAel éva pétpo yia mv gnidpaon Twv ouvenkwv otV NpokUMTouda embuunm Auon.

Tn upeyalutepn, dpwg, nMAcloyngia Twv NPORANUATWY BeATioToMnoINGNG amnoTeAsi N
nepinTwon GeATigromoinong uméd TIEPIOPIOTIKEG OUVEBAKES. IV KaTyopia autn
EvTacoovTal 500 GAAEG UNOKATNYOPIES NpoPANuATWY, ot oroieg XPNoWonolouv EVTEAWQ
SlapopeTic pocopia o avanTugn Twv ueBédwv mg. H pia eEetalet npoBAruaTa Tou
HN YPAUUKOU MpoypappaTtiopoU, oTa onoia n unod BeAtigTonoinan cuvapmon f/kal o
E&LOWOEIG i} aVigOTEG MoU MEPLYPAPOUV TIG MEPIOPIOTIKEG OUVORKEQ eival pf YPAUUIKEG.
H avtipetomon twv npoBAnuatwv autou Tou eidoug Yyivetal He mnapouolo aAAa
YEVIXOTEPO TpoMO, ONWS OV MepinTwan MG BeATicTonoinong xwpiqg neplopiopoug,



orou  Kal ekei n ouvapmon BeAtioTonoinong eival pn ypappwr. H oeutepn, eEetdalel
npoBAfipaTa ypaupikol npoypappanopou, 6nou To00 N cuvdapmon BeATtiotonolnong 6co
Kal ol NePLoPIOTIKEG GUVOrkeg elval Ypappég. Ta npofAipata mg Kamyoplag autiqg
elval Owaitepa dnpoPir eEatiag TV OXETIKA EUKOAWV HabnuaTik@V Mou anattouv yia
mv avriget@mon Toug. Tautdxpova, eival kat mpakTikoy evOlaPEPOVTOG apoU YPAUUIKEG
OXE0ELG EUKOAA UropoUv va Bswpnbouv cav Tieploplopol aAAd kal oav cuvapmoelg
BeATtigtomnoinong. To napakatw napadetypa oelxvel Mv KaTaoTpwon evec amiou
YPappoU npoBArpatog BeAtiotonoinong.

MNapadeiyua 1.5.1

Eotw, 6Tl 8£Aoupe va napdyoupe kabnuepiva mv péyiom duvam nocdémTa ano dUo
nipotovTa 1 kat 2 yia Ta onola dev BEAoupe To OUVOAKS Toug Bapoc va Eenepva mv T
B kal To ouvoAiké Toug kdoTog MV Twry C. To npéBAnpa autd unopel va exppacBel oav To
TapakdaTw Ypappiké npofAnua, pe ouvaptnon BeAmioTonoinong:
max f(x4,x0) = X1+x2
Kal TMEPLOPIOTIKEG CUVOrKeQ:
g1(X1,X2) =W1x1+Woxo < B kal
92(x1,x2) = m1x4+moxp <C
OTI0U X{,X2 Ol MOGOTNTEG TWV MPOIOVTWYV (ou eival kat ot HETABANTEG TOU NMPOBAHATOR])
W1, W2 TO ava Jovada Bapog xat m1, M2 To avd povada KGOToG TWV TPOoIGVTWV
1 kat 2 avrioToixa.

Télog, kamoleq emmnAéov napadoxéc yia Ta XOPAKTNPIOTIKA TWV padnuatTikwv
EKPPACEWV MOU XpnoyionolouvTal, Npénet va Bewpnbolv onuavtikég. Etol, cuviibwg
anaiteital ol ouvapThoelg Tou MpofArpaTtog va elval cuvexeig 1 akéun va é&xouv
ouveEXEIG Mapaydyous. Autd eEacpalifel Tt pIKPER HETABOAEG OTIG PETABANTEG TOU
nipoBAuaTog odnyolv oe pkpéq emiong peTaBoAég ot 6Aeq TIG AAAeg TéQ TOU
oxeTitovtal pe To npoéBAnpa. Eniong, To olvolo péca oTo onolo ot petaBAntég naipvouv
TieG, dev pnopei va elvat aubaipeTo kat cuviBwg elval pa OUVEKTIKI] TIEPLOXT) TOU XWDpou
TwV n-31a0Tdocwv (6rou n o apiBpdg Twv PeTafAnTOV) napd yia napadeiwypa éva
OUvVOAo pepovwpévwv onpelov. Auté sEaggaliler 6Tt ol HKPEG pETABOAEG OTIQ
HETABANTEG Yia TG omoleg ougnTdpe £xel vonua va yivouv.

Y16 7o mpiopa Twv napandyw unofécewv Oa pnopouce Kavelg va xapakmplioel Ta
npoBAfipata rnou 6a avryeTwmoBolv 0To napdv ouyypappa kai gav mpofArjpata
TIPOYPANUATIONOU CUVEX@V PeTaBANT@V, apou Yevika Ba sEeTacoupe npoBArata 6nou
OAeq ot peTaBAnTéQ Kal Ol CUVaPTHOELS elval ouvexeiq n katad Turpata ouveyxeiq. Tmyv
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npaEn aut) n mapadoyn TomoBeTel T Baon yia My eEaywyn 1600 Twv GVAAUTIKOV
peBOSWV 600 Kal TWV aplBuNTIK@V aAyopibpwv, agol OTIG MEPICOOTEPEG TWV
TEPITT®OeWV N pedodoAoyla nou xpnowonoteital epapudlel Tn Aoyiklg Twv HIKPQV
pETABOA@YV GTO S1avuoua TWV AYVWOTWV HETABANTAV. ZTIG E10IKEG TIEPIMTAOELS énou
Ol CUVapPTOElg TpENEL va eEcTacBouv Ot oplaxd onpeia 6nwg Ta 6pla MG neploxnie

TIou auTtéqg opifovTal i} ECWTEPIKG onuela acuvéxelag, €xouv avtiogTolxa avarnrtuxBel
eBIKEG pebodoAoyieq.

1.6 ENINEAA BEATIZTOMNOIHZHZ

H BeAtiotonoinon piag empépoug Siepyaciag evég cuoTipatog artoteAel éva
arm\ouoTePO TPOBANUA O OXEON UE T BeATIOTOTOINON OAGKANPOU TOU GUOTIHHATOG. H
npétaon auth elval mpopavrig apol ot peTaBANTEG (kal ot neplopiopol) mg oémolag
ermpuépoug diepyaciag dev pnopei napd va elval AlydTepeg and autég OAOKAT)poU TOU
cuctiparog. ETol, sival cagég 6m To péyebog evog mpoPAnpatog BeAtigTonoinong
eEapTtaTal aueoa and To eninedo ato omnolo eruxelpeltal n BeATigTonoinon.

To eninedo, Aowdv, Mg PeATioTomnoinong xovdpikkd kat kata ¢bivovra Babud
TIOAUTIAOKOTNTAG WTTOpPEL va apopad:

1. To oUvolo k@moiwv Siepyaci@yv, ONwg m.X. Ha Biopnxavia.

2. Mia empépoug Sicpyaoia, 6nwg m.X. T0 AefnToardaocto.

3. Mia empépoug AciToupyia ota mAaiola pag diepyaoiag, 6nwg mn.x. o £XyxoQg Tou
KUKA®OMATOG aTuou.

4. Mia ouvigT@oa piag Asttoupylag, 6mnwg n.x. n pUbuion mg rieong Tou atuou.

To eninedo BeAtioTonolnong xai n nMoAurnhokémTa BewpolvTal MOAU ONMHAVTIKEQ
TiapapeTpol, WBlaitepa yia enavaAnnikoug aAyopidpoug BeATigTonoinong. Z0upwva ye
Slapopoug epeuvnTég (6nwg o Cochran [1960]) o apiBuég Twv UTIOAOYLOH®MV TIOU

analrouvTal yia v elpeorn evdg onueiou oe éva deutepng TAENG unepemninedo n
daotdoswv divetal ano mv axéon:

=3 (n+1) (n+2)

Ma SIAPOPES TWEG TWV SACTACEWY N, CUPPWVA PE TNV NAPANAvW GXEON, naipvoupe Tov
nivaka:

n |3 5 10 20 50
N |10 21 66 231 1326
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Evol, via napadetypa, o Slaxwplopdg evog nipoBAnpatoq pe 20 peTaBAnTéq O TEOOEPa
nipoBApata pe S petaBAnTég To kabéva Ba peiwve TG anatrroupeveg npdakeig oto 1/3 kai
aképa Ayotepo. O Blaxwploposg Opweg evog npofArjpatog BeAtigtonoinong Sev
ETUTPEMETAL Va YiveTal auBaipeTa kal Sev pnopel va epappoaBei napd pévo ot pepkéEg
TIEPUTTMOELG OTIOU IKavoTioLelTal N MApakAT® arhn apXn.

Apxih Tou Alaxwpiopou - Eva olomua pnopel va dlaxwpioBei os unoouoTruata ota

onuela ekelva 6mou n aAAnAeEGpmon petaly Tav unoougmudatwv nou Oa npokUyouv
pnopei va BewpnBel oTabepri 1y Sedopévn,.

Tote, n Abon nou 6a nmpokUYel anéd mv BeATioTomnoinon kabe unoouoTHpaTog EeXwPLOTA,
Ba eivai Bia ue mv Abon ™g BeAnioTonoinong OAOKA)pOU TOU GUOTHRATOC.

Mia aAAn artAodoTeuon oty eruteutn ™G BEATIOMG Auong propel va yivel oe ousTipata
ota omnola oL diapopeq Siepyaoieq yivovtal oe oepd, émou dnAadn kabe emnodpevn
diepyacia eEaptdtal anéd To anotéleopa me TPONYOUNEVNG. ZuoTpata pe Tétola dopr
ovopalovtal axolouBiakd i ociplaKd cucTipaTa. St TéTOl oucTiuata pnopel va
Yivel oeiplakd g SlaxwpIoHoq O UNOCUOTIHATA GTIOU n eloodog kabe unoguomipatog Ba

niapapével oav eAeUBepn NapapeTpog. H apxr mou nipénel va kavornoteltal ge auTég TIQ
nepint@aoelg elval n aké6Aoudn:

Apxi Tng BeAmoromoinong - Kabe unoolompa evoe akoAoubiakou guoTiipaTtog
npénel va gival BEAnoro aveEapmTa pe my £i00d6 Tou.

2mv apxn aum Baoifovral moAAd npofAruata BeATioTtonoinong kal BEATIOTOU eAéyXou
cuomuatwv. H pabnuatikry uhomoinon Mg apxnic autig sival Yyvoot) cav Auvapixédg
Mpoypappamiopég xal £xel Bpel eupUtam epappoyr o MPaKTIKa npofAijpata, nmoAAd
arno Ta omnoia 8a doupe oTOV BEATIOTO EAEYXO CUOTNHATWV.
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KE®AAAIO AEYTEPO

SYNAPTHZEIZ - XQPOI - METABAHTES

2.1 EIZATQrH

ZTo Mp@TO KepdAato eidape 6TL 6Aa -Ta MpoPArjuata BeATioTonoinong unopolv va
ExPppacbouv pe pabnuatikéd TpéTo oav mpofARpata elpeang Twv akpoTatwv (peylotwv 1y
ehaxlotwv) ouvapTiocwv MAG i TEPICOOTEPWY BETABANTOV ™G HOPPNG

f=1(x) =1 (x1, x2, ..., Xn) (2.1)

6nou f aroteAel ™ ouvdpTnon 6BeATioTOmMoOInONG Kal X v avefdpTntn
ueraBAnti. H aveEapmm petaBAnmi pnopel va eival péyebog 6adpwTd, oNoTE nf
TIaploTAvVETaAL OTO XWPO TG Hdg SidoTaong (ouvapmon piag petaBAnmig). Mnopel, 6pwg,
N X va napotavel €va didvuopa MoAAGV aveEapmTWV PeTaBANTOV X1, X2, ..., Xn ,

onote N f naploTdveTal 0To XMPO TWV n - SlIACTACEWY (Ouvapman n - peTapAnTav ).
Eniong, oL dldpopeq mep1opioTIKEG OUVORKEG £vVOQ npoBAfuatog BeAtictonoinong
Hropel va divovTal ané cuvapmoelg plag 1 MEPLOCOTEPWV PETARBANTMV.

ETol, o1 ouvapmioeig kal ot xwpol atoug omoloug MeptypapovTtal anoteAouv Baowkd
gPYaAeio yia To Xelplopd mpoBAnuatTwv BeAnotonoinang. £m ouvéyela 8a oulnmooupe
HEPIKEG XAPAKTNPIOTIKEG IBIOTTEG TWV OUVAPTACEWV MIAG 1) TOAADV PeTABANTAV Mou Ba
Hag Xpnoleugouv gta endyueva Kepaiala.

2.2 NMAPAZTAZH MIAZ ZYNAPTHZHZ

Mia cuvapmaon pnopel va napactabel pe Sidpopouq Tpomoug. Mevika, n egapmuévn
HeTaBANT y Sivetal ané pia padnuarxi oxéon y = f(x) mou neplExel TIg aveEapmreg
HETABANTEG X Kal opifeTal o€ KATIOWA GUYKEKPWEVR TiEPloxXT). OnoladhinoTe availuon mqg
ouvapmong £xel va Kavel pe TG IB10MTEG TG HABNUATIKAG AUTHG EKppaong.

H yewperpikiy i} ypagixi mapdoraon anoteAel pia alAn neptypagn m¢g ouvaptnong.
OTtav n Ypagr| napdotaon eival uvat, pnopoUpe va EXoups Hla eMONTIKY £ikkdéva nou

Slvel pa capéorepn avtiAnyn yia ™ guon mg cuvapmong. O1 avegapmreg HeTaBANTEQ
X1, X2, ..., Xn ,unopouv va BewpnBolv oav GUVICTHOOEG OTO XMPO TWV N - SIACTACEWY. T



XOpo ™G |iag 1 Twv dUo dlacTacewv n cuvapmon pnopei va napadtabel ano pa
KauUMUAN 1 pa erugavela (2x. 2.1).

f(K)T f(l1.X2)

% 1

St

Zxripa 2.1 Mpagpn napdctacr cuvapmong 2xnua 2.2 Topég TG cuvapmong duo
U0 petaBAntiv petaBAnTav Tou . 2.1

Mia evaAAakTik} MApAcTaon Yia ouvapTiociq duo peTraBAnTav dlvetal oTto ZYNua
2.2 6mou anoTun@vovTal dlaPopeq Topég TG cuvapmaong f and enineda napdAAnAa
otoug GEoveg X1 Kat x2. Anhadr), £xoupe mapdoracn Twv KaurmuAav f (x1, x2) =k ya

Sldpopeq THEG Tou K.

MOAOVATL yia GUVapTOEIG TIEPLOCOTEPWV TWV dUo HETABANTAOV 1) YpaPikr) napdoraon
dev elvat dUvamj, n pabnuatikh AvTHETOMION TOU TIPOKUMTEL and TV YEWHETPIKN
napacTacn oTo Xhpo Twv duo Slactacswv pnopel elkoAa va yevikeuBel oe xdpoug
MEPIOCOTEPWV OIACTACEWV.

2.3 ZYNEXEIA ZYNAPTHZEQN

KaBe cuvapmon y = f(x) opiel yia kaBe Sedopévo x pia OVO CUYKEKPWEVR T ™G
eEapmuévng HeTaBAnTiq y. Autdg o kavéovag pmnopel dpwg va napafacei yia kanoiwa
pepovwpéva onuela. Touto oPeileTal 0Ta XapaKMPIOTIKG CUVEXELAG TG CuvapT™ONG TIou
éEeTéCouus. Etol, pe Baon T ouvéxela SlaKPIVOUNE TIG CUVAPTACELG O OUVEXEI(S,
acuvexeic xai dakpiTéq OUVapTAOELS.

X

>y
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2uveyeig ouvaptioeig

Mia ocuvapmon f opifeTal WG cuvexig oe KaMolo anpelo x étav 1GXUEL

f(x) = lim f (x+Ax) 2.2)
Ax —0 |

ornou Ax pmopel va avtioToixel oe kabe emTpemT SieuBuvon YUpw and To anpeio x. O
napandvw oplopdg dev elval évag au'cmpéq oplop6G aAAd eival emapkiigq yia Toug
okomoUg Tou MapévTog padripatog. £my NeplNTwor CuVapTHOEWV MIag peTapAnmc o
OpLOHOG auTdG amAd ouvemdyetal OTL i GUVAPTNON UMOPEL va Napactabel and pia
ouvexn KxapmoAn oto eminedo. Opolwg, yia cuvapTioelg 300 1 MEPLOGOTEPWV
HETABANTAOV CuveENAyeTal 6TL | CUVAPTNON MapioTatal and pa ouveyrn EmM@Avela oTo

Xwpo Twv dUo SlaTacewyv N éva ouvexEg UMEPETNESO OTO XWPO TWV MEPIOCOTEPWV
dlaotdgewv avtiotola.

Acuvexeic ocuvapTtiocic

H mué6 kowr| pop@r) acuvéxelag plag ouvapmong eival n acuvéxela KapmiAng. 1o
onueio ™G acuvéxelag aumg n cuvapmon naipvel SlaPopeTkry Tyr) avaloya pe my
KaTewBuvon rou npooeyyifoupe To anpeio autéd. To Zx. 2.3 delxvel £va onuelo acuvéxela
KGUMUANG Xp Yla ouvaptnon pag petapAnmig. Ma to onueio autd woxvel

f(x+Ax) = f(x3) Yia x=Xg kat Ax=0
Ax -0
2.3)
f(x+Ax) = f(xq) yia x=xp kat Ax<0
Ax -0
A
A
flag) |-~ - -~ c
I
1
|
!
Fixh b -~ -=- B 2
1 >
X0 X

2xfHa 2.3 Aouvexrig cuvapmon: xQ acuvéxela KapmuAng, A, B, C kat D acuvéxela
paépwong

15



O neploodTeEPEG PUOIKEG dladikaoieq eival YvwoTo 6T dev napoudidlouv acuvexeleq He
™MV auotnpn évvoild Twv pabnuatikdv oxécewv (2.3). Zuvibwg undpxel €vag
TENEPACUEVOS pUBLOG HETABOANG 0 omolog 6Tav eival MOAU peydlog prnopel va anodobel
oav onueio acuvéyxelag. Otav ol peTaBoAég dev elval 1600 oAU andTOPESG Ol ACUVEXEIEQ
Hropouv va anodoBouv cav acuvéxeieg 6G0pwong. TOTE, EVO n KAUNMUANR Mapapével

YEWHETPIKA CUVEXNG Mapouctalel Kopupéq (péyloTa ) eAaxloTa) 6nwg delxvovral 0To 2X.
2.3, onuela A, B, C ka1 D, yia cuvapmoeig piag petapAnmg. To oﬁpslo KOPUYPNQ elval TéTe
onuelo acuvéxelag mg napaywyol (Badpwong) apol n napaywyoq naipvel S1laQopeTKn
Ty oto onueio auté avaloya pe v kateubuvon mou To npooeyyifoupe. laxvouy,

odnAadn, o1 oxéoeig (2.3) 61 yia TRV idia TNV ouvaprnon aAAd yia xémoia amd
Ti¢ MApAywyoug Tng.

AlaxkpiTég CUVAPTHOEIQ

Mia aAAn pop@n) acuvéxelag eppavifetal 6Tav n guvapmon €xel vénua pévo yia
SIaKPITEG TWEG 1) oUvoAa Timv MG aveEapmmg petafAnmiq. lMNa napadetyya av
Bswpricoupe aav cuvapmon f T SIaueTpo Tou CwArva porig He aveEapmm peTapAnm) X
v rTeon nileong evoeg uypou, TOTE N CUVAPTNON auTy £XEL vonpa pévo ya i TiHEG Mg
Slapétpou nou dlatiBevtal and Toug katackeuaotég (BAéme Zx. 2.4 a). Eva daiho
TIaPAdElyHa acuvéxelag AdYw SlaKkpITIkOMTAg TG CuvapMONG anoTeAel n Ypagikn
napaoTacn Twv anoTeAsopdTwV dokimv i nelpapdtwv. Ta anoteAeéopara urnopolv ToTe
va epPpaviodouyv eite oTn popdPr| SiakpiIT@v onpeivv Onwg oto Zx. 2.4B eite o popYry
ioToypauparog onwg ¢@aivetal oto £x. 2.4 a.

Etol, omyv nAslovémTd Toug Ol ouvapToelg pnopolv va Bewpnfouv cav ouvexEig i

j,l f“

_— e - — - — — aa— — -8
_ e e — — = = — —— g

bk e - - - — - -
L - — - - — — - — -0

.

— e, ——— = = — -8
b — - - — — = —8

e - — — —a

X'-'

a B
Zxnua 2.4 Alakpitég ouvapmoelg: (a) 1oToypappatog, (B) Slakpltv onueinv

><|r
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Kard TURPATA OUVEXEI§ ouvapTioel§ Kal cav TéToleq 6Ba avriueTomodouv ata
enoépeva kepaiala.

2.4 IYMMEPI®OPA ZYNAPTHZEQN

Smv napdypa®o aut, 8a kavoupe Kkdmoloug XAPaKTNPIoTIKOUG Slaxwpiopuols Twv
ouvapTCEWV Kal Ba SMOOUNE KATIOLOUG OPLOHOUG ToU oxetiovral pe mv popYn Mou
Hrtopel va éxouv ot SIaPopeG CUVAPTNOELS.

MovoTOoveEG OUVAPTHOEIS

Mia ouvapnon f opifetal cav adgovoa povéTovn ouvaptnon 6tav 1oYUEeL

f(x+4x) > f(x) yaAx>0 (2.4)

kal avtioTolxa opifetal oav @Bivouca povéTovn cuvapTnon otav woyvel

f(x+Ax) < f(x) yaAx>0 (2.5)

yla kamnola ouykekpévn Sladpour) petagu d0o onuelwv x4 Kkatx2 TG OuUVAPMONG.

AnAadn, ta onueia x xat  x+Ax glval onoladnnote tuxala onuela mg opobeloag
Sadpouriq uetakl Tou X1 Kai x2.

Smv neplntwon katda my ornola wxvel f(x+Ax) 2 f(x) yia Ax > 0 n} ouvapmon f opileTtal
cav povéTovn pn ¢Oivouca 1y avrioTolxa povéTovn pn avfouca guvapmon o6tav
woxvel f(x+Ax) < f(x) yia Ax > 0.

MovoTpomKEéG OUVAPTHOEIG

EgTw OTL 0 KAnola guykekpipévn SictBuvon oTo XOpo Tou opileTat n cuvapmon f,
naipvoupe Sadoxikég TWEG ™G cuvapmong f Eekvavrag anod KATolO0 CUYKEKPINEVO
onuelo. Av n g ™G f apxa pebvetal dladoxka ev(d 0T ouvéxela auEavetal kabwg
npoxwpdaue ot dladoxn Twv eEetalopévwv onuelwy, TOoTE Aépe 6TL N cuvapmon f elval
povoTpomki} ouvaptnon. Eival pavepd 6T ya va oupBaivel auté n cuvdapmon f 6a
npénel va napouctalel €va pévo ehayiaro. MNa OouvapTHOEIG TMOAAQV HETABANTAV av
To Mapanavw cupBaivel ia OAeG TIG ETUTPENTEG Sleubuvoele YOopw and 1o eAAXI0To TOTE
Aépe 6TL ) ouvapmon elval 10Xupd povoTpomKi ouvaprnon.

Opolwg, povoTporik XapaktnpifeTal pa guvapman mou napouoiaZel éva péyioro. TOTE,

avTioTolxa, n TR TG OE Kanola GUYKeKpluévn dievbuvan apXka 8a autaveral dladoxka
ev( 0T ouvéxela Ba peiveTaL



Z0pgpwva, Aowmodv, pe ta mponyoUpeva n HovoTpoTukO™TA Mnopel va oploBel yia
OGUVAPTCELG Jag PETaBANTAG and TI OXECEIG:

f(xo) <f(x2) <f(x1) étav X1 <X2 < Xg

Kal (2.6)
f(xo) <f(x3) <f(x4) oTav Xo<X3<X4

omou X To eAdxioTo mgq f. Mapampoupe 6TL oL OXéoelg (2.6) xpnowonolouv Téaoepa
onuela oUYKPLONG NPoG To EAGXIOTO SU0 €€ aplOTEPAV X1 Kal X2, (MKPOTEPA) Kal SUO €K
Seflbv x3 kal x4, peyalUTepa Tou eEAAXIGTOU Xo. AvTioTolyn axéan pnopel va npokuel kat
Yla HOVOTPOTUKOMTA YUpWw and HEYIOTO OUVAPTNONG.

2T YeViK Nep(MTWON TWV OUVAPTACEWV TOAADY HeTaBAnTav, opifoupes ma
ouvapman f(x) cav povoTporikr av yia Kale Celyoq onueiwv xq kg X2 UTIAPYXEL pia
S1adpoyr) anéd 1o X1 0To X2 UECW Tou eAaxioTou Xo KATA prikog TG onoiag n ouvapton
glval povoTtponikn, GUNPWVA HE TOV OPIOPO TWV Ox€oewv (2.6), 6mou Ta X1 , X2, X3 Kat X4

avTikabigtavral andé napapéTpoug nou Sivouv mv anocTadn Kata prikog e dadpoyrnc
OTO XWPO TWV N-8la0TACEWV.

270 ZX. 2.5 BeixveTal pa povoTpomIKY ouvapTNON O0TO XWPO TWV dUO dlACTACEWV. Av
Bewpricoupe 6TL To €AAXIOTO Xo BplokeTal OTo OeTKd THRpa Tev afoévwov pe

OUVTETAYPEVEG (Xo1, X02), TOTE TO THIiHA TOEOU pE KEVTPO To O Kal akTiva \Ix %1 + X (2)2

£A

Xo2

ZxXMua 2.5 loxupa HovoTpomikr guvaptnon duo pHETABANTOV
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XwpiCeL TV MeploXr) TOU XMPOU TWV TETAYPEVWV Ot SU0 Hépn. H ypappookiaouévn
TiepLoXM MepAapBavel Ta x ekelva mou anéxouv MyoTepo and To Xo , ONA. Ta X < Xg EVA N
EKTOQ Ypapupookiaong neploxnh nepthapPavel Ta x > Xo. ET01, opifoupe Ta x1 ka1 x2 péoa
O™ YPOUHOOKIGOUEVN TIEPLOXT) KAL TA X3 KAl X4 EKTOG YPAUHOOKIAOPEVNC neployng. Ou
E0TIYUEVEG KAUTIUAEG MEPIPEPEIag TOEOU AV OTO eninedo XpnowonoouvTat yia tov
kabopiopd mg dwadoxne X{ < X2 < X0 < X3 < x4. T61€ Yia ™ Sadpour} mou
Bswprioape Mapampoupe 611 1OXVEL N GXEON (2.6) mou opiZer Mv povotporukdTTa. AV P
avtioTol o TpéTIo eEeTdcOUNE OAEG TIG SIaSPOES YUpw amd To Xp Kat SIamoTOOOUNE OTL
n oxéon (2.6) enaAn@eletal T6TE N Cuvapmon f elvat loXuUpd HOVOTPOTUKT.

Elval pavepé 6T av ouvBuacoups Tig oxéoelg (2.4), (2.5) pe mv (2.6) napampolpe 6TL N
IOXUpPN HOVOTPOTUKOTNTA Onuaivel 6T n ouvapmon eivar povotova Bivousa onv
TiEPLOXM) OTIOU X < X Kal povoTtova avgouoa oV neploxr) 6mou x > Xg .

Otav ol ouvapmcelg napouctaouv TIEPLOOOTEPA TOU £VOG akpédTata (péylota ny
eAaxiota) ToTE OVOpAZovTal MOAUTPOMIKES ouvapmoelg. To Zx. 2.6 deixvel pa
TIOAUTpOTIKY) cuvapmon (SiTporikr) 300 PeTaBANT®OV O TOMEG.

2.5 KYPTOTHTA XYNAPTHIEQN

H KupTéTa anoteAel pua edKr BLOTTA TWV HOVOTPOTUKWV CUVAPTHCEWV.
Mia cuvapmon f opiletal cav kupTi cuvaptnon étav LoxUeL

fl(1-a)x1+ax2] < (1- ) f(x1) + af(x2) 2.7)

A'z‘

.

80
70
6
\50

2XMua 2.6 Arrporir) ouvapmon 500 PeTaBANTAV (Topég)

>y
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yia O6Aa ta a: 0<a<1 ka onowadinote onpela x{ gar X2 OTO XWpo TV N-
dlagTaocswv.

O napandvw oplopHés ouclacTika Aéel 6T onowadnnote eubeia ypauuri and to onpeio X1
0To onpeio x2 Keltal Mavw ané myv emgavela me ouvapmong f (Zx. 2.7). Znuewvetal
OTL Y10 TIC OPIAKEG MEPITTMOELS @ = 0 kaw a = 1 n oxéon (2.7) ouykplvel Ta akpaia onueia
x1 Kat x2 avtioToixa. Ma a = 1/2 ekerageratn cuvapton f oTo onpeio 1/2(x1 + x2).

KoiAn ouvéprtnon

Mia cuvapton g ovopaZeTal kolAn 6tav n cuvapmon f = - g eivat KUpTH. Alleon GuvéTewa

QuTOU Tou oplopoy elval 6T n axéon (2.7) wxUel yia koiAn ouvapmon pe avaotpopry MQ
avigémTag.

Baocixf] 1316TNTA KUPTAOV OUVAPTROEWV

To @GBpoiopa Suo KupT@V ouvapTioewy elval emiong Kupm cuvapmon.
AnodelEn:

Eotw f1 kal f2 KupTég ouvapToelg. ToTe, kat yia Tig duo 6a 1oXUEL 0 oplopdg (2.7). To
apBoiopa toug Aonov Oa eivat:

f1[(1-a)x1 + ax2] + f2[(1-a)x1 + ax2] <
(1-0) f1(x1) + af1(x2) + (1-0) f2(x1) + af2(x2)

Kavovtag Karnoieg anég npaEelg oto B pélog kat Aaupavovrag unoyn otLwoxve f1(x*) +
fo(x*) = [f1+12] (x*) naipvoupe:

fuod
fla, ) p-—==-X-—- - -~ = — =2
|
1
}
I
fly)p-————-—-—=-—-— :
] |
|
laa0 la=1
1 1

x
>
N

Zyriua 2.7 Kuptj guvapmon



[f1+82][(1-a)x1 + ax2] < (1-a)[f1(x1) + f2(x1)] + alf1(x2) + f2(x2)] (2.8)

H oxéon (2.8) emaAnBevel Tov opopo (2.7) ya T ouvapmoan f1+2.

H napanave Bi6tnTa sival onuavTikn yiati propel va aniomnowioet ouvBeta npopArjpata.
MNa napadetypa n cuvapmon f = 3x1 + 4x‘2l + 7x§ + xg +xi elval kupT) ouvaptnon agou

anoTeAsiTal anoé NMEVIE CUVIOTWOES KUPTEG OUVAPTHOELG.

2.6 AIEYOYNZEIZ ZTO XQPO TOQN NOAAQN AIAZTAZEQN

Avagpépape ot nponyoUpeveg napaypdgoug my évvola Mg dieubuvong Yupw and KArtolo
onuelo. Emiong, oe endpeva kepalaa Ba pag elvar xpioyn n évvola mg SletBuvang om
YEITOVIA EVOCG pepOvVmpéVou onueiou mv omola Ba xpnolomomooupe cav TEXVIKT}
£peuvag TV IBIOTHTWV TWV YEITOVIKOV Onueinv 0s 0XEon TPog TO apXiko onueio. H

pébodog authy ovopaletal péBodog Twv Sieudivocwy (directional method) kat 6a
avaAubel om ouvéxela.

Ag Bswpricoupe Katapxiv Hia cuvapmon f(x) = f (x1, x2) 0To X®PO Twv U0 daotacswv
nou elval kKataAAnNAog yila eMonTikoUg Adyoug apoul unops( va napamaee( Ypagika,
onwe PAENoupe o010 2X. 2.8. Av Bewpricoupe To Onpelo X =( x1 3 x2) T6TE O YELTOVIA

TOU WMOpOUNE va opiooupe GUGOLpSTG KAroleq usmBerq Ax (Axq, Ax2) anéd To apXkd
onueio kat va pBacoupe oto onueio x +Ax =(xq+ Ax1, x2 + Ax2). H kaBe emhoyr} Twv

peTaBoA®@v (Ax1, Ax2) oToug GEoveg Twv OuvTeETayuévwv opilel Kabe Qopd kai pia

avtioToln SievBuvon MAvew OTo eminedo X4, X2 amé To onpelo x” oo onpelo X + Ax.

AnAadn), SiapopeTiké Ax opiler ka1 SiagopeTikiy Sievbuvon. Ma napadelyua, n
ermioynry (Axi, Ax2) = (1, 0) opiget pa dieubuvon napaAAnAn oto BeTiké atova x1, evan
gmhoyr (Ax{, Ax2) = (0,-1) opiZel avrioToixa pa SievBuvon nMapdAAnAn otov agova x2 pe
apwnTiky @opd. Emiong, n emioyry (Axi, Ax2) = (1/ V2, 142) opifet pa xatewuvon
TapAAANAn TPOg ™ YPappr Twv 450 oy SievBuvon TG auEnong Twv X{ Kat X2 .

ATt6 TN OTIYHR) TIou KATola ouykekpévn dievbuvon Ax = (Ax{, Ax2) £xel emAeyei, ToTE
onomBﬁnore evaldusoo GI‘||.|£IO usraE,u Tou X" katx + Ax améxel anéd To apxikd onyelo
x anoéoTaon X +tAX = (xq+ tAx14, Xo + tAx2) 6mou To t peTaBaiAetal ota épia O st <1.

Ma va yivel akopn T katavon n andéotacn am dieubuvon nou opioape YUpw anoé 1o
onpeio X', ag Bswpricoupe v peTaBoAr Ax cav To povadiaio Siavuopa £T01 WOTE:
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AxT . Ax = (Ax1)2 + (Ax2)2 =1 (2.9)

Tote, oV Katewbuvon Tou opilel To Ax anéoTaocn onoloudnnote onueiov ané To
apxio onpelo X Ba eivat:

d=V({tAx1)2 + (tax2)2=t V(Ax1)2 + (Axp) 2 =t (2.10)

n omoia eivat aveEdpmm ané ta Axqy, Ax2. Eta, agrivovtag oav TMApApETPo MV
kateubuvon Ax n anoéaracn omnoloudrnote onuelou and To x* oV Katewbuvon Ttou Ax
gival cuvaptnon evog BabumwTou pey£Boug Tou t. Oupoiwg, n cuvapmon f om yeirovid Tou
onueiou x" 6a sival ouvapmon povo tou t. Katapépape, Aonédv, pe m pébodo aum

(H€BoBO TwV BleuBUVoEWV) va ekPpacoure ™ Guvapmon dUo HETABANTOV péECW Mag
ouvapmong piag pévo peTaBAnmig (Kpatdvrag Ta Axi, Ax2 cav napdapetpo). Etot
EXOULE:

at) = H(x" +tAx) = f(xy +tAxq, X +tAxp) @2.11)

onoun g(t) ylat - 0 eivau

a(0) = (") =f(x 1., Xp) 2.12)
)
f(xuxz)

2xMHa 2.8 AleuBlvoelg 0To XWPO TwV U0 SlAcTACEWV YUPW and To onuelo x*
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H (2.12) divel To apXik6 onpeio, evd n Ekppacn
g(1) = f(x" + Ax) = f(x + A1, Xg -+ Ax2) (2.13)
Sivel To TeAkd onpeio omyv Siewbuvon Ax.

H pé0odog mou avallbnke mponyouUpeva eUkoAa UMopel va YeVIKeUuBel yia v miepinTwon
ouVapMOEWV N HETABANTAV (N > 2). Z' auT) TV Nepintwon Ba éxoupe avtioToXa, apxIkd
onpueio to e8AQ

X =(Xq s Xg y X))

Av Bswpricoupe peTaBoAr} o dieubuvon Ax
AX = (Ax{q, Ax2, ..., AXp)

TéTE KABE VBIAPEDO Onpeio PeTAEL X * kat x * + Ax Ba Sivetal ané m oxeorn:
X +tAX =(X ] +1AX1, X+ HAXD, Xy, + 1)

onou 0<st<1.

Opolwg, T6TE, N ouvapmon n-petaBAnTav f oM yelTovid Tou x" Ba opiletaL andé mv
1godUvapn cuvapTnon pag HeTaBAnTiq

Q1) =10 +18X) = f(xy +1AK1, X+ tAX, Xy + 1A%0) 2.14)

2.7 TO ANANTYIMA TAYLOR ZYNAPTHZHZI MIAZ H NOAAQN
METABAHTQN

Eival YVwoTté 6TL yla pa cuvapmon piag perabAnTig f(x), n T Mg oM YeTovia
kanolou onpeiou x divetal and mv anepn osipd Taylor

Hxx) = 1)+ 10 Ax 42 1 () (B3Pt 1™ () (A + .. (2.15)

1 anoé éva Nenepacpévo avanTuypa, cUNPWva Pe Tov TUTIO Tou Taylor

f(x+DX) = F(x) + 1 (X) AX + ... + % M (k) (ax)" (2.16)



6mou k eival kdroto onueio oto dldompa PeTakl X Kal X+AX. AnAadn eivat k = x + cAx,
omnou ¢ eival Babuwtoé péyebog TéTolo woTe 0 <C < 1.

Ma M yevikn Tdpa nepintwon katd mv ormoia n ocuvapmon f(x) = f(x1, x1, ...,Xn) elvat
ouvapTnon N-peTaBAnTAV, TOTE 0N YEITOVIA TOU X N cuvapmon f(x+Ax) divetal
ouppwva pe TN axéon (2.14) andé mv 1W0odUvapn ékppaadn

f(x+Ax) =gt) |1 =1 =g (1) o6mou f(x)=g(0) (2.17)

To6te Yia mv cuvapmon piag petaAnmiq g(t) Ba \oxUouv Ta avarrtuypata Taylor (2.15)
Kat (2.16). ETouoxvet:

9(1)=9(0) +9'(0) + 3" (@) + .. + ™0 .. (2.18)
9(1)=9(0) +9'(0) + 30" (0) +... + 1 d™ik) (2.19)

6nou k naipvel pr oo dlaompa 0 <k < 1, kat Ax elvar omy nepintwon aut (6o npog 1.
Ma tov umoAoyiopd Twv avantuypdtwv (2.18) kat (2.19) eivar anapaimto va
unoAoyloBouv ot mapdywyot mg g(t) 6tav t — 0, dnhadr va unoAoyioBouv o1 g“ (t), g" (1),
w8 viat - 0.

Etoy, yia myv g (t) éxoupe:

9 (1t 0=got (x+ ANl - (2.20)

H oAin} napaywyog mg f pmopei va exppacdel wg npog Tig HEPIKEG TIapaAY®YOUS mMQ
ané m oxéon

%f(x +1AX) = of(x+tAX)  d(x1+tAx1) , Sfx+AX)  d(xp+tAxD) .

-t
(X1 +tAx1) dt A(x2+tAxD) dt
af(x+tAx) ﬂxn+tAXn) (221)
o(xn+tAxn) dt
ornou Ax BewpelTal wg NApAPETPOG Kat OX1 HETABANT Kal IoXUEL
L) A v i=1,2,.0n (2.22)
AvTikaBloTdvTag NG ox£oelg (2.21) kat (2.22) om (2.20) naipvoupe yiat — 0
Rl e LB e CIR ot (2.23)

oxq ox2 aXn

24



25

1 unté poper davuopdtwy

a’(0) =VTf(x) Ax (2.24)

értou Vi n Baduwon me f:

. 1 _ -
of(x) Ax1
x4
Vi) =| . KalAx = |Ax2 | (2.25)

() P
oXn L

— =

Me avtioTolxo Tpomo £xoupe yia ™ SeUtepn MApAYwyYo

. _d If(x+tAX)  d(xq+tAxq) of(x+tAX)  d(xn+tAxn) .
TOl=0=a =005 any — 9t " Gty G

Oswphvrtag Eavd mv oAwr napdywyo cav abpolopa Twv HEPIKOV TMapay@ywv e
TIpoNYoUPEVNG £KPPAONG Kal KAVOVTAG HEPIKEG apIBUNTIKES MPAEEIQ KataAfjyoupe omyv

g"(0) = AxT V2f(x)Ax (2.26)
énou - -
92f(x) 32f(x)
ax$ " 9xpox1
2= . (2.27)
321(x) 324(x)
X1 axﬁ

H teAeutaia aut piitpa (2.27) ovopaletar Hessian pRTpa.
Me avTtioTolxo Tp6TIo opifeTal Kal n YEVIKY) apAYwyYog g(n) (0)

g (0) = (AXT V)" f(x) (2.28)
evin g(M) (k) dlvetarané mv oxéon

a(M) k) = (AXT V) f(x+c Ax) (2.29)



0 ) .

oroun éxkppaon (AxTV)n =(AX{ — +MAXo——+ ... + Axn—a—)n artoteAel Tov tTeAeom) MG f
oxq ox2 0Xp,

yla Tov YEVIKO O0po Tou avantuypatog Taylor.

AvtikaBiotvTag TIg oxéoelg (2.17), (2.24), (2.26) kat (2.28) oto avantuypa Taylor (2.18)
naipvoupe:

Hx+AX) = 1(x) + VTH)AX + 3 AXTV2H(AX + .ot 1 (AXTV 100) . (2.30)

AvTioTolxa, avTikabloTovrag T oxéoelg (2.17), (2.24), (2.26) kai (2.29) omv (2.19)
naipvoupe:

f(x+Ax) = f(x) + VI(x)Ax + %AxTvzf(x)Ax TS # (AXTV)" f(x+cAX) (2.31)
énouc:0<c<1
Mapadeiypa 2.7.1

Na unoAoyiofet o 6pog 3NS 1akng (n = 3) Tou avantUypatog Taylor yia ouvaptnon duo
petapAnTov

Tuppwva pe m oxéon (2.30) o 6pog NS Tagng woutal Mpog

1A ToB s L v Axn—23 100 =
ATV = gz = o P 0 =

a3f o 3 i
§Ox13 = +5(0x1) S ron el 20Xy — oy t62%5 5=
R gt
_6 [Axq Axo] ax¢3 X192 (Ax1)2
S B X
xoox12 axo3 (Axp)2

3!AxTV3 fAx2

26



2.8 TO AIA®OPIKO ZYNAPTHZHZ

Ac unoB&ooupe 6TL N cuvapon pag petaBAnmiq f £xel napaywyo °(x) oe kamolo onueio
x. Tote 1oxvel:

f'(x)= lim f(x+Ax) - f(x

Ax g (2.32)
Ax—>0
Ma nenepacpévo MoAU pxpd Ax # 0 woyUel:
f(x+Ax ) - f(x) = f'(x) Ax (2.33)

onwg eUKoAa MPOKUMTEL kal ané To avartuypa Taylor mq f YUpw amnd 1o onpeio x.

H yewpeTpikiy eppnveia mg oxéong (2.33) eival amAry. AvTikaBloToUpe To YPAPIKO TG
ouvapmong oTo onueio (X, f(x)) ue Mv eparnropévn ato (Slo onueio. Ma pikpa Ax kavoupe
gUKoAa Vv unédeon 6T n eubeia aum) BpiokeTal MOAU KovTd omV KaunuAn ™mg f omv
YEITovid Tou anjieiou x.

SN YEVIKA MEPIMTWON OUVaPTHOEWY TOAAQV HETABANTAV £XOUNE TNV MPOCEYYION:

f(x+Ax ) - 1(x) = VTf(x)Ax (2.34)

To ywwopevo f(x) Ax 1y VTf(x)Ax Tou Xprowyomnoricaue yia T mpooéyylon mg dlapopag

f(x+Ax ) - f(x) Aéyetal Siapopikd Tng ouvdprnong f oto onueio x wg TMPog Ax xat
MAPIOTAVETAL HE TOV CUPBOAIOHO:

df (x, Ax) = VT(x)Ax (2.35)

H wwomra (2.35) opilel pia véa ouvapmon my df anod v dedopévn cuvdpmon f. Ma tov
UTIOAOYLOHO TWV TPV TNG VEAG QUTAG OUVAPTONG NPENEL va Yvwpifoupe T600 To X 6GO
Kat To Ax. H petapAnmi x anoteAel To onpeio 6mou opiletal n Babuwon mg f, evo n Ax
npénel va elval Tétola @OTe n HeTaBAnTA X + Ax va aviikel oTo X@po érou opitetain f.

S& MOAEQ MEPITTACELG propoUpe va Bswpridoupe Ax = dx onoTe avtioTolxa To SlaPpopikod
g f opileTtar cav

df (x) = VTH(x)dx (2.36)

SUppwva PE Ta mponyoUpsva To Slapopikd MG ouvapmong pnopel evarAakTika va
XpnoyononBel oTig MePUTTO0EIG TIou B€Aoupe va peAetiooupe m cuvapman f(x) Yopw
ané To onpelo X kal Mpog kanola kateuBuvon Ax apou cUpPwva pe m oxéon (2.34) 1oXUEL
f(x+Ax ) = f(x) + df (x, Ax).



KE®AAAIO TPITO

ANAAYTIKEZ MEO©OAO! BEATIZTONOIHEZHE TIA SYNAPTHSEIS
MIAZ METABAHTHZ

3.1 EIZATQrH

2mv nepinTwon katd my onola n cuvdpmon BeAnotonoinong nEPLEXEL a pévo
avefdpm petaBAnt) ta BéATioTa onuela Ba eival xanowa anéd Ta akpétaTa mq
KaUnUANG ™GQ ouvapmong. Z1o KePAAalo autéd eEetaletal TO YEVIKO npo6BANua tou
OpICHOU TWV AVAYKAIWY Kal IXav@y ouvOnkK@v yia v elpedn TwV akpoéTaTWV
ouvapmoewv Hiag petaBinTrg. Ot pEBodol mou avanTiooovtal odnyouv Ot QVAAUTIKEQ
Auoelg, dnA. akpielq pabnuaTikég ekPPAOEIS and TG onoleg opifovtal Ta Tomka 1) oAlka
HEYIOTa Kal eEAdXI0Ta TETOWY cuvapMioewv. O1 cuvapTioelq Nou eEeTalovTal Bswpolvtar
ouvexelg 1 kata Turjpata ouvexelg kat pe ouvexeiq mapaymyoug. Ot AUoelg Tou
TIPOKUTTOUV YIa Td E0WTEPIKA onueia Tou SlaoTripatog rou malpverl Tpég n aveEapmm
HeTafAnT) oupTiAnpdvovTal and emrAéov AUOEIG oTa 6pia Tou diaotiuaTtog autol 1y ota
onpeia aouvExeiag av unapyouv.

3.2 AKPOTATA ZYNAPTHZEQN MIAZ METABAHTHS

Eotw pa ouvexig ouvaptnon pag petapAnTiq f(x) mou opieTal oc KATO0 dlaocmua
[xo, xf] 6Twg Selxvetar oTo ZX. 3.1. Tote, n ouvapmon f(x) propel va éxel kanola Tomka

aKpPOTATA: X = Xmax YId TO HEVIOTO fi X' = Xmin YIG TO EAGXIOTO OUNQWVA PE TOUQ
napakaTw opiopougs.

Tomké péyioTo

To onpeio X = Xmax £ival TomKé HEYI0TO ™G ouvapmong f(x) av kal pévo av, unapyet
Kamolog BeTikGG aplBpog € TETOLOG MOTE Yia KABe |AX| < € va IoUeL

f(x) - f(x") <0 omou x = X +AxX (3.1)
Tomxé eAayioro

To onuelo X = Xmin €lval Tomké eAax1oTo m¢ ouvdpmang f(x) av kat poévov av, UTApxel
Kanolog feTko6g apgeuéq € TETOLOG WOTE Yia kale |AX| < € va 1oxUeL

f(x) - f(x)> 0 OmoU X = X +Ax (3.2)
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AV To £ Kal ouvakdlouBa To Ax propouv va BewpnBolv apkeTa peyala £ToL MOTE To X va
propet va napel ornoladnnote Ty péca oto didompa [Xo, Xf] TOU TAUTOXPOVA IKAVOTIOLEL

m oxéon (3.1) 1 m oxéon (3.2) T6TE TO x" eival avTioToixa oAixé pEYIOTO 1} OAIKO
eAdyioro mg cuvapmong f(x) oto diaomua [xo, Xfl.

Ano Toug TPONYOUHEVOUG OPIoHOUG YiveTal apéows poPaveg OTL To HEYIOTO (TOTIKO 1y
oAik6) pag ouvaptong f(x) vautiderar pe vo eAdxioto TNG avTileTng
ouvapmong - f(x). H 1516TnTa aum) eival onpavTikyy yati unopel va aniornoroel my
avaluon pag otV eupeon povo Twv ehayiotwv mag guvapmong. Etal, xwpig neplopiopod
™MQ YeEVIKOTNTAG, 60 EEETACOUNE 0N CUVEXEI TIG IKAVEG Kal avayKaieg ouverkeg yia myv
Unap&n ehaxiotou oe cuvapTOELq wiag HeTaBANTHG.

A
£

I
| I
{ ]
| ] !
| i |
1 ] !
! | |
| 1 ]

—=
S

Zymina 3.1 AkpoTaTa cuvapToewV Hlag HeTapAnmg

3.3 ANATKAIEZ XIYNOHKEZ TIA THN YNAPZH TONIKOY
EAAXIZTOY

Eotw 6T TO Onueio x_ elval Tomké gAdxioTo yia m ouvapmon f(x). Aq Bewpricoupe
emiong 611 N f(x) sival cuvexng cuvapmon e ouvexelq napaywyous. TOTe, Ba WOoXUEL N
oxéon (3.2) Tou Sivel Tov 0pIoH6 Tou ToTukow eAaxioTou. Emiong, via To onpeio x = X +Ax
n Twr MQ cuvapmong Ba divetal anéd To avarrruypa Taylor (2.16). ©a 10xVel dSnAadn:

(" + Ax) -f(x") =1 (x) Ax + %f"(x'+ch)(Ax)2, O<c<1 (3.3)

Oa deiEoupe dla MG €1 aTorov anaywyng oTLav 1o x" elval Torko6 eAayioTo 161N (x')
npénel va eivat kat' avayknv undév. Ag unoBicoupe Aomov 6TL n f'(x') # 0 161¢ Oa

UnapxeL karolo Ax TéTolo MOTE:

(x) Ax < - 31" +cAX)(AX)2 (3.4)
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Av yua napaderypa f '(x') Kal f"(x'+ch) eival opdonpa Ba undpyel kamnoLo apvnTké Ax pe
TIOAU pKpr) anéAutr Try Tou Ba kavorotel myv (3. 4). AvTticToixa, av f'(x’) Kat f"(x°+ch)

elval etepéonpa Ba undpxel MAAL KAMoOLo MOAU pKpd BeTiKG Ax Tiou Ba Kavotolei mv
(3.4). Etol, yua f° (x ) # 0 kaTaAryoupe oTo Atomno 6T f(x +Ax) - f(x ) < 0 dpa npénst kat'
avayknv

f'(x)=0 (3.5)

H oxéon (3.5) anoteAet mv 11 avayxaia cuveikn yia mv unap&n Torkou ehayioTou.

2m cuvéxela Ba doupe av n CuVeNKn auth elval kat N povn.

Etol, uné mv npoundéBeon mq ouverkng (3.5) n dlapopd f(x'+Ax) - f(x') ypagetat
oUpgwva pe To avarrruypa Taylor

1 +8%) - 1x") = () Ax)2 + (" +cAx)(Ax)3 (3.6)

2mv nepintwon aum oUppwva pe Tov opiopd (3.2) Ba undpyel MAVTA KATOIO & TETOL0
WOTE Yia Kabe |Ax| < € va 1ox0eL

f"(x )Ax)2 + f"'(x " +cAX)(Ax)3 > 0 | 3.7)

6Tav avornoieital n cuverikn
(x") 20 (3.8)

nou anoteAei mv 2N avaykaia ouveikn yia v Unaptn eAaxiotou

3.4 IKANEZ ZYNOHKEZ IlA THN YNAPZH TOMIKOY EAAXISTOY

Me avaloyo tpéro, 6nwg oTo Kepdhaio 3.3, priopolpe va oplooupe g IkKavég cuvenkeg
Yia mv Unap&n Tomikou eAaxioTou 0e OuVapTHOEIG piag peTapAnTig. ETol, mpokunTouv:

11 1kavij ouvBrixn
f'(x)=0 (3.9)
2N xavy ouvOikn

(x)>0 (3.10)



2mv nepinTtwon kata my ornoia f*(x) = 0 pe avaloyo TPOTO anodeikvUeTal OTL TIPENEL
eniong va woxvel (x) = 0. AlapopeTika av eivar ™(x) # 0 T6TE éxoupe éva onueio

Kaum¢ oTo onueio x.

Ma mv niepinttwon émnou f'(x) = f(x) = (x) = 0 kat fiV(x) > 0 1o x eival Toruké eAaxioto. Av
OUWG TUXOV 10XUEL fiV(x) = 0 T6TE Mpémel va epeuviiooupe TIG uYnAdTepou Babuou
Tapaywyous.

Zuvoyitovtag T avaykaleq kal ikavég cuverkeg yia mv Unapén tomkou elayioTou
gxoupe ta akdbAouBa. Ta mBava eAayiora Bpiokovral ota onuela 6mou f°(x) = 0. MNa
KGfe mpaypaTikd x mou eival pifa MG NMPOMG NMApaydYou eAEYXOUHE TV T TWV
uynAoTepng TAENG napaywywv.

Tote, n mpaTn pn pndevik napadywyog mpémel va civar pa apriaqg 14Eng
napdywyog n ornoia npénel va eival 0TIk ya va £€xoupe eAaxwoTto (avtioToixa
apvnTikAi via peyoto). Ot cuvenkeg auTég IoXUOUV YIa TiHéEG ToU X Héoa oTo Slaotnpa énou
nf(x) eivar ouvexnq kal éxel ouvexeig napaywyous. ETol ol ikavég ouvlrikeg priopolv va
dlatunwdouv wg akoAolbwg:

() = (%) =... f2k-1)(x) = 0 (3.11)
Kat

2K)px) > 0 (3.12)
énouk 2 1, aképalog.

Tmv nepintwon 6nou avti mg (3.12) wyuet 1(2K)(x) = 0 ka 1(2Kk+1)(x) = 0 T6TE TO ONUEio

x elval onpeio xapmig Mg ouvdpmong. O mivakag 3.1 cuvowiel TIG TEPTOOEIG TWV
aKPOTATWYV Kal TWV ONUEiwV Kaurmig Hiag ocuvapmong.

MapGdeiypa 3.4.1

Na eAeyx0ei wg npog Ta akpdTATA N CUVAPTNON

) =g x6-3x5+ 1x4+ 12,322 x4 1

H npom napaywyoq mgq f(x) eivaw:

£ (x) = x5 4x4 + x3 +10x2 - 4x - 8 = (x+1)2(x-2)3
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MINAKAZ 3.1 EAeyxoq ruBaviv akpotatwv mg cuvapmong f(x)

£ (x) (x) (x) fiV(x) fV(x) Xapakmplop6g x

0 + unapxet otdfiriore  oToNnote \ /

0 - untdpxet otndrimore  omdnnote / \
, o

0 0 + undapxet oTdnnote /

0 0 - unapxet oTndnnote :

O 0 0 + unapxet u

0 0 0 - undpxet /\

0 0 0 0 e&étaoe fV(x) K.OK.

Enedn n ' (x) vivetar undév via x = -1 kat x = 2, ol TiHéG autéqg opifouv Ta miBava
akpoéTata Mg f. MNa my diepelivnor) Toug NPENEL va Tiapoupe ) deltepn NApaywyo

(%) = (5x-1)(x+1)(x-2)2
MNapampoupe ém n f'(x) eival undév kai yia x = -1 kat yia x = 2. Etoi, dev unopolje va
anogpavOoupe yia Ta onueia autd av dev eAéyEoupe v Tplm napaywyo

f™(x) = 2(x-2)(10x2 - 4x - 5)
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H ™ gival pla nepitmg Tang napdywyog Tou ival un undevikr yia X = -1. Enopévwg 10
onpelo autd aroteAel onpelo kaumig ™G ouvapmong f. AvTiBeta, yia x = 2 n f*
pndevifeTal kal GUVEN®G TIPETEL va eEeTaoBel n TETapm napAaywyoqg

fiV(x) = 9(10x2-16x+1)

H napaywyog auT,Tou gival ja apmag Tagng napaywyos,yla X = 2 elvaL etk (= 54)
Kal yla To A6yo autd To onueio x = 2 gival £va Tomiko eAaxwoto mg f. Autd To onueio
anoTeAel Kal To povadiké akpdTaTo MG cuvdpnong 6Nwg ¢aiveral kat aTo Zx. 3.2.

}

6
f |
A

2t

e - — = - -

0

-2

S —— |

3

Txripa 3.2 H cuvapmoan tou napadelypatog 3.4.1

3.5 TOMIKA AKPOTATA ZTA OPIAKA ZHMEIA

H ouvapmnon BeAticTomoinong cuviiBwg dev 10XUEL Yia omolwadnmnote T ™G
aveEapTMG HeTABANTAG amod - = WG + ==, H Mo Kowvrj nepintwaon Tieploplopol divetat pe

™ popYPr) AvICoTHTWY TIou opifouv ™V Teplon péoa omv ornoia n petaBAnT x naipvel
TYEG

as<x<b ornou a<b (3.13)

MevikdTEPQ N PeTaBANT X propel va neplopieTal @oTE va Kavorolel KAMolEG AVICOTIKEG
OX£0EIG ™G HOPPNG

91(x) £0, ... gm(x) €O ' (3.14)
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onou BéBaia npénel va AngOel npoévola daTe 6A0L ot TiepLopLopol va 1oxUouy. Av karotol

ané Toug Teplopiopolg kabioTavTal avevepyol anoé Kanoloug GAAoug TOTe ol emnAéov
neplopiopol napaleinovrat.

270 onuelo auto a&iZel va onuewwbei 6T yia OuvapTACEIG Hlag HETABANTHC 100TIKO#
TEPIOPIGHOT NG HOPYPG g1 (X) =0, ..., gy (X) = 0 Sev éxouv vénua 36T eite npénel va

Umapxel kamowo x ®oTe OGAoL ol Meplopiopol va cuvaAnbelouv eite kat oTav
ouvaAnBelouv 1} URAPXEL HOVO £vag TEPLOPIOROS a(x) =0 n BeATioTtomoinon agopa
AmMAQ@G Kal HOVO CUYKPLON HETAED TWV ONPEIDV TV AUCEWV TWV IGOTIKQV TIEPLOPLOUDV.

OuoctaaTikd, dnAadn, n BEATIOM AUon, av undpxel, PpiokeTal anod TOUG TIEPLOPLOHOUG Kal
dev oxeTifeTal pe ™V Guvapnon BeAtiotornolnong.

Enavepyouevol niow atoug avicoTikoug Nieploplopols Twv oxéoewv (3.13) kai éxovrac
0av OTOXO TNV YEVIKEUHEVN QVTIHETOMION Kal XEWPIONO Toug oOe TpoBArjuata
BeATioTonoinong pnopoupe va Toug BE0oulE 0N YEVIKH HopPPN TWV avicwoswy (3.14) wg
efng:

g1(x) =a-x <0, g1(x) =x-b <0, (3.15)

To oxrina 3.3 Seixvel 500 SlAPOPETIKEG CUVAPTIOELQ f1(x) xat f2(x) mou opiCovtar omv
TEPIOXN a < X < b. Ag emuxelprigoupie Aotnév YU autr TV anin nepintwon myv diepelivnon
TWV aKPOTATWV GTA oplakd onpeia.

Ané mv ypaur) napactaon tou Sx. 3.3a BAéroupe 6T To onpelo x = a prnopel va
BewpnBel cav tomkéd eAAXIOTO evd To onpeio X = b uriopel va Bswpndel cav Tomkd
HEYIOTO MG f1. AlepeuvdvTag To onpeio x = a NPEMEL va Kavorioleltal o OpLOU6G TIoU
divetal ané m oxéon (3.2): f1(a+Ax) - f1(a) > 0 oxt OpWG Yia KaBe Ax aAAd yia Ax
ETUTPEMTO, TETOLO BnA. oV va odnyel o onueio x+Ax péoa omv neploxn a £ x<b. Tétolo
Ax 6pwg eival npopavag kamnoto Ax > 0. AvtioTtoya, Slepeuvidviag To onpelo x = b npénel
Va kavoroleital o opiopdg rou divetal anéd m axéon (3.1):  f4 (b+Ax) - f1 (b) <0 yia Ax
TIOU MAAL TIpEMel va Keital oTo S1dompa a <x <b, kai TéTolo Ax eival pévo apvnTiko
Ax <0.

Mnyaivovtag tohpa om'ypa(plxr'\ napactaon Tou Xx. 3.38 mapampoupe 6TL EXoupe
avTi@eTa an' 6T oto ZX. 3.3a TorKé péyioTo Mg f2 GO onpelo x = a kal Tomkd eAAxI0To
0To onpelo x = b. Egappéfoviag maAlL T OXEOEIG TWV OPLOPAOV (3.1) kau (3.2)
kaTtaAvyoupe ota g oupnepacpata:  f2(a+Ax) - f2(a) < 0 yia Ax > 0 kau fo(b+Ax) -
fo(b) >0y Ax <0
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Xpnotonodvtag Tov oplopd MG napaywyou, andé Tn oxéon (2.32), umopoupe va
Byaloupe éva MP®OTO OUUTIEPACHA YO TIQ nepT®OOelG Tou e&eTdcape Kat va
S1aTUNMOOUKE TNV akdAoubn npoéTaon.

lMa ma ouvaprnon f(x) mou opideTal oTo SiGotnpa a <x < b 1o oplakéd onueio

a (xaGrw 6p10) civar Tomké EeAdxioro av n napGywyog f(a) eivar OeTIKA.
AvrtioToixa 10 oOpiaxé onpeio b (Gvw 6pio) civar Tomké €eAdyi0To av 0
napaywyoq f'(b) eivar apvnmki. Eival npogavég OTL Ta avTtifeTa cupBaivouv ya
MV NePINTWOoN ToTuK@V eAaxioTwyv oTa oplaka onuela.

fu + Tpax fai

mm

ol —-——=-=-=-=-

o ) b x a
$ynua 3.3 AkpdTata ota oplakd onpeia

(6)

H mponyoupevn TipdTacn napouciaZel pa Bepeidn aduvapia. Alepguvd Ta TOorKa
eAdxiota (| péylota) ota oplakd onpeia Aappavovtag unoyn . oepd asb. v

nepinTworn S& Mou ot aviooTikol nieplopiajiol eival MG HopPnig Twv oxéoeswv (3.14) n oepa
auth dev eival navtote aueca gavepn. ETal, Ba £MXELPOOUNE Hla AAAN TPOCEYYION OTO

npoBANua. TUpPwvVa UE TOV OPLoRo (3.2) To oplakd onueio x wag ouvapmong f Ba eivat
TOTIKO EAGXIOTO, AV YEVIKA LOXUEL

f(x+Ax) -f(x) > 0 yla KGBe erutpentd Ax (3.16)
1 oUPQWVa UE TIG OXEOELS (2.33) kat (2.35) To Slapopikd MG ouvapmong f npénel va eivat
df(x, Ax) =f (x)Ax >0 yia ke emTpenTd AX (3.17)

To erutpenTtd 6uwg Ax opieTal anod Tg OUVORKEG TIEPLOPIOPAV gi(1=1, 2, ..., m) oUppwva
pe Tiq oxéoelg (3.14) kai onpaivel 6Tt o™ véa 8&on x + Ax 0T Yewrovia Tou opiou X 6a
npénel va eEakoAouBolv va KavorolouvTal oL QVIOOTIKEG OXEOEIG TWV TIEPIOPICHMV, SnA.
8a nipénel To onueio x + Ax va BpiokeTal pgoa omy nieploxr Tou opilel n avicémra
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gx+Ax)<0 1 g(x)+dg(x, Ax) <0 (3.18)

Enedr) To oplakd onpelo x enainBeter myv e€lowon ”g(x) = 0 n oxéon (3.18) kataAryel
omyv

dg(x, Ax) =g’ (x)Ax < 0 (3.19)

2uvduatovtag Tdpa TG Gxé0elg (3.17) kat (3.19) o1 omnoieq mnpénel va kavonoloUvTal
TauToXpova, HMopoupe va anaAeiPoups To Ax kal va kaTtaArigoupe atnv ak6Aoubn oxéon
Tiou opiZel av 1o opiakd onueio x civai Tomké cAayioro m¢g cuvapmong f

signf' (x) = -sign @' (x) (3.20)
orou sign onuaivel npdonpo.

ZNUELDVOURE OTILT) £pEUVA YA AKPOTATA GTA OPIAKA onuela yivetal ave§apmra ané 1o av
unapxouv 1y 6x1 akpéTata 0To E0WTEPIKS SlAcTpA dTou opifetal n ouvexrig ouvapmon f.

NMapG@deiypa 3.5.1

Eotw n ouvapmon f(x) = x3 - 12x2 +36x - 9 nou opieTal oTo Slaomua x2 -9 < 0.
Znrteital va diepeuvnBel wg Mpog Ta akpdTaTd e

Katapxriv epeuvoulpe av undpyouv akpétata péoa oTo dldompa x2-9< 0, eketalovrag
mv napaywyo mgq f

f' ()= 3x2 - 24x +36. = 3(x-2) (x-6)

ETol, Ta mBava akpotata ivatta x =2 kat x = 6. To onueio 6uwg x = 6 dev kavoriolel Tov
TIEPLOPIOHO 62-9< Okal aroppINTETaL EK TWV NPOTEPWV. Ma To onpelo x = 2 naipvoupe

m deltepn napaywyo f.
f" (x)=6x-24
N onoia yia x = 2 ylveTal apvn Ty onéTe To onpeio x =2 sival £va TorKo PEYIOTO.
21 ouvéxela Ba Siepeuviiooupe Ta oplaka anpeia, dnA. exelva yia ta ornoia woyvet
x2-9=06n)\.x=-3|<ulx=3

2uppwva pe my oxéon (3.20) xpelalopacte Ng napay@youg mgq f kat mg g ota onpela
autd. Tnv napaywyo mgq f mv £xoupe Bpei. H napaywyoq mg g(x) = x2 - 9 elval



g'(x) = 2x
Onote €xoupe
i)yia x=-3: f(-3)=135 kar g'(-3)=-6 apa sign f'(-3) = -sign g'(-3) kai
Cuven®g To onueio x = -3 elval Torikd eAayioTo.
i) yax =3: f(3)=9  ka g()=6 apa sign f(3) = -sign g'(3) Kkat

ouven®g To onueio x = 3 elval ertiong Tormkoé eAdyloTo.

3.6 TOMIKA AKPOTATA ZE ZHMEIA AZYNEXEIAZ

Mia akéun e8IK NepirnTwon onou rnpPeEmeL va epéuvnest n unap&n TOTIK®V aKpOTATWV
arnoteAoUv Ta onueia acuvéxelag. Ot avaAuTikég péBodol ou avarntuyénkav 1oxuouv
povo yia cuvexeic ouvapTioelg nou €xouv cuvexeiq napaywyouqs. Na va napakauyoupe
To MpéBANua autd Bcwpolpe Ta onuecia aguvéxelag cav opiakd oneia MG
ouvapTNoNG Kalt eAEYXOUle av anotelolv akpdTata cUpPwva pe TIG HeBddoug mou
avantuxénkav omyv nponyoupevn napdypago. Etal, xwpifoupe To didotmua péca oTo
ornolo nalpvel TEQ n cuvapmon oe empépoug dladoxwkda diaomipara pe 6pla ota onpela
acuvéxewag nou pnopel va eival eite onueia acuvéxelag Mg KaunovAng eite onueia

acuvéyelag Mg Baduwong. To napakdtw napaderypa deixvel néon onuacia £xel va
akoAoufnBei n nponyouuevn pebodoAoyia.

MapGdeiypa 3.6.1

Na eAeyy0ei n cuvdapmon f(x) = |x3| G 1pog Ta akpdTaTad Mmg.

H f(x) £xel npoPavag éva eAdx1oTo ato onyelo x = 0. Inpewdvoupe dUwG 6TL TOGO N MPWTM
napaywyog f 600 kai n deutepn napaywyog f* undevifetal oTo onpeio x = 0 evd n Tpim
napaywyog ™ eivai diapopn tou undevog. ToTe ouupwva pe Tov Tivaka 3.1 To onpeio x =
0 dev pnopel va eival akpétato. To napadofo autéd mpokunTel enedn oTo onpeio x =0
éxoupe acuvéxela 6a6pwang apou n (07) = -6 evo n "(0%) = 6. Eta, yia va é€xoupe
owoTA anoTeAéopaTta MpPETel va avTipeTwricoupe To onueio x = 0 oav oplakd onpeio

fswp®VTaAg M CuvapMOoN Hag oav KaTd TUARpATa Cuvexr} ouvaptraon degld kal aploTepa
Tou oplakoU onpueiou x, dnAadnj:

%3
_fx vya x <0
LY -{x3 ya x 20

Ag doupe, Aotnodv, avaAutika TL npénel va xlel ®OTe Ta onyela acuvéxelag va
artoteAouv akpoTtarta.
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Znpefa acuvéyeiag 6G6uwonce

Eotw kamoio onueio x = a oTo oroio €xoupe acuvéxela Babuwong. ETo onueio autd
BéToupe éva TEXVNTO 6plo 0N cuvdpmon pag. EToL auth Ba neprypdpeTal anod mv fq
aploTePA Tou X = a kal and my 2 deEia Tou X = a cUPNPWVA JE TN OXEOT):
f1(x) ylax<a
f(x) = (8.21)
12(x) Yylax=a

Téte, via va elvar ipdypam torikd eAAXIOTO To onueio X = a 6a mpémel va civai oav
opiakd onueio Tomké eAdyioro kai yia v f{(x) ka1 yia mv f2(x). O é\eyxoq
TOU Kal yia Tig dUo nepint®aoelg 6a yivel ocuppwva pe myv cuverikn (3.20).

NMapGdeiypa 3.6.2

Aivetal n cuvapmon

-X+5 ylaxs<5s
f(x) =

3(1-eX+3) yia x 2 5)
kai {nteiral va eAeyxOel wg Tpog Ta akpdTata mg.
MNapampouue 611 To onueio x = 5 anotelel onueio acuvéxelag l}deuwonq (Zx. 3.4).
Oewpoupe katapxriv mv cuvapmon f1(x) = -x+5 yia x < 5. Enedn fy=-120 nf(x) dev
£xel akpdTATA HECA OTO SlAoMpa X < 5. Enedn nan f'2 =3eX+520yax=>5 n f(x) dev

£xelLakpéTata oTo dilaomua auto.

Ma 1o optakd onpeio Tdpa x = 5, cUPPWva pe Ta rponyoUpeva Ba EXoupe:

DFax=5 :f(x) = (x+5) =-1<0
' =signf'=-signg’
g'(X)=(x5) =150

Kal ouppwva pe v oxéon (3.20) To onpeio x = 5 anotelel Tomké eAdXI0TO 0av oplakd
arjpeio Tou dlaomjpatog x < 5.

i) Max=5%1"(x) = (3(1-eX+5)) '=3eXx+6 =350
=5 signf’'= - signg”
g’ (x)=(5x) =-1<0



6Tou TAAL oupgwva pe v oxéon (3.20) to oneio x = 5 anoteAel TomKO eAdxI0To oav
oplaxd onpeio Tou Slaompatog x 2 5.

Enedny, Aowrtdv, Kat yla Ta dUo diacmipata Se€1d kal aplotepd tou onpeiou X = 5 To onueio
autod anodeixBnke va eival Totukd eAaxioto oav oplakd onueio, énetal 6Tl Ba eival
NPAyHaT Torko eAaxioto mg ouvapmong f(x).

f A

Y

x=5 b

Zxrpa 3.4 H cuvapmon tou napadetypatog 3.6.2
znueia aocuvéyelag xapmnmiAng

To Ixnpa 3.5 deixvel S1IAPOPEG MEPIMTMOELG ACUVEXEIAG KAUTIUANG. ACPaA®g Kal ' autr
mv nepinTwon xwpifoupe to dldomua oe neploxéqg dekld kat aplotepd Tou onuelou
QOUVEXELAG Xo. EAéYXOUHE OTIWG TIPONYOUHEVWG av To Onueio xo anoTeAel eAGXI0TO T60O
yla 1o dldompa x € Xo 600 Kal yia To Slaocmua X 2 X XPnowonowwvtag my oxéon (3.20).
Av mpokupel 6T f(x;) Kai f(x';) gival Tomka eAaxiora 16TE TO Xo &lval Tomuko

eAaxI0To Kal paMoTa o pikpoTEPN anéd Tig SUo TMPEG HETAEU TWV f(x;) Kat f(x';).

(] ) ! A

P N

__/
A
4

f v — = —
b —— ——

Znpa 3.5 Aldgopeg NEPUTTWOEIG ACUVEXEIQG KAUTIUANG
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Av, avtifera, npokUyel 6TL pévo éva and Ta f(x;) n f(x';) eival Toruké eAaxoto ToTE

TO Xp €lval mpdypat Tomké eAdxoto mg f(x) pévo av n Tyr mq f 6" autd eival n

HIKPOTEPN OUYKPLVOUEVN TIPOG TNV TR ™G f OTO P eupeBév TomKS EAGXI0TO OpPLaKO
onueio.

Mapadeiypa 3.6.3

Zntouvtal ot BEATIOTEG BlaOTACEIG €VOG KAEIOTOU KUAvSplkoU Soxeiou yia mv
anobrikeuon evog dedopévou Oykou uypou. To avd povada emgaveiag KOOTOG
Kataokeurjg Tou doxelou eival & Epr/m2 Y@ Ti§ KUKAIKEG €8peg Kal s ESp)(/m2 yu to
KUAVEPIKO péPOG OTou Ta € Kal s eEapt@vral andé mv aktiva R kat To ugog L Tou
doxelou kal aipvouv SlakPITEG TWEG CUNPE@VA PE ToV Tivaka:

L R &g s LR &g s
a <1 <1 1 1 Y) >1 <1 1 15
B) <1 >1 2 15 |Id) >1 >1 2 2

Av o0 6ykog eival VvV = D— TOLEG oL BEATIOTEG BlAOTACELS;

O 6YKoG Tou KUAivdpou divetal ané m oxéon:
V =nR2L

O1 eTupaveleg Twv edpmV Tou éxouv epfadod

Ag = 2nR2

EVM 1 KUMVEPIKT} TIAEUPIKA eTUQAvELa EXEL EpBadd
Ag=2nRL
To ouvoAiké K6OTOG kataokeung Ba eiva:

C = gAg + sAs = 2n(eR2 + sRL)

6rnou cav ave&apmTeq puetapAntég Bewpoupe v aktiva R kat To UPog L. Enedn o
6ykog V eival atabepodg propoupe va analeipoups myv pia anéd g duo HeTaBANTEG, TLY,
v L, Kal va peTatpéyoupie T Guvapmmon kOGTOUG O CUVAPTNON A PETABANTAG
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- 2,6 VL
C=2n(eR¢ +s nR)

H BeAnotonoinon mg C eival idla pe ™ BeAniotonoinon mg f

f(R)=eR2+s ~&
Enedn n ouvapmon f eivalt acuvexiq agpol oL mapapeTpol € kat s Taipvouv SLaKPITEG
TIPES OUPPWVA HE TIC TIPEG TWV R Kal L £xXoupe va BEATIGTOMO|C0UHE Ja ouvapmon péca
ota 6pla Twv dlacmuatwv rou n f eival cuvexrig. Etol ta onpela BeAtioTou (eAaxiota) Ba
npénel va Bplokovtal ota onueia émou n f'(R) = 0 dnA.

2eR-sE%2-=O

ané myv ornoia MPOoKUTTEL:

13

R=(3 57) (3:22)

o 10
RIS

To omolo eival mpaypaTtt EAaxI0To apou n SeUTepn MAPAYWYOS

mm=&+%#%

eival mavrote et yia R > 0.

Ma va opicoupe TOpa Ta Siacmpata 6mnou n f eival Cuverig TIPETEL va HETaoXNUATIOOUHE
Tov apxkd mivaka nou eEaptatal and 1a R kat L oe évav avtioTtolxo mivaka pévov wg

npog R avrkaBotdvrag to L andé m oxéon L = ?1%2‘ Zmv npokewévn HaAloTa

neplnrwon é6nou V = n £XOoupE:

1
L=3r2

Enedri ol MapdpeTpol € Kat s petafallovrat yia Tég Tou L peyaAltepeg 1} pkpOTEPES
Tou 1, CUPPWVA HE TNV TIPONYOUHEVT Ox£on autéq Ba petafallovtal avtioTolxa yia Tyieg
Tou R peyalUtepeq 1) PIKPOTEPEG TOU ‘\/% = 0.35. Etol 0 apxikdég mivakag opiel ta
akéAouba daoctpata:

a) R<1xat R20.35=035<R<1 - T6te £=1, s=1

B) R>1kat R>035=R>1 01 £€=2, s=15
Y) R<1kat R<035=0<R<0.35 0t €=1, s=15
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R > 1kat R <0.35= adUvato

Xpnowornowvtag T oxéon (3.22) ya V = % Bpiokoupe avd dilaomua TIq BEATIOTEG TES

Tou R wg effg: a) R =0.40, ) R=0.36,Y) R =0.45. And 1§ Tyég autég n Hévn n ornoia
eival anodekm eivail oto Sildomua (a) dnA. R = 0.40 kat L = 0.80.

21 ouvéxela 8a eEeTacoupe av UNapxouv BEATIOTEG AUCEIQ GTa Onyeia acuvéyelag dnA.
Taonuela R=0.35A R = 1. Etou

)

NaR=0.35 éxftéue:

f =2x0.35- 9x(0.35) <0, g' = (R-0.35) = 1>0 kat eneidn) signf' = -signg’ To onpeio 0.35
elval Toruké eAaxloro yua 1o diaompa R < 0.35

NaR=035"% é:xo1uue:

f =2x0.35 - 8x(0.35) <0, g' = (0.35-R)' = -1 < 0 ka1 enedn signf" = signg' To onpelo

0.35% dev eival Tomukd eAAX10T0 yua 1o dldomua R > 0.35

Enedn 6pwg n mpr mg 1(0.357) = 0.66 > f (0.35%) = 0.48 10 onueio R =0.35 dev eivat
TOTKO eAa10To MG cuvapmong f.

MaR = 1" éxoupe:

ff=2x1 - '8% >0, g'= (R-1)' = 1 > 0 ka1 enedn signf' = signg' To onpelo 1° dev eival
Torko eAdxoTo yia to dldomua R < 1

MaR = 1% gyoupe:

f=4x1- %% >0, g' = (1-R)' = -1 < 0 ka1 enedn signf' =-signg' To onpeio 1+ elvat
TOTKS EAAXIOTO YIa To dildomua R >1 .

Enedn 6pwg n T mg f(11) =2.19>1 (1) = 1.13 énetal 61 1o onuelo R =1 dev
elval Tomké eAdx10TO ™G cuvapmong f.

Apa kat yia Ti§ U0 oplakég TiHéG Tou R 3nA. R = 0.35 kat R = 1 dev £XOUUE TOTIKO
ehaxioro.

To povadiké eAaxoTo £xel MpokUYeL yia v Ty Tou R = 0.40 kat L = 0.80 rnou anote)el
Kat  BEAtiom Auon.



KE®AAAIO TETAPTO

ANAAYTIKEEZ MEOOAO! BEATIZTOMOIHZHZ TMIA ZYNAPTHZEIZ
NOAAQN NETABAHTQN

4.1 EIZATQrH

O1 avaAuTtikéq pébodol mou avarruxenkav oTo mponyoupevo Kegpdahalo enekTteivovtal gto
KegpdAalo autd Yia TI§ MEPINTAOCELG BEATIOTOTIOMNONG GuvapTioewv dUo 1) MEPLOCOTEPWV
peTapANT@OV. EXTOG and v MepinTwon eUpeoNg TWV aKPOTATWV OuvapmMong Xwpig
TIEPLOPLOTIKEG OUVONKkeg egetafovral SieEodika kal oL TIEPIMTAOOELG BeATioToTIOINGNS
Umd 100TIKOUS f/KAal AVIGOTIKOUG Tepiopicpolq. OL TeAeuTaleq auTég MEPIMTMOOELS
eival 1dlaitepng onuaciag yia mpoPAripata BeATiotonoinong ouvapTioewV TIOAADV
HETABANTAOV Kal yia To Adyo auTd emuxelpeltal n cuompaTtik avaiuor toug. OL uéodol
" Twv mapaydvrwv Lagrange Tou xpnoylomoloUvTal eupitata yla mv eriluon TETolou
eidoug npopAnuatav eneEnyouvtal kat avaluovral dieEodika kat divovtal ol avaykaieg
Kal IKavEG OUVBRKEG TIOU TIPETEL va IkavoTtolouvTal.

TéAog avalveTal n pE60S0G TOU YPAPHIKOU TPOYPAUHATIONoU Tou agopda Tnv eupean
aKPOTATWV YIa YPAUNKES CUVAPTHOELS BEATIOTOMOINONG TIOU UTIOKEIVTAL O YPAMUIKOUG
avIooTIKOUG TIEPLOPLOMOUS Kal EENYEITAlL N AOYIKI| Kal O TPOTIOG epapoyng TG pedodou
Simplex rou xpnowyornoleital yia ) Aton Tou npofArjpatog autou.

4.2 EAAXIZTA ZYNAPTHZEQN NOAAQN METABAHTQON

H ouvexric ouvapmon n-ave§apmTwv HeTaBANTOV
f(X) = f(X1, X1,-.. Xn,) @.1)

£XEL KATIOO TOTIKO ENAXIOTO X = Xmin OTav OXUEL 0 OplopdG Tou 568nke omy
mi

napaypago 3.2, 6mou twpa ouwg To x dev eival BabuwTéd péyebog alAa diavuoua n-
SlaoTaocewv.

S1m ouvéxela Ba eEstacoupe Toiég eival oL avaykaieg Kat Ikavég ouverikeg £TOL MOTE va
undpxouv NipdypaTt ToTka eAdX10Ta yia mv ouvapmon (4.1) ota Sdacmipata 6mou aum)
eival ouvexng kal £xel ouvexeig Babumwaoelg.
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Eotw 611 To onueio X = (x4, x;, - x;) gival romxé eAayioto ™Mg ouvapmong f nou

divetal'and m oxéon (4.1). Tote onwg £xel deixBel omv napaypago 2.6 1 ouvaptmon n-
uetaBAnrav f om yerrovid tou x" npog O0Aeq TG Sleubivoelg Ax Ba opiletal ané v
1oodUvaun cuvapmon wag petapAnmig g(t) mou Sivetal and m oxéon (2.14):

O(t) = 1(x" +tAX) = f{x] +tAx1, X+ tAX, ., + tAxp)

Orou To eAAXI0TO TipoceYYiZeTtal kabag t — 0.

Mvopioupe dpwg 6T oL avaykaieg Kat Ikavég OUVBrKeS yia T Unap&n Totukou ehayioTou

Yla 1} ouvapmon pmag HeTaBAnq g(t) mou elval cuvexnq kal XeL CuveXeiq Mapaydyoug
gival ol akéAoubeg:

1N avayxaia ka1 ikavy ocuvORkn

9’ Mg =0°(0)=0 4.2)

Kal enewdr oUpPpwva pe mv oxéon (2.24): g°(0) =VTf(x) Ax €xoupe 10080vapa:
VTi(x) Ax =0 (4.3)

H oxéon (4.3) npénel va 1oxUel yia kG0e Ax omv Neploxt) YUpw and 1o eEAAXIOTO mg f,
SNnA. TipéNeL va 1oXUel IPOG OAEG TIG duvaTEG SIEUBUVOEIQ OTO X(DPO TWV N-IACTATEWV.
Evol, yia 6Aeq autég Tig Sieubivoelg n oxéon (4.3) kavoroleital 6Tav:

V:f(x) =0 (4.4)
2N avaykafa ouvOnikn

g"(Hit=0 =g"(0)20 (4.5)
orou oUpgwva pe m oxéon (2.26): g"(0) = AxT V2f(x)Ax £xouye 100d0vapa:

AxTV2f(x)Ax 2 0 (4.6)

Enedn n oxéon (4.6) npénel va avoroeital yia kabe Ax, npénet € oplopou n piTpa
V2f(x) va ival BT nuiopLopévn, dnA.:

V2§(x) =0 4.7)



H oxéon (4.7) anoteAel ™ 2N avaykaia cuveikn yia mv Unapgn tomoud eAaxioTou
OUVAPTROEWYV N-aveEapTTWV HETABANTGV.

2N kaviy ocuvenkn

g"(M)l_g= 9"(0) >0 (4.8)

n omola pe avtioTolxo TPOMO KataAryel omv Ouvenkn n Tigh (ole] V2f(x) va eivat BeTixa
opLopéVT), SNA.

V2f(x) >0 (4.9)

AvTioTolxa, yla mv Unapgn tomkoU peyioTtou LoxUel n 10 xavih xa1 avaykaia
ouvlikn (4.4) ye 2N avayxaia ouveiikn n Hessian uitpa V2f(x) va elvat apvnTika
nuoptopévn kat 2N kavij ouvenxn n V2f(x) va givat apvnTika oplopEVN

Tmv nepintwon o6mnou n Hessian piitpa V2f(x) dev eival oUte BeTikd oute apvnTiKa
oplopévn TOTE To onpeio ou opidet n cuverkn (4.4) eival €va oaypanké onpeio mMQ
ouvapmong f. Emv nepintwon o6mou n Hessian pTpa elvat kat aut) ion npog undév,
16Te mpénel va eEetacbolv ol Babumaelg avwTepng TaENg kat ocuppwva pe MV
wooduvapia g f(x+t Ax) mpog mv g(t) Ba mpérmel va ooV yia mv a(t)it=0 ot cuvorikeq
(3.11) kat (3.12) £T0L OOTE va £XOUNE TOTIKO EAAXIOTO.

Sto onuelo autd Tpénel va opicoupe TwG YiveTal o €Aeyxoq pag feTika 1} apvnTika
OpLOPEVNG UATPAG.

OcTikG opiopévn eival n TeTpaywvikh ekeivny pritpa P nxn d1la0Tacewy yia mv orola

loxUouV ot IapakdTw LodUValES IPOTACELG:

a) Ikavoroei mv oxéon vIPv > 0 yia kaBe v.

B) OAeg ol BloTpég MG P eival BeTikeg.

Y) OAeg ol opifouceq Dj SlacTtdoewy ixi omov i = 1, 2, ..., N TIOU TIPOKUTITOUV HE PWTO
otouxeio To p11 Mg P eivai Betikég dnA. Dj > 0

- -

P11 . P1i] P11 . PIn
énou Dj= . 3 kalP =\ . . (4.10)

LPH o Pii Lpn1 ~ Pnn |

AvTioTolxa BeTika nuopiopévn eival n P exeivn yia my oroia ioxuouv: a) viPv20, B)
£XEL IDIOTEG KN apvnTIKEG Kal Y) €XeL opiCouoeg Dj 2 0.
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ApvnTika opiopévn eival n TETPAYWVIKA eKeivn pitpa P nxn 3la0Tacewy Yia v omnoia
loXUouV oL IapaKAaTw 10oSUvapeg poTacelq

a) Ikavorotei m axéon vIPv <0 ya Kabe v.

B) OAeg ot 18loTipég mg elvat apVITIKEG.

Y) Ot opifouceq Dj SlaoTtdoewv ixi 6Mou i = 1,2, ..., n, Mou mpokUrTouv pe TIPWTO OTOXElD
To p11 Mg P eivau:

Di<0 Ya 6Aa ta mepittd i=1,3,5,...
Di>0 Ywa 6Aa Ta dptia i=2,4,86,.

AvtioTolxa dpvnTixa nuopiopévn eival P exeivn yia v onola a) VIPv <0  B) éxar
ISI0TIHEG apvNTIKEG 1 pNdév Kal Y) &€xel opifouceq Djyua Tig onoleg oxUouv ol
nponyoUpeveg avicdmTeq pali kat pe loo6TNTEG.

Mapadeiyuya 4.2.1

H ouvapmon BeAtiotonoinong Hag dadikaoiag eival n akdAoudn:

(x4, X0) =axq + +CXo +d

X1 X2

orou a, b, ¢ kat d eival BeTkol apBpol.
Znteital va Bpebolv ol BéATIOTEG TIMEG TWV HeTaBAnTaOV X4 Kat Xxo wote n f va
ehaylotonoteitat.

Hf elval ouvexrig kat pe ouvexels BaBuaoeig. Ta bBava ehdyiota m¢g 6a BpiokovTal ota
onueia 6rou n Badpwan mg elval pndév.

Vi =0= F_a -2-=0
ax-‘ X1X2
e S
2 xpx;

N omnoia ouvendayeTal TES yia Ta X{, X9 :
bc,1/3 ab ,1/3
x1=;3) " x=(33)

Ma va eivalt mpdypat ta onpela auta eAGY10Ta TMpEMEL va kavonoleitat n 2N kavh
Cuverikn
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2 _b
X S
V2§(x) >0 _ >0
b 2b_
& x5

Egetaloupe Tig opliouoeq Dj, i = 1, 2. ETOL €Xoupe:

D1=—32b—>0
X1X2
2 2
Dy B b2 3P

3 3 44
XJX2 X{Xp XyX3  X{X5

Emnedn) D1 kat Dy eival BeTikég netal 6T To eEgTalopevo onpeio anotelel eAaxioto
mg f.

Napadeiypa 4.2.2

Na eEetaobel wg pog Ta akpodTATa N cuvapmon:
2 2
f(x4, X2) =xq - X5
Exoupe 61t

of 2f

—=2X Kal —— =-2X

oX4 1 dXo 2

Etay, To onueio x4 =0, xp =0, eivatuBavo akpétaro.
E&etaloupe Tov nivaka Hessian

2 0
V2f =

0o -2

O nivakag autdg dev eival oUte BeTikG@ oUTE ApPVNTIKA OPLOPEVOG Kal YU autd TO

eEeraléuevo onpeio eival caypatikd onpeio. EikoAa darotwvetal 6Tt To onueio autd
elval Tomko eAdxioto mg ouvapmong f(x4, 0) kat Tomké péyioto g cuvapmong f(0,xo).

To Zx. 4.1 deixvel To onueio auto.
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Zxua 4.1 Zaypatikd onpeio mg cuvdpmong Tou napadelypatog 4.2.2.

4.3 TONIKA EAAXIZTA KAl KYPTOTHTA

Ma mv elpeon tonkdv ehaxiotwv duatun@oape mv 1M kat 2N avaykaia kat xavr
ouverkn. H 1M ouverkn opiZel Ta iBava onpeia yia ™V Unapgn TomikoU EAAXIOTOU eVi 1)
2" ouvenkn eEacgalilel av NPAYHaTL Ta onuela eival eAaxota. H 2N auti ouvenkn
ouclacTika eEacpalifel 6T n ouvapmon pag eival KUpT) oMV neploxny Tou rubavou
ghaxioTtou. H 1ooduvapia petaty KupTOmMTag Kal 21S ouverikng ivetal pe v MapakdT®
npoétaon.

Mia ouvdprnon f eivai xupTi oc éva medio av km puovo av n pitpa Hessian
V2f givar Bemika opiopévn oto S.

AnéderEn
Xpnoylonowwvtag m celpd Taylor ané m oxéon (2.31) éxoupe:
fxrAx) = 1(x) + VTH(x)AX + 3 AXTV2f(xsalx )Ax

yakdrowoa:0<ax<1.
Av KaL pévo av n uritpa Hessian eival Betika oplopévn 1oxUeL:

f(x+Ax) > f(x) + VTf(x)Ax
kaw 6nwg 6a anodeiEoupie oMV endpevn npdTaon

Mia cuvaptnon f civar xupTR oc éva medio S av xai pévo av:



f(x+Ax) > f(x) + VIf(x)Ax  yia 6Aa Ta X, x+AX MOU GVAKOUV OTO S.

Anéde1€n

Ma kade a: 0 < a < 1 £xoupe anod Tov oplopd MG KUPTG CuvapMong
fl(1-a)x + a(x+Ax)] < (1-a)f(x) + af(x+Ax)

n onoia PETA ané kanoleg aptBuNTKEG npagelg divet

fIX+aA’;1 = 1) £ fx+Ax) - f(x)

OewpivTag a oAU Ukpo KaTaAryoule otnyv:

VT{(x)Ax < f(x+AX) - f(x)

4.4 EAAXIZTOMNOIHEH ZYNAPTHZEQN MOY YMNOKEINTAl ZE
IZOTIKOYZ NEPIOPIZMOYZ

To npoépAnua BeATioTonolnang omy nepintwon aut) opifetat wg eEAG: Znteital 1o
gAax1oTo ™G ouvapmong MoAA@v petaBAntav f(x), 6mou x = [x1 x2 ...xn]T Tov
TAUTOXPOVA IKAVOTIOIEL TV TIEPLOPIOTIKT) CUVENKN

g)=0,  6noug(x)=[gy(x), go(x), - GpIT e M SN (@)

$1a nponyoupeva eEetacape v UnapEn TomkoU €AAXIOTOU Xwplg TIEPLOPIOTIKEG
OUVONKES Yia OuvapTOelq MOAGV peTaBAnT@v. Zav Baocikd anoTEAECHa TG
nponyoUpevng avaiuong eixape 6Tt Ta unoyr@la Tomkd eAdxioTa mq ouvapmong f(x)
npénel va ixavomnoiov v cuveijkn (4.3) yia kGée Ax, yeyovOog mou cuvenayetal
mv 1N wavr kai avaykaia Guverikn yia my Unapgn Tomikou EAAXIaToU.

$mv napolioa MEPINTWOT N EMMPOGOET NEPLOPIOTU GUVEAKN g(x) = 0 dev Kavel Tnote
aAAo anéd To va pag neplopifel kata m toug n Babpoug eAeubepiag mou eixape yia My
ouvapmon f(x) Yaxvovrag va Bpoupe To eAax1oTd ™. ia 1o Adyo autd NpETEL va LoXUEL
m < n ®oTe 1 eAaxiotornoinon va gxeL vonua.

H anAoUOoTeEpPn avTeTOMON evog MPoBARUaTog BEATIOTOMOMONG TOU UTOKeLTaL GE
L0OTIKOUG TEPLOPIOHOUG Hropei va yivel pe m pé8odo ¢ amaieipi}g. AUvoupe dnA. TIg
M TMEPLOPLOTIKEG CUVBNKEG WG TIPOG OTOLECINTIOTE M and TG n aveEdpmTeg HeTaBANTEG,
TG onoieg o cuvéxela anaAeipoupe and m ouvapmon BeAtiotonoinong f(x). EToy, n
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f(x) vivetat ané ouvapmon n petapAnTdv cuvapmon (n-m) petafAntdv. Zm véa
Tpornontoinpevn f epappdloupe g peBOGSoUg eAaxioTononong PECW TwV ouvlnkav (4.4)
Kal (4.8) yia mv eUpeON TWV TOMKAOV EAAXIOTWV TIOU IKAVOTIOIOUV Kat TG MEPLOPIOTIKEG
ouvlrikeg 106TnTag. Baokoé pelovékmpa me pebodou autg anoteAel n anaimon ya
AUon Tou CUCTIEATOG TWV TIEPLOPITTIKOV GUVENK®V TipAyHa TIou YEVIKA dev eival eUKOAO
va npaypatonoinOel.

2™ ouvéxela Ba eEeTdooups To MpoBANua e pia SlapopeTikt MPooéyylon. Ma 1o Adyo
auto ag BupnBouie yia Alyo ™ AOYIKr} Tou Xpnoylonowioaye yia mv eupeon meg 1NS
avaykaiag Kai kavrig ouvBikng yia v Unap&n Tomkou ENAXIO0TOU XWPIG TIEPIOPIOTIKES
ouvenkeq. ToTe ouykplvape To eAdxioTo mg f(x) om Teploxn YUpw and autod npog 6Aeq
(kai nig n) dieubuvoelg. Thpa npénel va Yagouye oe exeiveq povo Mg dleublvoelg Nou uag
ETUTPENEL N GUVONKN g(x) = 0. Apa 0 100TIK6G WEPIOPIONOQ 0piZer ¢' aut) v
nepinTwon Ta karGAAnAa Ax énou 6a PaEoupe yia Ta eldxiota mg cuvapmong.

MNpogavag eEakoloubei va wavornoleitat n ouvenkn:

VT(x)Ax =0 yia kat@AnAa 6peG Ax (4.12)

H dagopa mg ouverkng (4.12) andé mv (4.3) eival akpiBidg 6T Bev 10XUEN yia kEOs

Ax. I'' aut6 dev cuvenayetal TOpa mv 1M avaykala kat ikaviy cuverin (4.4). H oxéon
(4.12) emuBaAAel To YIVOHEVO TV SlaVUCPATWV Vi(x) xai Ax va eival indév. OswpdvTag

Aonév m ox£on aumi SlavuopaTikd pag AésL 6T npénel va .oxvet:
Vi(x) L Ax - (4.13)

Apa mipéniel va Yakoupe yia Ta katdAAnAa Ax kai va KivnBoupe o' auta Bpiokovtag To
onieio nou n Babuwon Mg cuvapmong f(x) eivat opBoymwvia.

Ag doupe Aowndv mold eivat Ta Ax and my TIEPLOPLOTIKT CUVONKN. 210 onpeio x aAAG kat
0To X +AX TipENeL oL I0OTIKOL MEPLOPIGHOL va IkavonooUvTal, MpéneL dnA. va woxvel gj(x) =0

Kai gi(x+Ax) =0 yiakdbei=1,2, 3, ..., m. Enedn 6HWG N dlapopa gi(x+Ax) - gi(x) opllel To
Slagopikd ™G cuvapmang gj énetal 6Tt To dgj = 0 1 100d0vapa and m oxéon (2.35)

VTgi(x)Ax =0 Yakabe i=1,23, .., m (4.14)

H teleutala aut ouvenkn pag opllet 6T Ta kardAAnka Ax eivai opBoywvia emiong
oTi§ 8afuwoeig TV gj(x):

Vai(x) L Ax (4.15)
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SUNTIEPACHATIKA AOLMOV MPOKUMTEL and TV Tiponyoulevn avaluon OTL yia TV eUpeaN
TOTIKOU €AAXIOTOU UNMO LOOTIKOUG TEPLOPIOHOUG Oav Tp®Tn Ouverkn mnpémnel va
Kavornoieitat n (4.13):

V-f(x) L Ax

VAX e T(x) = {Ax : Ax eparnropeviko npog onotodrinote v.LVgi(x) }.

i
>
7

| - %4

Zyrina 4.2 EAGX10To ouvapmaong dUo HETaBANTMV UTO NEPLOPIOTIKEG OUVOTKES LIOOTTAG

4.5 NMAPATONTEZ LAGRANGE

H nponyoUpevn d1avuopaTIK - YEWUETPIK TPOCEYYION Tou TpoBARpatog g
ehayigronoinang ouvaptnong uné ouvoikeg, pag odiyrnoe o dlATUNWAON KATIOWYV
avaykaiov guvlnkmv opBoywviomTag. Enedr} 6pwg o Xeplopods TETouwv Guvinkov dev
eival glkoloc ypewaldépacte pia LoodUvapn aAAd o padnpatikn (6XL YEWHETPIKN)
Slatinwon Twv avaykaiwv cuvenkov.

A@ou homnoév nipénel n Baduwon mgq f(x) oto onpeio Tou eAaxIoToU va elval kabem npog
6Aa ta katdAAnAa Ax (Vf(x) L Ax) Ta omnoia Ax eival 6Aa ekéva nou eival opBoymvia oTig

Babuwoele TV gi(x) (Ax L Vgj(x)), apéowg npokuntel 6Ti n 6a8pwon Tng f(x)

opeilel va civar ouyypapiky mpo¢ TO Yypappiké ouvduaopd OSAwv TWY
6adunoewv TOV gi(x).

Apa 6a undpyel MAvToTe £€va GUVOAO MPAYHATIKAOV aplOp®dv A, A2,..., Am, mou 6a
Kavornolouv myv egicwon:
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VTH(x) + AM{VTg1(x) + AoVTgo(X) + ... + AyVTgm(X)  6mou g(x) =0 (4.16)

n ornola w0odUvapa ypagetal

VTf(x) + ATVg(x) = 0, a(x)=0 4.17)
émnou
M g1 991 VTg1(x)
ox
A2 ' = ¥Tg2(
A= | 092 092
: . S =< | - . 4.18
. Va() = | 35, e : (4.18)
Am : : VTam(x)
s . 99m 9m L |
X " 3

Ta otoxela A1, A2, ..., Am Tou Slavuopatog A ovopdaZovTat nabdyoweq Lagrange.

H oxéon (4.17) anoteAel mv 11 avaykaia kai ikaviy ouvOikn mou mpénel va

Kavornoteital @ate n f(x) va €xel Tomkd eAayiota und neplopiopole Wwoémtag. Eival
nipogavég 6Tin (4.17) opilel Ta bava tomikd eAdxiota. To cuomua (4.17) Advetal wg
Tpog (n+m) petaBAntég, dnA. wg TPog Ta X Kat A, kain Avon undpxet 6tav To npdBAnpa

elval pn ypappiké. Eival 6pwg duvato n BEATIOTN AUoT va undpxelL 0 KATolo anpeio yia To
ortolo oxUeL g(x) = 0 e gxq =0xp = ... = Ox, = 0 ev® xanoieg anod Tg fX1, fX2, -~ fxn oev

HndevifovTtal. Toéte Tto oUotnua (4.17) dev pmopel va AuBel kaL n péBodog Twv

napayéviwv Lagrange dev epappodletal. To napddeiypa 4.5.2 avuiotolxel oe tétola
nepinTwon.

H 1M avaykaia kai ikavii cuverkn odnyel 6To cupnépacpa 6T Ta mbava ehaxwota mq f
eival Ta idla pe autd mg ocuvdpmong:

L(x, A) =f(x) + ATg(x) 6nou g(x) =0 (4.19)
H ouvapmon L(x, A) ovopdletar Lagrangian cuvéapmon.

Waxvovrag yia ta ehaxiota mg L wg npog 6Aeq Tig petaPAnTtég ™G X Kat A nalpvouye:
Vx L(x,A)=0 VAL(x,A)=0 (4.20)

H oxéon (4.20) anoteAel v 1w0oduvapn ¢kppacn MG cuverikng (4.17)
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2N avaykaia kai ixavy ouveikn

Eival npogavég oTL av Ta onpela x nou opifovtal andé mv (4.17) eivat e\axiota ™Qg
L(x, A) TéTE Ba 1oxUeLn 2N avaykala cuvenkn:

V2L(x, N 20 (4.21)

AvTioToixa av 1oxUet

V2L(x, A) >0 (4.22)

167e Ta X elval eAaxota g Lagrangian cuvapmong (4.19) katétoin (4.22) arntoteAel Mv
2N kavr} cuVveriKn Yia ToTikG eEAax10To MG L.

Enedn 6pwe 1 f uné Tov niepopiopd g = 0 eivat pia ouvaptnon He n-m aveEapmTeg
petapAntég eva N L eival pia cuvapmon pe NePIOocOTEPEG HETABANTEG SeV umGpxer
nAfpng 10oduvapia petaty f xan L. H wavi ouverkn (4.22) xewifetal kat g n
petaBAnTég x oav aveEapmTeq HETARBANTEG, gV® 0NV MpAyHaTkdémTa pévo n-m anod
autéq elval aveEapmreq. Etol eival duvatév n (4.22) va ivel kamolo oaypatiké onpeio
yia mv L oTig n 31a0Tdcelg To onoio 6pwg oG n-m aveEdpmreg daoraceig mg f va
cival eAGx10To, Kal N oaypankdmTa va npogpxeTal ané TIC unodAoineg dlacTAcELg oL
omoleg AGyw Tou miepiopiapol g = 0 dev Hag evdlapépouv. Na 1o Adyo auté N 20 ixaviy
ouvOixn yia v danioTwon Twv Tormk®v eAaxioTwv Mg f eivain akéAoubn:

V2 1x)>0 (4.23)

émnou oLm HeTaBANTEG ikavorololv myv g(x) = 0. O TeAeomiq Vﬁ-m avtioToixel o nivaka

(n-m) x (n-m) S1A0TACEWV TWV MPAYNATIKA aveEapmtwv perapAntav. To napadelypa
4.5.3 gival avTINPOOWNEUTIKO TG TEPIMTWONG TIoU oulnménke.

Mapadciypa 4.5.1

Znteital va diepeuvnBel g TIPoG Ta TOTIKA EAAXLOTA N ouvapmon f = 4x"12 + 5x§ uno Tov
NEPLOPION6 g =2x1 +3x2-8=0.
H cuvapmon Lagrange yia To npoBAnua auto elvat:

L(x, N) = (4x3 +53) + A(2x1 +3x2-8)
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H npam avaykaia kat ikavr} cuverikn opiZel:

Vil=0f 2ia 2 0 4 Bx+2020
ox1 ox1
of ag
—+A—=0 10 3A =
o + 0 A X2 +3A=0
VAL=01n g=0 i 2x1+3x2-8=0
Anoé TG dUo MpwTeq eEI0MOEIG naipvoupe X1 = -1/4A kau x2 = - 3/10A ta omnoia

avTikaéioroupe omv Tpim e&lowon. Auvovtag my eklowon aum wg mpog A maipvoupe
=-30/7. OnéTe Ta Onuela:

x1=1.071 k. x2=1.286

eival uBava Torukd eAdyiota mg f uno mv ouverikn g = 0. Ma 7o onueio autd &xoupe:
2 8§ O
V2 L= [ 200 ] >0
Kat To onyeio eival Tomkod eAaxoTo.

Mapadeiypa 4.5.2

Znteital va BpeBei, av undapyxel, To onueio Mg KaumnoAng (x1-2)2 = (x2 -1)3 movu eivat
TANCIECTEPO GTO Ooneio (2, 0).

To npéBAnua autd apopd v eaxioTonoinon mg ouvapmong f = (x1-2)2 + X g mnou

anotelel To TeTPdYwVo TG anéoTaong and To onpeio (2, 0) oTo XWPO X1 - X2 MOV
IKavortoiel ™ ouverikn g = (x1-2)2 - (xo - 1)3 = 0.

Xpnowonolwvrag myv puéBodo Twv napaydviwv Lagrange £xoupe 6T To TuBavéd eAdxIoTo
8a wavornolel Tig oxéoeiq:

of

ERNC I 'y
axq Mg = 2%1°2) +2Mx1-2) = 2x1-2)(A+1) = 0

L. N

2x0 + 3\(x0-1)2=0
o o X2 + 3\(x2 - 1)

9=(x1-2)2- (x2-1)3=0



Ano6 mv npom eEiowon naipvoupe x4 =2 A =-1. Na mv T xq = 2 n tpim e&lowon

divel xo = 1. AVTIKaBIOTOVTAG TIG THEG autég o SeUTepn eElowon katakijyoupe oTo

aduvato 2 = 0. Auto oupBaivel eneidn omy neplmTwon aut) To onpeio (2, 1) undeviler ng
a9 a9

HEPIKEG TIAPAYDYOUG TG g1 — KAl —— ev n s # 0. Etol, dev priopoupe He myv
ox1 ax2 X1

péBodo Twv napayoviwv Lagrange va eAeygoupe To onueio autod To omolo cupBaivel va
sival paypan To ehayioto mg f uné my cuverikn g = 0.

Mapadeiwypa 4.5.3

ZnTtouvTtat va opicBouv ol dlaoTACEIS EVOG KuAlvdpikoU doxeiou To omoio va £xel ™
HIKpOTEPN Suvat eTupavela yia dedopévo oyko V.

Av 1 aktiva Tou KuAivdpou efval r kat To Uog | T6TE 1} GUVOAIKT) ETIPAVELG TOU KUAivSpou
Oa divetal and m cuvapmon:

“f(r, 1) = 2rr2 + 2mrl

1 onola Mpénel va ehaxioTonondel undé mv ouvbrikn V = nr2l. H Lagrangian ouvapman
yla mv nepintwon aum) eivau

L= 2nr2 + 2mrl + A(rr2l - V)

Anoé mv 1N wavr kat avaykaia cuverkn €xoupe:
o . dg

5 +}\;=4nr+2nl +2Amrl =0

% +Ag—g=2nr+)\nr2=0

g=nr2I-V=O

O1 3uo npmTeg eEomoelg Slvouv cav Auoelg: r = O katl = 0, n onola anoppinteTal yia

npogaveiq Adyoug, kat r=-2/A KatA = - 4/\ g onoleg avTikaBloToUpe omyv Tpim

efiowon yia va ndpouue A= -(—1—\/63)“ 3. E1ol, TeEAikd éxoupe oav mifavry BEATIOTN AUon

V,i3

r= (';’?)1/3 kat 1=2 ('z—n)

EEetalovrag, Tdpa My Hessian Mg ouvapmong Lagrange L naipvoupe:
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L T p- -
20 S e
o aral
2
Vx L= = T
P A -2 0
or ol a2 i -
HV2 L éxen

Di=4<0«kat D2=4<0
€101, eV To egeTalouevo onpeio anotelel m BEATIOM Auon o gAeyxog Mg Vg L to

anoppinTel oav oaypatikoé onpelo Mg cuvapmong L. O owoTog éAeyxog yvivetal pe
xprion Mg 2"S kavig ouverkng (4.23) yia v f omv onoia npénel va Bewpricoupe WS
ave§apmm peTaBAnT) pévo pa and TG r katl, £0Tw ™MV r, ondTe Ba £XOUHE:

o 3. d o
vt a9
r=30y 3ty

6nou .;1= 2mr, §= 41r + 2n, %'r_ divetal péow Mg Avong mg g = 0 g npog |, SnA. | =
G(r,!) = v Kat eivat o -2 u onoTe TEAIKA PETA TL a&elg naipvouype:

W1} = mj’v o S }?3 H G np N pe:
l“
20
16
1.2+

o8-

04

oL

-0.2 |FHigh

-0.2 0] 02 04 06 08. 10 r
2xrua 4.3 H Lagrangian Tou napadeiypatoc 4.6.3.



2

V21=8%+4n>0

Tiou nipaypaTt opiZel 6T To eEetalépevo anueio eival eAdxioto ™mg f.

To Zxnua 4.3 deixvel oe topry M popyr Mg Lagrangian cuvdpmong yia V = LY

Mapampoupe 6TL evid To eEetalopevo anpelo eival caypatikd onueio yia my L, omv
SleUbuvon nou opiZel o neplopiopdq g = 0 eival Torukéd eAdxioto mg f.

4.6 EAAXIZTOMNOIHEH ZYNAPTHZIEQN MOY YMNOKEINTAI ZE
ANIZOTIKOYE MEPIOPIZMOYZ

Smv nepintwon aut) To MpoBAnUa opifetal wg n eAayigTonoinon Mg ouvapmong
TIOAN®V peTapAnTdV f(X) Mou Tautéxpova kavorolel mv NepLoPIoTIK ouvenkn g(x) < 0.

Sto mponyoUuevo kepdhalo, oOfou eEeTAcAPE TV ghayiotonoinon mg f(x) unod
TIEPIOPIOTIKEG OUVOrKEG 106MTaAG , dlaTun@oape TV looduvapia g g(x) = O pe Tov
nieplopiopd Twv Babudv eleubepiag Tou MpopArpatog. XMy napovca nepintwon o
QVICOTIKOG TEPLOPIOROG anoTelel pia MoAU tuo acBevéoTtepn ouvOikn mou uévov
oplZel Tov unox®po HEca aTov omofo Oa mpémel va pagoupe yia my AUon. Na Tov Adyo
auTé Bev Xpelaletal Tdpa va 1oxter m < n. Etol To npépAnua pnopei va anAornoinBel
nidpa NoAv dlaxkpivovTag Tiq eEAG NEPINTACELS:

(a) Ta Toruka eAdxiota mg f(x) XwpIG MEPLOPIGHOUG, AV UTIAPXOUV egetaletal wg
TIPOG TO @V IKAVOTIOIOUV TOV aVIOOTIKG TEPLOPIONS g(X) < 0.

(B)EEevaZetal n ouvapmon f(x) yia Torika eAaxI0Ta Oe kamnola 1y og 6Aa and Ta
6pia Tou unoxmpou Tou opiler n g(x) < 0, dnAadn) aTg TIEPLOXEG TIOU LOXUEL gk(x) =0 6mnou
gk(x) anoTelel onolodnnoTe UNMOOUVOAO k oToiXelwv Tou g(x), dnA.:

gk(x) C g(x) (4.24)
ortou
o) =[g1(x),  g2(x), --r IMEIT (4.25)

yia kafe k: 1<k < {min(m, n)}

yE

57



ToTe Aépe O K ané Toug m  avicoTikoUg TEPLOPIOHOUG eival evepyoi (active). Ot
uniéAomot m - k meplopiopol Ba npénel TOTE va IkAvomnolouvTal oav aviocémteg. Av TO
oupmAripwpa Tou g wg Tipog To gk To ovopdcoups g™K Ba npénel va 1oxvsL:

gmK(x)< 0 (4.26)

H Auon Tou npoBAripatog omy nepintwon (a) dev napobmc'x(sn Kapa wbarrepémra Kat
BpiokeTal ané ng YVwoTtég GUVOrKeg:

Vi(x)=0 Tiou ikavorioolv:  V2f(x) > 0
4.27)
agx)< 0

Aq eEetacouye om ouvéxela Tt cupBaiver omv nepintwon (B) 6tav dnAadr kanoteg k
and TG M aVICOTIKEG TIEPIOPIGTIKEG GUVONKeG elval evepyéq oav 106TNTEG. AV AoImoV
Karnolo x eival eAaxwoto mg f omv nepintwon autmy, Ba npénel yia onolodninoTe
ETUTPETTO X+AX OV NMEPLOXT) YUPW AMd TO X VA IKAVOTIOIoUVTaL Ol OXECELG:

f(x+Ax) - f(x) = 0 (4.28)
Kal

o+ - o) <0 viakagei=1,2, ...k (4.29)

2xnua 4.4 EAGx10Ta unod MePLOPIOTIKEG OUVONKES aVIOCOTHTWV
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Tuppwva de pe v oxéon (2.13) Ta dagopikd Twv cuvapticewv f kat g'-'( TIpEMEL va

KKavomolouV Ti§ OXECEG!

df(x, Ax) = VTi(x)Ax 20 (4.30)
Kat

dgk(x, Ax) = VT()AX SO viakdBei=1,2, ..k (4.31)

K

énou g; eivat otoixelo Tou cuvélou gK kat Ax kaTaMnAo.

Mapayovreg Lagrange

Ou ox£oelg (4.30) kat (4.31) opifouv pia YEWUETPIKY OXEOT HETAED TWV Savuopatwyv Vi kat
Vg‘i‘. Suykekpipéva agou 1 (4.30) opiZel £va yivopevo "2" kain (4.31) opigel k ywvopeva s’

Twv Babu®oswv He To iSlo Sldvuopa ETUTPENT@V peTatonicewv Ax, auta Oa
IKavomotoUvTal TOTE kai pévo Té6TE 6Tav n 6G6pwon wng f civan YEQMETPIKA
avTippomn KGTOIOU YpappIKoU ouvduacpol 6AwvV TwY BabpoEwyY TWY gi.ea

1oxUeL dnAadn:
signVi(x) = - sign {A1Vg '1((x) + .+ Angt (x)} ynaAt,..,Ak>0 (4.32)

H oxéon (4.32) oc ouvduacpd pe To yeyovog 6T ol k NEPLOPLOTIKEG OUVOIKeg eivat
evepYEQ, SNA. BPLOKOUAGTE TIAVM OTO 6plo PNdEV YU auTég, odnyel omv npoTaon. H f(x)
£Xel TomkO eAaxoro 6tav gk(x) gival evepyég av kal poévo av undapxet éva gOvoAo
TPayHaTIK®V OeTKOV apiBpmdyv A1, A2, ..,Ak TOU Kavorololv ouvonkn

VTH(x) + M7 §(x) +AVTg§(x) + .. + VT x) = 0 6mou g(x) =0 (4.33)
n onola 100dUvaypa ypagerat:

vTi(x) + ATVgK(x) = 0, gk(x) =0 (4.34)
6mou 1o ddvuopa A = [A1, A2, ...,Ak]T eival To Siavuopa Tev mapayéviwy Lagrange.

H oxéon (4.34) pali pe mv (4.26) anoteAlouv v avaykaia kai IKaviy ouvenkn mou
TIPETIEL VA IKaVOTIoIEiTaL (DOTE Va UTIAPXEL EAAXIOTO OV neplmrwon aum.



Otav 1o npdéPAnpa BeAtioTonoinong eival mo ouvOsTo Kat TIEPLEXEL OQV TIEPIOPIOTIKES
ouvBrikeg TOOO LOOTIKEG 60O Kal AVIOOTIKEG OXEOELS elval Pavepo Ot avreTwnileTal pe
ouvduacuod Twv peBé3wv nou avanTuxnkav yia kabe pma nepimtwon xwploTa.

270 onpeio auté emuonualvoupe 6T 0 GAeG TIG HEBGSOUC TIOU avantugape PEXPL TWPa OTO
KegpdaAalo 4 xpeialétav va unoAoyloBouv ot pepiké nmapaywyot mq f kat Mg g ka1 om
ouvéxela va AuBouv kamnoleq EIOMOELG TIou TiepLelxav QUTEQ TIG TIAPAYWYOUS WG TIPOG TIG
HeTaBANTEG. Ot petaBAnTég GpwG eppavifovial GTIq napaymyoug TOTE Kal povo T1éTE
6tav o1 napaywyiopeveg cuvaptmoelg elvat pn YPaupikeég. Etal, yia va undpxel AUon 6a
nipgnel TouAdx1oTov kanowa and g fkatg va eivat pun YPQUUIKT.

Mapadeiypa 4.6.1

MNa m ocuvapmon duo peraBAntov f = 3x$ + xg + 3x1x2 +3x§ {nteital va Bpeboliv Ta

TOTUKA EAAXLOTA TIOU IKAVOTIOIOUV Tr} OXE0m X1x2 < a 6Tou a > 0.

To npép)\nua eival éva npéBAnua BeAtiotonolnong e f uNG v aVIGOTIKN ouvonkn:
g=x1x2-a<0

Awakpivoupe Tiq akdAoubeg SUo NePIMTTHOOEIS:

a) EEetafoupe av ta Tomkd eAaxiora xwpiq TMEPLOPIOHOUG, av UTIAPXOUY, IKavoriolouv
TouG Tieplopiopoug. ETal, anod Tig ouvenkeq (4.27) éxoupe:

Vi=0 ! %=6x1+3x2=0

of 2
—=3x5 +3 6x2=0
P X5 +3X1 + 6x2

ané ng onoieg naipvoupe ta mbava akpétata mg f

X1=0, x2=0, 1 x{=3/4, x2=-3/2

E&etaloupe tdpa myv Hessian pritpa

6 3
V2f=[3 6x0+6 ]
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n ornola pévo yia Tig THEG X1 =x2 = 0 eival OeTika opiopévn. Apa To onuelo (x1, x2) = (0, 0)

elvat Torkd eAAXI0TO av Ikavomoel kal mv MneploploTikiy ouvonkn g < 0, npaypa nou
eUKoAa dlaruoTwvoupe 6TL cuppaivel.

B) EEetaloupe av unapyel Tomkd eAdxoto navw oto 6plo g = 0. ETol ouppwva pe Tig
oxéoelg (4.34) npénel va unapyel kanoto A > 0 yia To ornoio va .oxuouv:

a;(i1+)\;;?791=6x1 +3x2+Ax2=0
éif—z+)\%= x§+3x1 +6x2 + Ax1 =0
g=x1x2-a=0

Ano v teAeutaia oxéon naipvoupe x2 =:—1. Av avTikaTaoTiooupe TV Tipr autrj Tou X2

omyv npwIn oxéon naipvoupe:

a_ j,a_
6x1+32+ AE=0

and v ornola MPokUNTEL:
2
X4
A=-6 =N 3<0

apa dev eival Suvato va undpEel A > 0 kat cuvenag dev pnopel va Bpelel Totikd eAax0To
mg f ndvw oto 6plo g=0.

4.7 TPAMMIKOZ NMPOrPAMMATIZMOZ

To npoéPANUA ToU YPapHIKoU TpaypappuaTiopol OTn YEVIKY) Tou Hop@r) ouvigtatal omyv
glpeon ToU HeYioTou pag YPaupkng, wg mpog Toug ayvmoTtoug, ouvapmong n onoia

UMOKELTAL 08 OUVOARKES YPOUUIKDV Kal aAl avicomtwy. ETol To npoBAnua ekppaletal
cav:

max f(Xq, X2, ..., Xm) = C{X{+C2X2 + ..., CnXn (4.35)
étav

a{11x1+a12x2 + ... + ainXn < b1

a21Xx1+a22x2 + ... + a2nxn <b2

am"|X1 +ar}12x2 +..+ ar.nan Sbm (4.36)



Kat:
X120, x220,..xn20. (4.37)

Y16 1o CuvomTikr) pop@r| To NMPOBANHa unopel va ekppacbel cav:

max f(x,) = cTx (4.38)
otav:

Ax<b (4.39)
Ka:

x 20 (4.40)

6mou A = (ajj) elval jia mxn yvwot pitpq, ¢ = [c1, ¢2, ..., cn]T kaib =[bq, b, ..., bm]T eival
dlaviopara YVWOTOV GUVTEAESTOV EVR TO X = [X1, X2, ..., xn]T elvat To davuopa Twv
ayvoTwV HETABANTOV TIOU TIpETEL va optabet.

Elval emiong npogavéq 6T av npodkeital va pag {nmeei n ehaylotonoinon wag
ouvapmong f autd Looduvaypel ue v peyloTonoinon mg f . Ak6UN 6Tav oTIG CUVOAKES

neptiappavovTal avicémTeg ™G HOPYPNRG "2" auTég Pmopouv va UETATpANouUV 01N
OTavTap Hopen "<" petd and noAAanAaclacpéd Toug pe -1.

H Avon Tou nipoBARuatog ypappikol mipoypappaTiopol Ba mpénel va KataArjyel os éva
diavuopa x mou TAnpol TG avigoTikég ouverikeg Ax < b . H Aton aut 6a sival emuTpen
(" epicmy) dTav TautdXpova TANpoi TG GUVENKEG Un apviTikéTTag X 2 0. MNa va unapyet
Aonov emurpertmy Avon npénet bj2 0 (i = 1, 2, ..., m). Tote 0L AVIOOTIKEG OUVONKEG TWV
TEPLOPIoN@V pali e TIg ouverkeg Un apvnTIKOGMTAG opifouv pia KAEWOTH Kat KUpTH
neploxr) (yati;) 0To XOpo TwV n dlaoTACEWV.

H BéATiom Auon unopei va Bpebel yewpeTpika pe petakivnon tou unepemnédou nou
opifeln f napaAAnAa Mpog Tov EQUTOV Tou HEXPIG 6TOU va AdBeL mV UEYLOT TP TOU Kal
Tautoxpova va dlatmpndel éva TouAdxyroTov Koivé onpeio pe Tov XOPO uéoa otov
onoio opeilouv va Bpiokovral oL ETUTPENTEG AUOELG.

H teAeutaia napatipnon anoteAei mv Baon ya m Avon Tou npoBArfjuatog, eneldn
npoYavwg eav unapxel BEATIOm AUon aut Ba keital 0' éva akpoTaTo onpeio (kopugr)
TOU XWPOU (MOAUESPOU) TWV ETHTPEMTOV AUGEWV.
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4.8 TEQMETPIKH AYEH TOY MPOBAHMATOzZ rPAMMIKOY
MPOrPAMATIZMOY

Ta cupniepaopata ané my Nponyoulevn avaiuon unopolyv va Yivouv oAU neplocdTepo
KATavonTa ETUXEPAOVTAG A YPAPIKT) YEWHETPIKT) AUOT) HE éva OUYKEKpEVO TIapadetypa.

Acg Bswpriooupe Aonév To napakdtw NpoBAnua:

MNap&deiypa 4.8.1

Znteltal va BpeBel To péyioto mg f(x1, x2) = 3x1+4x2, und Toug neplopiopolq Sx1 +2X2 <
7 kat 2x1+3x2 < 8yia x4 20kaix220.

H np®T™ ouverikn opifel 6T 5x1+2x2 < 7. Auté onpaivel 6T n BEATIOTN Auon (X ;, x;)

npénel va eivat éva onpeio 0To X1 - x2 eninedo To onoio Ba Keital KATW and m ypapyr
5x1+2x2 = 7. Kata avTigTtolxo Tpémo n deutepn ouvlrkn opilel 6TL n BEATIOM AUon 6a
keitalxkatw and m ypapyur 2x4+3x2 = 8.

Meproxn |
EniTpenTWY JUIEWY

2x, +3x2=8

Bx, +2x,=7

Syipa 4.5 Mewpetpu) AUon Tou MpoBMipaTog Ypapikol NpoypapuaTiopoy 48.1

Enedn mpénel TautéXpova va oxUel x1 2 0 kat x2 2 0 n Avon(x 4, x2) npénel va Bpioketat

0N YPAUUOOKIAOHEVN neploxr‘i Tou oYfipaTog, Tou opiel TO XWPO TWV ETUTPETTAV
AUCEWV. ]

Txed1afovTag HEPIKEG YPaPPES TG HopPrg f = 3x1+4x2 =Z, Yia Slagpopeq THESG ToU Z,
yivetal cagég 6mn f(x1, x2) malpvel ™ péyiom Ty MG 6TAV TUAGEL TV neploxm)



TWV enupsmwv AUoswv Tgnv kopupry C = (5/11,26/11). Toten HEYIO™ Ty e f

5 26
Ylvemlz =3 11 KT

EivaL npopavég 611 eival moAu dUokolo va ETEKTEIVOUPE TV MapANAvew Ypagir-
YewpeTpur) dladikaoia oe éva npdBAnua rou MEPLEXEL MEPLOOOTEPES amnd SU0 PETARANTEG,
Ma napadetypa, o' £va npéBAnua TPV HETABANTAV N TIEPLOXA TWV ETUTPENTAOV AUCEWV
BpiokeTal 0TO XWPO TWV TPV SIACTAGEWV Kal nieplopifetal anéd enineda. S yevikn
TEPINTWON TWV N PETABANTAOV N MEPIOXT) TWV EMTPENMTAV AUCEWYV oxnparifes
¢va moAUedpo mou opiZeran peTalU umepemmnédayv.

4.9 MEOOAOZ SIMPLEX

Enixepdvrag va Egpiyoupe anéd m YEWHETPIKN AUON, nj onoia AAAwOTE eivat aauvato va
€¢appooel yia npofAnpata pe Neploo6TEPES And TPeIg PeTaBANTEG Tou Sev unopolv va
napactabouv ypaid, Mpémel va avantuEoupe éva kaBapd pabnuatiké aAyépibpo nou
va divel éva OuUCTNUATIKO TPOTIO EAEYXOU TWV TBavadV AUCEWV ONwG NMpoékupav and m
YPaguaj Auon.

ETtolL npdtov, ot AUoelg opellouv va Bpiokovral oe kanowa and Tg KOpUPEQG TOU
TIoAuéSpou nou axnuatiZouv ol OuvBrkeg TwV MePLOPIORGV pall pe TI§ ouvOrkeg un
apvnTkoémMTag. Apa o aAyépifuog mpéner va éxel Ty SuvarétnTa va eEerdlen
TV TpfR Tng ouvaptnong f Siadoyixa ora onpeia Twv xopupwv. Enedry paAota
To onpeio x = 0 mavrtote anoteAel pia kopupr Tou TOAUESPOU auToU (Kat ANoTa auTy| o
Sev pnopel va anoteAéoel pe kavéva Tpoénio m BEATIOmM Auon), Ba pnopoUcape va
Eexwvriooupe pe apempla To onpeio auto.

2& avagopa Tdpa Npog To napadetypa Tou niponyouevou kegahaiou, Kat e5IKA TPOG TO
OX7iHa MOV TapIoTa MV YEWUETPIKY AUon, To enodpevo Pripa pag sival va naye omv
aUéowe enépevn anod To onpelo x = (x1, x2) = (0, 0) kopuer; Tou MoAuESpou (ne otox0
navrotre mv kopugny C). AmmAavéq Kopugeg ano 1o 0 elvat dUo: n B kat i D kat
ouvakoAouBa ot Spopol Moy prnopoulje va akoAouBrooupe eival avTioTotxa 300: 0 SpOHOG
0-B-Cno0-D-C. NapampdvTtag v xAion Twv subsidv f = 3x1 + 4x2 oo eninedo
X1,X2 MEPHEVOUUEDTL 1) Bé)mo*rn AVon pag elval TuBavé va Bpioketal paAlov KovTUTEpa
Tipog Tov afova x2 napda npog Tov x1. ET0t 0 akyopiBuég pag kaké Ba eival va propel pie
Baon auté to kpimMplo va emAéEel To dpopo mnpog 1o D Kkat 6X1 Mpog To B (omVv
TePIMTWon BERala ToU OUYKEKPIUEVOU napadeiypatog kat and Toug Suo Spopouq yivetal
£Aeyxog [Slou akpiBog apiBpoug KOPUPpWV).
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To endpevo Bripa Aomnév eival va KivnBoupe navw otov agova x2 Kai va Bpoupe To D, nou
eival To onpelo Topng ™G OUVBAKNG 2x1 + 3x2 =8 pe v x1 =0. ES®, npénel npopavag o
alyopiBpog pag va Eexwpioet kal va emAéEet To onpelo D kat )t To onueio D, Tou Oev
BplokeTal oTNV ETUTPENTY MePLoxr) AUCEWV Kal Tou avtigToixa eival n Topr) MG ouvenkng
5x1 +2x2 =7 e MV x{ = 0. Z& pia mo ouvBe nepinTwon pnopel va gixape akoépn o
noAAa onpeia Toprg mavw otov akova x2 . Auté Tou ndvTa GpwWG EMAEYOUpE givat To
nAnoiéoTEpo MPog To onuelo and to omnoia NPoepXOHaoTE.

ST cuvéxela and To onueto D mpénel va aAAaEoupe kateubuvan Kal va NAape gto C.
Anadn) avtioToixa va KinBoUue navw ot ypappri (cuverikn) 2x1 +3x2 = 8 kat paAoTa
va ndpe oto mAnoiéorepo onuelo, nou eival 1o C, kat 6x1 0To anopakpucpévo B'.

O aAyopiopog pag Bépaia oe kaBe Pripa MPEMEL va eKTPA 6T mnyaivel o€ onpeia mou
Sivouv TipéG ™G f HeyalUTepeq kGBe popd amd TG MPoNyoUHEVEG, Kal avtioTolxa va
Tehelvel oTo onpeio ekelvo mou npoBAENEeL 6TL pe To endpevo Bripa 8a odnynei o Tym
HipoTEPN.

Suvopifovrag Aondv 6Aa autd kal eloayoviag m 6ondnTikeég (’slack) peTapAnTég - pa
via kGBe avigoTIKRy OuvOrKn, TMOU avTioTOLXa GVTIMPOCWTMEUOUV TNV anéoracn Tou
eEetalopévou kabe popda onuelou and To 6plo MG avtioTolNg 100TIKAG CUVeNKNG -

elpaote étoyol va mnpoteivoupe Tov akdAouBo alydplbpo mou om BiBAloypapia
ovopaletal p¢6odog Simplex.

O aAyoplBpog mce ped6dou Simplex Sivetal MEPANMTIKG and Ta MapakdTw pripara:
Mpwto 6hQpa:
Opifoupe m BonBnTikéq peTaBANTEG Kal peTaoynuatifoupe To Np6BANua oto:

maxf = C1X1] +... + CpXn + OXn4+1 + ...+ OXn4m = [CT 0] [ ;: ]

uné ocuvenkeg 106TRTAG:
A Im] [)_’2] =b

O¢Toupe TIG N PETAPANTEG X =0 (X1 = X2 = ... = Xp = 0), A\UVOULE TIG IOOTIKEG ouvOnKkeg Kat
niaipvoupe apXIKéEQ TWEG yia Tiq BonbnTikEG HETABANTEG:

5=lo=b

65



AcuTepo 6rpa:

Maipvoupe mv petaPAnm ekeivn mg f nou éxel To HEYAAUTEPO BeTIKO OUVTEAEOTT
(xii maxcj i=1,2,..,n)kamBewpolye d1agopn Tou ndevog. Ano Tig EI0NDOEIG TWV
ouvBnk®v Bswp®VTAg NMPog GTIYHA TIG BondNTIKES HETABANTEG UNdév ndpe Kal Bpiokoupe
™ Hikp6TePN Sduvath Tr yU' aut) ) peTaBAnTh Mou Bewpricape dlapopn Tou undevog.
To6Te kat' avaykn pia anéd ng apxikég BondnTua petaBAnT] yivetal undév kai avrikabiotd
MV ponyouuewn.

Tpiro 6nRpa:

Metagépoupe o poper BonbnTik®V peETABANTGOV TIS HN UNOEVIKEG X TOU MPonyoUPEvou
Bripatoq (uetaoxnuartifoupe SnAadn To Sidvuopa Twv slack HetaBAnTAV), Kal avtioTola
HeTaoYNUATIZOUPE TOUG MEPIOPIOPOUS, ETOL (OTE O KABE TIEPLOPLONO va epavifeTtal pdévo
Hla anéd Tig véeq Bonbnmikég peTaBANTEQ.

Térapto 6rhpa:

Exkppatoupe myv f ouvapmicel Twv pn slack petaBANTOV Tou nponyoupuevou Bripatog
TIOU £X0OUV Ty} uNdév (UE avTIKATAOTACELS)

Népnro 6nhpa:

FupiQoupe oTo Bripa éva eAéyxovrag Toug véoug OUVTEAEOTEQ NG OUVAPTTONG TOU

BéAoupe va peyioTtononjooupe. H Sladikasia TeAeidvel 6Tav Kaveig duvre)\sorﬁq dev eival
feTikog.

E@apudlovrag tov aAyodpibpuo meg peBo6dou Simplex oto napadetypa 4.8.1 (nou
eketdoape YEwHETPIKA) £XOUNE KATA OLlpA:

a) Eloayoupe 8uo Bonbntikég (slack) petapAntég X3 Kal X4 Kal pevaoxnuatifoupe
To npéBAnua ovo:

max (3x1 +4x2 +0x3 +0x4) (4.41)

otav:

5X1+2x2 +x3 =7 (4.42)
2x1+3x2+ x4 =8 (4.43)
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Oewpouje TIG ApXKEG HETABANTEG UNdEV: x1 =0, x2 = 0, onéTe and TG OXECEIQ

(4.42) kai (4.43) avtioToixa opitovTat ot apyIKEQ TG Yia Tig slack petaBAntég: x3=7
Kat x4 = 8.

b) Eneidn ané mv (4.41) BAénoupe 6T 0 OUVTEAEOTHC NG X2 gival o peyaAUlTepog,
Kpatape v GAAn petapAnmg x1 = 0 evi B&Toupe My X2 # 0. H véa g mg x2 divetal
ané MV HIKPOTEPN TWRH Tou opifouv ol eEloaoelg (4.42) xat (4.43) TV NEPLOPLOPDY
yia x1 =0, x3 katx4 = 0. O Tég mou mpokUTToUuV andé ng (4.42) kai (4.43) eival
avrioToiya x2 =22— n x2 =% ané TG onoieq EMAEYOUPE TIPOYPAVAG TV X2 =%. Na

mv T (x1, x2) = (0, %) 1 ouvenkn (4.43) divel x4 = 0.

¢) OpiZouye oav véeg slack HETABANTEG TiG kN UNJEVIKEG: X2, X3. TOTE oL eEI0WOELQ
TV ouvenkaV petaoxnuatifovrar: H (4.43) oe:

2 1 8

FXI+3X4+Xp =3 (4.44)
katn (4.42) pe xpriong mg (4.44):

Uyi-2x+ iy =3 (4.45)

d) AvtioToixa n ouvapman mou 8éAoujie va peywoTonowjcoue yivetan

1 4 32
f=3x1 -§X4+§+0£2+0>_<3 (4.46)

e) To npoBAnpa éxel uetaoxnuatiodel o' auté mou opifouv n oxéon (4.46) pe
neplopiopous Tig EEIOMOELG (4.44) Kat (4.45).

EtoLB8éToupe x1 =0, x4 =0, oTOTE MPOKUITTOUV ano Tiq '(4.44) kat (4.45):
Xo =% Ka. X3 =§

f) An6é mv (4.46) napatnpoupe 6T O HEYGAUTEPOG OUVTEAEOTNG TWV HETABANTOV
sival autog Tou x1. ETot kpatape my x4 = 0 kat opifoupe yn UNSEVIK) T Yla TNV X1 anod
TIq ouvOrikeg (4.44) kal (4.45) yia x4 =0 KaLx2 =x3 = 0. Ot TWYWES TIou TPOKUTITOUV gival
avtioTtolxa x1 =41 xq = % Sav x{ eKAEYoulE T MIKPOTEPN, X1 = %. ondTe anoé myv (4.45)
avtioTotxa npokuTTel X3 = 0.

g) Opifoupe Tpa oav véeq slack HETABANTEG TIG X4 Kat Xo. TOTE OL ouverikeg
(4.45) kat (4.44) peracynuartifovral avrioTolxa oTiG:
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T11 X4+ 7 X3 X =11 (4.47)
15 6 26
"33X4-33X3+ X =9y (4.48)

h) AvrioTolxa n f petraoxnpatiZetal (ue xprion me (4.47) omv:

f=-%§><4-%xs+‘%z+051+052

i) Mapampoulpe O6TL oL CUVTEAEOTEG Kal Twv BUo pn slack peTaBAnTayv eivat
apvnTikol. Zuvenmg £xoupe POAceL oV Tehwr) AUon Tiou Slvetal BETovTag x3=0kai x4 =
0 onéte avrioToixa and g ox£oelq (4.47) kau (4.48) naipvoupe TIq TEAKEG TIPES YA TIQ
X1 Kal X2:

(x1,%2) = (7, 2B

O1 TéQ autég mpdypatt avniotolxolv aTo onpeio C ™G BEATIOTG AUONG MOV NpoéKupe
Kal YEWUETPIKA.

Znuewbvetal 6Tt N Aoy TG XpnotHonomong BondnTikdv HeTaBAnT@v (slack) étol wote
Ol AVIOOTIKEG TEPLOPIOTIKEG CUVOAKEG va petatpémnovral oc IOOTIKEG prnopei va
Xpnowomnomnbel kal 0g YEVIKOTEPEG MEPINTACEIS HN YPAPRIKOV npoBAnuaTwyv
BeATioToMOINONG UNO TIEPLOPIOTIKEG OUVORKES GVIGOTATWV.
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KE®AAAIO MEMNTO

APIOMHTIKEZ MEOOAOI BEATISTOMNMOIHIHE EYNAPTHZEQN
MIAS METABAHTHZ

MEQOAODI ATIAAEIPHI AIASTHMATOZ KAl BAOMOTHE

H yevixh bLudLxaolo mov aKOAOLOELTOL amOTEAELTAL
aﬂéfxu-séﬁe—éﬁﬁaqeu—44—£nAé¥sxq+_us;xdx0Lo—xpénonuLa“np¢=_______-
Th NPOoocEyyLon ;1 peca otﬁv EPLKTN nspLéxﬁ. 2) TpocdrLopl-
Cetal pla xatdAAnAn drevbuvon §l n omoila wWEPEL WPOG TRV
BEATLoTN Avon. 3) TpoodioplletaL xaté pfikxog TNG §l, 10
péyveboc Tov PBHUATOG HETATOTLONG Ai. 4) MNpoxvmnteL £€T0OL N
devTeEPn NPOOEYYLON §2=§f-xj§l. £) To BAuota.2,3.xat 4 - .
novaAauBavovtatl péxpLg 4tov LxavomoinBel ToO xpLTiipLo BeEA-
Tirotonoinong mouv éxeL tebBel xatd neptntécn.

EivaL eavepd 6TL n anodoTLkdTnTA HLOG TETOLOG puebodov
eEaptdTaL TdéoOV aNO TNV enmLAoyh TG dLevBuvONg §i, 6cov
KoL and Tnv TLun Tou BNHaTog A:.

‘Otav n diLevBuvon §i g¢xeL mpoodrLopLobel TOTE yLa HLO
NPOCEYYyLON ;i (Tov &xeL mPOKVYEL amd To mponyovuevo Briua)
To TPOBANUA TNg €VPEONC TOVL x: petatiBetaL oTNV EVPEON
"fﬁd“tLuﬁg'}i=A: nov eAaxitotomoLel Tnv -

£(Ry ) =f(x; A8 =F(A;) o . (2)

AnAadn mpoOxXeLTAL YLO BeAthtonoLnon'uLag ouUVAPTNONG MLOG .
petaBAnTig dedopévou O6TL 1O ;i o §i eivaL otabepd. Me

CdAAa AdyiLa n #ePodoroyia yia TNV entAvon "TOV YEVLKOOD MPOT T

S
-~



BAYjpaToC BeAthfonotnonc npolnoBeéteL ev yévelL Tnv'ﬁnapsn
peBoddwv yia TNV sntkuon Tov npoBANuatog BeAtLotomolnong
pLoc Sidotaonc.
Zxnuatikh napdotacn tng dradikoaciac mou MEPLYPAPNKE
ol MAPOLOLATETAL OTO Oxfiua mov axorovdei. T'ia Abyouvc emomtel-
GG N AVTLKELUEVLKN OUVAPTNON KAL OL TEPLOPLOUOL EEQAPTO-
vtair and Vo petaBAntéc X, KAL X,

P -
—" e
e

W)
A

————————— e

ZX.

OL apLBuntikéc uéBodoL yia Tnv eAaxLotomolnon cuvap-
THoewV pLac petaBAntic XoTavepovial oe 8o xatnyoplec:
TLG ueBddoug amaAeLong koL Tic peBddouc HE XPNON TapXVeVEV. T€
O0Aec TLG apLBuntLkéc avtéc HEBOBOVC. TA ouvunepdopaTa Yia
. ) - Tnv BEATLOTN TLHEA ouvévoviaL ond TLG TLPEG TNG OVTLKELUE-
- VLKNE GUVEpTNoOnG kd[_éagexousva e T TEPAYHYOU NG, yLa
dLdvopec- TLuéc Tng petofAntic. OL reAsuraLeq ETMLAEYOVTAL
KatdAAn%@ OVAAOYQ- HE THV -XPNO WWOTOLOVHEVH pEB0dO .
ZTLc endueveg duo mapoypdmouc Oa oOvonTOE0OUUE TLG KUPLOD- -

~\ )




gL

TepeEC and TL¢ optluntikeg pebBOdouvg esAaxitotomolnong pLog
diLdotaonc. '

2. MéBoboL anaieLonc

UL‘uéﬁU&bt‘Tnc-KuTﬁvontuc—uUrﬁc‘aprtcvv—us—éva—ﬁtd-

oTnea Tng HeTaBAnTng oto omolo umoTlOeTAL EX TOV TPOTEpPLV

OTL N QVTLKELUEVLKN ouvdpTnon &£xeL £va TONMLKO axpdTATo

(uévLoTto A eAdxiLoto). Avtd T6
eXPPATovHE AfyovTac OTL N Ou-
.vaptnon eivoLr HOVOTPOMLKN . -

(unimodal) oto ouykeEXPLUHEVO

()
A

dLdotnua. NMapadelypata tE-
TOLOV CUVOPTNOEWV maLVOVTaL
oto oxnua 7. LElvoL pavepd
ott nia novotrpoaLy ovvdptn-
on umopel va Hn napaywyife-
TOL O0TO0 dLaotnua opLopol Ing
(b) M axodéun xar vé sivar a-
ovvexg o’avtd (c). ZTnv
CUVEXELO TO O0PXLKO dLdotnua
nepLopletar, eEuxoAovBdévtacg
Ouwe vé mepLéxeL TO TOMLKO
axpoTATO KaL qutd VIO TOV
“6po OTL N TLHN TNG OLVAPTN-

- ong elvatr yvootn oe dbo on-
pela touv draoctipatog. Me
5LaB0XLKOVG TEPLOPLOUOVE TOV
dLaotipatog movu ﬂeéLéiél To
aKpétd;p'SNLtuvxdvsraL TEAL-
k& 1 TpooéyyLoh Touc oe uia
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katL and Tov apLOud Tov emavalilieoy.

_ Oewprioovpue 6tL Cnteltar To EAGXLOTO HLOG OULUVAPTNONG f
n omola vrotiletaL povotponmikn oto didotnua [a,b]. Ynodé-

TOUUE aKOUN OTL OL TLHEC TNG OUVEAPTNONG HTMOPOUVV vd mpogcey-
vLoBolv LxavomoLntikd oe x&0ec onueto Tou dLaothpartog eite

andé Tov TUmo ¢ elte and ta apLounTLka dedouevo Tovu IIDO'“

+2

~~ -~ --BAluatog. - Av_xl,x € [-a,b]-xai-elvaL. ®yS Xy TOTE:-

a) Av Flxy) <f(x,), (Zx.8)

TOTE TO eAaxLCTo ﬁev umopetl

va elvar 8eELd Tov X, kat
~€toL To dLdotnuo oto omnolo

BpolokeTar To eAdXLOTO 7E-

fo

0

=

e pLOpIlCETAL . OTO [n,xyg_,

B) AV £(x,) > £(x,), (2x.9) e}

TOTE TO EAMXLOTO OEV UITOPEL
vo BploxetaL apLotepd To x
KoL £Tot To SLdoinpa movu me-
PLEXEL TO EA&XLUTO nEpPLOpL-
getar oto [x,,b].

v) Av f(x,) =£(x,) téte 7o
eAdxLoTo opelAeL vd Bploxe-
TaL pE€OU OTO dLAGTNuO

{(x

[ x,5%,] (5x. 10)." 7 7

HpoxeLp€vov yvia péyioto,
avtloToLYa cuunepdopaTo.”
Hopoldv va mpoxkvyouv Bdoer

~
~.
~

1

Rl e e e e

SN —

)

X, X; =
Zx. 8
™~
! 1
1 N '
i . '
' f: {l ]
Rl I '
: i I ! |
. | !
IR |
L5 P L
o X X9 x* b x
Zx. 9




TOV OTMOoLwV TO SLACTNHHO TOL MEPLEXEL TO HEYLOTO CUPLKVOVE-

_TAL OUVEXWG HEXPLG 6tov TO TEAELTOLO npoceyyLoBel otnv e~

'T[LOUI.lT]TT] GKDLBELCX. ‘Otav n (1'VTL1<8LU.8‘VL1\T] cLVAPTNON elvati

woAvTpomikn (multimodal) GnA ExEL o'éva SudoTnua mEPLOCOH-

tepa and éva axpdtata t6Te TO SLdoTnua avtd xwplletalL OE
VTOS LACTANATO KaTd TPOmo OoTe ot x4E0e gva and autd n ov-

VApTHOoN VO £LlvoT uOVDLpUnLKu. : ==

Ynapxouv IEXVLKég nov SFSLﬁLREUOUV TﬂV napanavm oLa-

dixacia avaAovo UE TLC emapuovéq KoL To Gsﬁouéva 0oL Ba-
OLKOTEPEC OMO TLC TEXVLKEC QUTEG TEPLYPAPOVTOL OTLC TAPO-
ypdpoug mou axoioubolv ” )

L T s R Mg et gan =

1? 2
-atb & x =2atb £
1772 T2 2 2" "2 2
1
) B SR BRGNS - T e (3)
1~ Yo" 2 .0 2. 8T 32> Yo 2
dnov € elvar pLxpdc BeTLkoéC apLOuds.
‘EtoL av f(x.) < f(x,), s
hiygh 1 2 > : | .
*x. 11, téte to véo didotnua ' +, 3 (N =
- (74 9
. ~TIOUTIEPLEXEL TO EAGXLOTO KOL = KA"%; 1
) o ok o e i B

2.1 Texvikh tng dLxoTdnov

H pué0odog avth BoolfetaL oTnv aﬁxﬁ OXEYn NG av Ta
mpmTe Mo onpeLa x, KAl x, eMLAEYOUV KOVIG OTO HECO TOVL
aprkou 6Laotnuatog [ a,p] téte TOo BLdoTnNUA TOUL "amoppl-
ntetaL” pHeTd TNV OLYKPLON TV f(xl) XoL f(x2) elvaL oxe-
TLkd pnevdAo xalL €ToL n obykALon oOTny BéATLOTN TLuN elvoal
ToxVTEPN.

ELdiLxkoTEPO, AV [a,b]'etvaL To opyLkd dLdoTnuo ToTE

EMLAEYOVUE TO X % vo elvol : :

ENES

S~
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€ -

mov ota endpeva Oa ovopdlouvpe SLdoTnua aBeBairdtntac, Oa
elvatl

22°+é'
(@ =5 ]

OewpoBUE OTNV CLVEXELD TO PECO TOU dLaoTripatoc avtold xati
o ___emovaioufBévovue TNV LdLa dLadikaoia HEXPLEC OTOUV SHLTEUXQEP"“m_"__
R RT | EMLOLUUNTN -akPIBELOs -+ ~— o

Noapdde Lya

Na BpeeeL'To HEYLOTO TNC OULVEPTNHONG . T

f(x)= x(1.5-%) : (4)

oto dirdotnua (0,1).
EntAfyovpe 1o £€=0.001. Ta &Vo npdTa onpela eivat

2 L

€ (o}
X.7 -3x- - 2= 0,10Qg§g R
2 i 2

=0.5005
G X 0.500

Njm

KOL OL GVTLOTOLX&C_ TLLléC,'. Tnec UU\’dDT1]01]C
£(x,) = 0.49975 ,  f(x,) = 0.50025

ElvalL f(x2)> f(xl) KaL Tto VvEo dirdotnua afefardTnToc
o elvar (0.4995, 1.0). T6 dedtepo CevydpL TLpov Bo elval

_0.4995+ 1.0
x E—
3 2

- 0.0005=0.74925

b

ER |

+ 0.0005=0,75025 ,

_0.4995+1,0
2 B y - G i

ME TLUEG TNC OLVAPTNONC

F(x,) = 0.562u994y4 £(x,) = 0.56249994

N
S~



Eivatr f(x3) <f(xu) xaL £toL To véo didotnua aBefoard-

nTag glvar (0.74925, 1.0).

OL emdpeveg TLpéc elvat

x5=°'7”925*1'° - 0.0005 =0.874125 ,

2

e 0L:74925.
- x =

. = £1:0 3470005 = 0T 875T25 =

KoL oL avTILOTOLXEC TLUEG TNG ouvvépTnong elval

£(x.) =0.547093 ,  £(x.) =0.546843

H—b+a§+%a@éa—ngs%izs$a+_u$xpLg_©xon_n_apxﬁmxa¢_tg.té—
AOC TOU dLACTNANATOC CULUTNECOLY OTNV emMLOBLUNTN axkplPELA.

2.2. H ptBobdocg Fibonacci

Mia and TLg mLo amodoTikéc peBddovg amaAeLmne eivat
auT 7oL ypnoLpomoLel Tnv axoAouvBia apLBuov Fibonacci mov
oplZetaL and Tov avadpopLkd TURO

F =F +F_, F_=1, F =1, neN. (5)

Ta BAHuata Tnc ueGoﬁou QUTNHG TEPLYPAPOVTIOAL ©C sEﬁq:

1. HQOKaeopLCetaL uLa avoxﬁ cwakuatog ‘€.

2. HpocSLopLCefap_pmykgpéygpo;_ggigyég Fibonacci movu -
xovomoLel Tnv oxéon Fy € 2 b-a, omov [a,b] eilvaL 1O
apxlikd SidoTnua. '

3. AV 5%?;(5:55‘7¥' TéTS ta 6uo npmta onueLa optCovraL
and TLG SKdeOSLc Lo e i

S
-~ -
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" ' _ N-1 .
X, =a+Fg ¢ atg (b-a) ,
N
F
— # - __N-1 .
X2 b FN"‘]. £ b PN (b-3)

T e = s ymmip pt o st
A g et ey alyrke - oo v —=

4, 1o aprKO deOTnua aBeBaLérntag nspLopLCeTaL BacsL me
__apxNG TNG POVOTPONLKOTINTAG £0Tw oto [ x,.,b7].

5. Ta exdueva onpela x5 7mpooBLopltovTal o€ anbcracﬁ'f;éﬁ
j=N-2, N-3,...,2 and to teAevtalo onpelo .

HapdﬁgLvua

Noa mpooeyyLoOel To pEyLOTO TNg ovvaptnone pe tOmo

£f(x) = x(57 - x) oto didotnua [ 0,20 J pe avoxn ocodApaTog

Nopatnpobue apxLkd 6TL f"(x) = -2<0 vyLa kdBe x € R
KOL §TONEVWG N OLVEPTNON £lvaL povotpomikl. Amd Tnv oxé-
on PN € >b-a ﬁ Fy® 1 220-0 MPOKVATEL O pLKPOTEPOC wpLl-
péc¢ Fibonacci F,=21 8nA. N=7. Téte to e*==%:5==0.952u.
Ta d0o mpoTa onu8La elval N

*
1 a+F68

F4
i}

0+13%X0.8524 =12,38 ,

X b-F e*=7.62

2 6 . .

OL avtloToLXec TLHEC TNC ovvdpInonc elval
f(xl)='+l.20 KoL f(x2)=51.63 S T

Siﬂ\* o
Bn8L6n f(x ) <f(x ) TO NEYLOTO BploKeTalL pPTOTEPE TOU X

KoL £€tol TO 6La01nua nepLoplCetaLr oto [0,12.387.
0 emduevoc uLKpétepog‘apLGubg Fibonacci elvaL o F5=8.
To endpevo onueto Ba slvor ) -y



e el =

e Me et e e ———

-

Xy =X 4 F e =12.38 - 7.619 = 4961 —emei e

pe f(xa) =52.12. N )

Eilval f(xl) <f(x3), To puéyiLoto BploxetaL dekLd and TO
Xgq KOL TO dLaotnua mepLopletaL oto [4.761,12.38].

O endpevog apibudg Fibonacci equL F,=5: SH

M Mo W W . i

X, = 4.761 + Fue* =9.523 , --fx,) =58.80 .

To &Ldotnua nepLoplietar oto [4.761,9523 ]:
H dradikaocia ovvexlCetaL pe tTa PhHuoto:

A 8 b e A e . = ey

— e am rery

‘F3=3 o x5=9.523-3><0.952'+=6.666, f(x5)=60.27

Né¢o Sidotnpa: [6.666,9.523 )
F2=2, xn=6.666+2X0.9524=8.571 q f(x6)=61.l7
Néo didotnpa: [6.666;8.571 ). R E SR e <o
To pwéoo TOou SLACTANATOC GLTOV SEXONACTE OOV HEYLOTO.

Hopatnpotue 1L oupniaTtelr HE TO x,=7.62 KoL 1 avTLoToLxn
TLunl elval f(x2) =61.63.

MepLoodTeEPa yia tov aAyopLOuo Fibonacci

‘"Evac TpoOmog mepLypapns TnNg ueBddouv Fibonacci. elval
o ggig .
YrnoOétoupe OTL TO eAdxLoto piag ovvéaptnong £ avagntel-
TaL oTo didoTnua [a,b]. Me Tov petacxnuatiopd

y=f—= ., xe[a,p] , . (6)

[«]]

10 dtdotnua [a,b] aneixoviZetar oto [ 0,4} EtoL xwplg .

.
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BAGBN Tng vevikdOTNTAC €EeTALOVNE TO EAGYXLOTO TNC CULVAPTH-
ong £ oto [0,1]. *Eote L=1, to pfiixo¢c avtod Tov Sraotii-
HOTOC KaL Ll,LQ,La',...,LN Ta PNxn TV vnodLaoctnudtev ota
onola mepropiferatr drLadoxLkd To apxLkd didotnua. BewpnTL-
Xd n axoAouvlia L,> v €N Ba mpéneL va ovykALveL oTo eAdxL-
oto, x*. Znv mpdEn Opwg oL vroAoyiLopol B OTARATHCOLV.

0tav o010 dLdoTnua, £otw Ly s dev pmopel va PBpebBolv dVo on-

T ooRelo Xy xo YL To- oo la -N-TLU THG - CUVAPTAONG- Ba- elvaL o

dLapopeTiLKn, OTNV aKpLBELO TWV EXTEAOVUEVOV UTOAOYLONOV,
OCTE PE TNV apXl] TNC HOVOTPORLKOTNTOC VA TPOKVYEL SLdoTn-
Mo pLkpoTepov punkouvg wou Ou mepréxeL 1o x*. 'Eotw OTL &
elvaL n eAdziLotn petaBoAn Tou x yio tnv omola n Tiph TNg
f(xi-e)‘éLVaL SLdeopn TNE £(x) OTNV XPNOLHOTOLOVUEVT oxpl -

ﬁ%tﬁ—ﬁﬁ0%0?t6ﬂé¥7—$é%ﬁ_9&—ﬂﬁéﬂﬁb—¥a—$iwa%—LﬁAngfn—m_—-
: Oewpodus Svo onpela X,5%] e[0,1], X1 >x, TEToLa OOTE
Ta 8vo Sracthuata [0,x) ] xat [x,,1] va elvar tov (&iov
piixovg L, - Téte 1o x* Ou BploketaL 1] oto €va 13 OTO GAAO

Siéotnua. "Eotw 6t x¥ e[0,x,]. Tia tov mpoodLopLoud Tov

enouevou BSiLacthuatoc xperdgovtal 6o onuela oto [0,x; ]

ondé ta onola To €vo elvaL 1o X, - EntAtvoune To devtepo,

x,, WOTE Ta SLacthpata [O,xlj xai [XQ’Xi] va gyxouvv To (-
dLo unxog L

X

A&x)

ST N

e e e}
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Ané nyv oﬁvaLcn TWV f xat f2 TPOKVATEL GOV ENOUEVO
SLdotnuu aBsBaLOTnTag T0 [xz,xlj mov £€XEL PNKOC L, xal me-
pLéxaL To eAdyLoto. TéTe T4 Sraothpata [0, x2]km{xl,x'1'é-
XOUV WNKoc, £0Tw Ly. Mopatnpouue OTL

L, =L,+L, xai Ly =L,+Lg (7)

LHLK&YOVTGC ta EROUSVG CNnueta uE TOV i6Tt0 TpoORo O SXOUHE

oTL Ta UHOSLGOTHHGTG o] HDOKUHTOUV Gﬂé ™nmv avaﬁpouLKn axe-

on
Ly =13+1-+Lj+2 , 3=0,1,...,N-2 (8)
6mov L =1, EVO GETOUUE_Emr1 O o el oy

H oxéon auth VYPAQETOL AVAAVTLKA

t
il
N
[
i
s
=
v

N-1 N 2N
LN-2=LN—1+ N (P1+F )L PSLN 5
(9)
Ly = Eyoks1 ¥ Du-xe2 - = Fypaly o
Lo'=1=Ll+L2 =,,. = FN+1LN
s e e ATO_TLC. EELOOOELC GUTEC TpoOKVLETEL OTL i
SR Tl PR o)
IS N A 3=0,1,. 00, Nie -

Rk B £ 2 e M £

v



Enmopévwg, pe tnv mpotindOeon OTL “To-N—elvet—yvooTd—otL
oxtoeirg (10) napéxpuv Ta pnikn Twv dradoxikdv SraoTnudTov
stBaLétnttac Tov meEpLExouv 1o x*. 'Eva KpLThpLo via Tnv
enLAoyn Tou N AapBdverar og €Eng:

"Exouvpe o6TL

(11)

——— — < =
: L<2¢ KoL LN~_LL£N?1
EVO Ba mpénet Ly_q = 2Ly >2e. "EtoL 8a elval
<L <2¢ 7 s<F1:<2e
s . LR Nl e
n
. o 1 - .
ze < Twa1 <% - (12)

And tnv (12) mpoxdarer n Tiun Tov FN+J KXot n avrilotoL-
%n Tipn tou N. AV to diLdoTnua Dev €xeL vixlel 0to [ 0,1 ] wAid

elvat [a,b], n oxéon (12) yivetaL

2¢ N+1 3 i ' (13)

Mla mapaiiayn tne peBoédov Fibonacci elval n neloboc
NG XPnong toufcg



KE®AAAIO EKTO

APIOMHTIKEE MEGOAOI BEATIETONOIHZHE XIYNAPTHEEQN
IMOAAQN METABAHTON

6.1 EZATQI'H

O avedotikée péBodor mov &xovv avomtuyBel Y T Adon npofinparav
BerticTomoinomg Pasilovian oy mpn Yvoon TV avoAuTiKGV povtEAmv (SnA.
avodoticy yvon g ovvapmong PeAmetomoinong ko T@V TEPLOPLOTIKOV
cuvBnKdV, av TUYGV VIapYoLV). Avtég 6umg o1 pébodot dev stvon étvtote 0KOAO VO
EQUPHOCTOVY GE TPAKTIKEG MEPUTTAGELS KDPIMG Aoyo ™G TOADTAOKOTNTUG TOV
OTOLTOOPEVOV POBMUOTIKGV 1) QKU KOL TNG GCUVEXEWS TMV ouvaptijcewv. IToAd
TEPOCOTEPO POVTEAD, ME GyvooTn TNV avalvTikn ouvapmon Pedtioctonoineng
(poviida padpov kovTb) dev pmopody va gpeuV000V PE TOV GVOAVTIKO TPOIO.
Brol avoyKaoTikd, opl@pnmikés Texvikés TPEmEL Vo KOADYouV e a7t000TIKOTEPO
tpémo  T0. mpoPAuata  PeAtictomoinomg n-S0CTACEGV. 210 xepdlowo avtd
aVaTOGGoVTOR apBuNTIkés pEGodo1 BedTioTonoineng mov Siepeuvolv nwpofAnpata n-
SUCTOOTC KoL OL OMOIES OVTIIETOILOVV TG CUVEPTHCELS BeAtiotomoinong cav vo
naphyovrar eite amd MovTEAa padpev KOVTKDV (Mpag Gyvooto aveAvTika
povtédn), eite amd povtéla yw To omoio VAGPYEL KATOLOV Babuod yvion ywr T0
avaALTIKG povTELD (6TRG Ty, GV aVTO EIVOL TETPRYOVIKG KAT.). TIpogavdg N TANPNG
yvébon tov avodvtikod poviélov svar caphg vmoPondntcy yw. v avérTodn
apuntikdv nebodov.

Avotoyde ou péodor ov Ppédrxoy 1660 KOVOTOMTIKEG O™ pio. Suotaon
(m.y, pé@odog Fibonacci) dev pmopodv omid vo enektofovV Ko VO YEWPOTOVV
cUGTANOTE D-SloThoERV. Z'ovT| TV MEpinToon £XSL avortoyfei pio evieldg
SuupopeTicy) grhocooia mov epappdleTo o' gvbeiog ot £psvva moAvpETOPANTOV
GUVOPTHCE@V, TAPOLO OV Ol YeVikég apyés Pacilovian oTig ouvinkeg oL EXOVV
op1ofel 0d Tov avoduTIKG TPOTO AVTIUETATIONG TOV npofAfipaTog mov Eivon stvon
xowbc ko1 aveEaptnrog mpog TV Sudotacn. O avavTikég péBodor yivovron mio
TOAMOTAOKEG OTOV GUUEPMOUBAVOUY TEPOCOTEPES OO pio. petapintéc. Opoing
OVTIoTOL(OL O TOAVTAOKES YIVOVTON Kol 01 AP UNTIKES pébodot.

Tto mpoPAfuete apdpnTikdv pedddav wog Sotaong opl6tav éva pETPO
omddoong g épsuvas. o mophderypo, n pébodog Fibonacci spgdvile 1600
peyokbtepn anddoon 660 o1 apiduoi Tav Sokipdv frav neprocdTEPOL. T n-drdoToTaL
ovoThpoTe Kovéva TETow pPiTpo Epevvag dev mpotetveran, 00TE OXOUN Kol WL TG
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HOVOTPOTIKEG GUVAPTHGEL. ZT0, YEVIKG, TTpoPAfpata n-Siacticenv Kopio TEXVIKT] OEV
Hmopel vo emheyel ag N “xoAdtepn” N n “amodotucdrepn” Ko KOs pio wpémer va
oZloyeitan 68 GXEOT) PE TO CUYKEKPYEVO TpOPAN L EQAPUOYNG. ZNUEUDVOVUE HOVO
on opwpéves apiBuntucés pébodor sivar KkoAd SOKINACHEVES OF TPUYLOTIKG,
wpofAuata étol (GoTE Vo propovv va BeopnBotv KOVOTOM TIKEG Ypic avtd va
uwopel va tekpnpuwdei pe avalvtikd tpémo. Etor Adya eunepiag stvon mOavo vo
mpoTyunOei pio pébodog amd Kamow GAAN Yo kémowo eéerducevpévo TpoPAnua .

Tnv épevva Y pio péyiom Ty propodps va v ouvoyicovue oe pia oeipd
gpevvav mov mepthopfévovv emrtvyel; vmodoyiopodc TV VeV oV ™
GUVAPTIONG KoL COYKPIOT] GUTAOV TAV TGV UE TIG KOADTEPSS TIREG IOV EYOVV MEXPL
Thpa emrevyBei. Me avti v enavodopBavépevn Sidwaoia, 1 Baocum dwpopd oTig
appnmiég nedddoug Ppioketon o plocopia emPolrg mg exhoyi g embpEVIG
8éong i v extipnon mg cuvapmong. Zm yevich mepintoon (1£0ooc peAémc)
ovt 1 exhoym iswg yiver pe évav avbaipeto Tpémo, icwg Tuyaio mov TOAAEG QPOpEg
wopel vo. kaBodnysitm and m Swictnon. Eav avty n gkloyn Oev eivon
OMOTEAEGPATIKY, T0. anoTeEAEopate TG £peuvag Oa eivan mo avenapi} 66ov agopd.
oV apiBud Soxyubv oL aRATOBVTHL Y10 VO, POCEYYiGoVNE TV embounm) Bélniom
TEPOXN.

Ze omowdrimote Aoy péBodo, n exhoym g véag Béomg yio TV sxtipmon tne
ouvapmong eivor mphmomg onpociog H Swdkacia mg exhoyic ouyvé
meptypageton o Pripata. Tevikd, emdéyeton évo Polakd Paotkd onpeio wan
extelobVTOL pio, oElpd SorpacTikGV mEpauGTOY OTNV nEPOYT 1OV PactkoV onpeiov.
Avti n Sory) yiveton apykd yio vo, peAemBel n cvpmepupopd g cvvepTeng om
YEwoVIG G oapyiic emdoyris, étol muipvoupe mAnpogopiss Yo eketveq T
xatevfiveelg wov mbavoroyodue 6t o pog Shoovv BeAtiopéveg Moerg. Avtd to
Pina mapopoileton pe v xivion evég TOPAOD OV GTEKETAL OE Ad9o oTov onoio
ynrogiler mv yope mEpwXA pe to WO Tov Y Va géaxpipdosr v xiion g
mayis. Ta copnepbopato amd ovtd 10 Pripe pmopel va xpmoyononfovv yu va.
Bpovv pia mpooeyyIoTIKY ETUPGVEIR IOV OVTIPOCOAEVEL TG Tomkég GuVONKES YOp®
oo to Bacwd onueio.

Eror évo. onpoviucd yopaxtnpiotikéd omowdimote pedodov épevvag eivan M
emloyf} g xoredbovons g kiviong. Av 1 katedBuvon emleyei povo amd évav
TENEPACUEVO 0pOPd exhoydv, N xatevBuvon mov Ba mhpovpe Oa civon amAdg M
cwotoTePn aAML 61 amapoim T TG peyordtepnc BeAtimong. ‘Evot Y mapdderypo,
xatevBuvon iowg opwbemfel mupddinla otovg Gloveg avebapmto and TG
netoPintés. An' v GAAn, av 1 exhoyn Sev mepopiletan, 1 xotevfuvon xaTd prjkog
™G KapmdAng wov Bo. axolovbnel avapéveton va odnyel oty KaAvtepn Bedtioon.
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Av emygpn0si emrayvvon g épevvag pmopei va BpeBodv dAleg katevBivoeg
Baoiopéveg 6Ta QIOTEAECHOTR TMV TPOT)YOVUEVOV KIVI|GEQV .

To S£HTEPO OLGIAGTIKG YAPAKTNPISTIKG TG OAVUETOPANTHS EpEuvag givar m
améoroon(Bhua) Mg kiviong mhve omv emdeypévn KotevBuvon. Ovowotikd 0
Brpa sivan exetvo To omoio odnyel oe Beltimon w¢ 7Pog TS TpEG TG oUVAPTNOMNG,
evd 6An N pomyovpevn Swdiacio amarteitan Y va OécEL TIg Baoeig Yo TV 6OoTH
xtvnon. H xbwmon oy emheypévn kotevBuvon propst vo givon éva oo Pripa M
ax6pn pio oepé amd emyépovg Pripata ota omoin 1 cuvaptmon Soxipdleton o€ kGOe
BAuo. ko M xivion ¢ ovm) ™V KotevBuvon ovveyileton 600 7 ocvvapmion
peAtubveton.

Xpnowomorbvtag v teuct) 8éon Twv TpoNyodusveY KIVI|GEDV OOV OPYIKi
0om(vEo Paciké opEiD), 0 KOKAOG TAV SOKINACTIKOV nEpapdTev coveyileton sve n
exhoyf TG kaTeduvong TG kiviieng ka i kiviyon SwopBdvovtar Y 660 ypewdletor.
Te x&Ps kOKAO MG £pEuvog T TYWR G CLVAPTNGONG WPEMEL VO Beltibveton N
TovMiotov O mapapéver otafept). Otav kapio. Tepoatépe BeAtimon dev meTvyoivel
ToMEG popég Soxpdlovpe pewbvoviog To peyedog Tov prpatog. H épevva Yo v
emBupodpevn PBelnictonoinon Ba teElewdcEl OV WKOVOTOEiToL £VaG OMOLTOVUEVOS
Badpog axpifewng 1 av or Tyég Ppedoltv oe TPOSTAEYUEVT nepuoyt) Tipdv. H Poouch
Sopny g apuntikig pedddov Ba emTpinel TV Siepedvnon oty xatevduvon g
nepoyfc oV £XEL TOLAAXWTOV €V TOMIKO axp6Tato. Ay VIApXoUV  GUVBTKES
TEPIOPIoROD givar cuviifog amapaiTtnTog, Evag evoAAOKTUCOC TPOTOG Yior GUVEIOT) TNG
Kivong oe emtpentés TepLoYEg kal o€ kGbe nEpinTmon pio educr Swdcooio Oa etvar
novie, amopaityTy e vo kaBopiler To Tomké akpOTOTO KoL VO oTapuaTd TNV
Swdkaoio.

AvoxepoAoudvovtog, o1 pédodor wov wydovy Y T apOunTich; épevva
cuvapTHoE®V piog Silkotaomg dev wropotv an' svbsiog va. ensxtafovv o€ n-OuloTate
npoPAfpote. Bacwod pelovEKTnuo, omoTeAEL N mavteMic EMAewm evog pETpPOv TNG
omodotikoTTog TG £pevvag. Ot MEPIGCOTEPOL EPEVVITES XPNOWOTOWHV io, EWIKH
cuvepmon 1 pio ceEpd CUVEPTACEV YL VO CVYKPIvODY S10p0opeg TPOTEWOUEVEG
pedddove, Avti m Swdwacio dev stvar mord wavomomtik), €pOcOV ElolyEl
onOaipeTES EXTACE 0pOD TNV TPG&N pio. pébodog propet va. eKTEAEiTon KaAOTEPQ
1o évo, 1516 TpOPANpa evh pmtopel va pn Astovpyel 6tav gpappoleta o' Eva AL,
‘Eto1 yevikd copnepdopate. dokora pmopodv vo eboyBobv. Téhog ot M-OudioToTh
épeuvo, SV EivoL T OVCIICTIKG YUPUXTNPLOTIKG 7OV AapBévovior voyn ot
Suipopeg pedodovg: M exhoyn MG xardAAning xatevfuvong mg xiviong mpog
BerTunpéveg meproxEs ka1 exhoyT Tov katdiniov frpoToc.
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Tomwké won anéivro péyroto

2g ewwiég meptdoelg Ppickovpe apyiloviag and éva e1d1kd apywd onueio
YvopiLovtag v neptoyn wov Bpicketal To amdluto axpdTato. Av i ouvdpnon dev
gival Yveotd 6T mepiExsl éva uévo axpdtato, i anodext) Swdwoocio stvon va
oapyiocer n épevva pe évav apBud apyikdy onueiov extevic yopropuéva. Av Bpicxston
n B R o 6Ao o apxkG onueio, ovTi M TR pmopei vao OeopnOsi olkd
oKpOTOTO pE kémow Bobud PeBordTag. Av apketd axpdTaTo. BpeBovv,emiéyeton to
koAvtepo. Eivon xaravontd 6t 1 edpeon 100 andAvTOL péyioTon 1] eAdyrotov sivan
éva TpaypaTikéd tpoPANua o omoio pévo katd éva pépog ABVEToR pe T0VG TPOTOVG
7oV wpotafnkay mapordve. Avti 1 droyn g ap@unTaig £pevvac Y. T mOavé
moAdarhd. péyiota sivon O&pa cuvexdpevng épeuvag. Asv &gl npotodei pia avotmpr
uéBodog kabitpmong 1oV OAKOD PEYISTOV, €KTOG MIOC TEPOPIOPEVIYG  ThENG
mpofAnudtav, tétow 6mmg M EAaYIOTONOINGN W10 KVPTHG GUVAPTNOTC OTN KLPTH
TEPLOYY), EXEW YEVIKG Sev VRAPYEL EYYOMOT EVPECTC TOV EMBVUNTOD onusiov.

Zepraxi) Swadikaocio

Onag Bpébnxe om pio Sotoon, n Swdwcacin Tov Sokipudy pmopovv gite va.
epapuotovion tavtdypova eite vo. oyedilovion cepraKd.. Avtd n épevva TAVOD oF
oAMKANPN TV TEpwoyn fomg pog odnyfioel oty VAOMEPOYY] 7OV TEPEXEL THV
omoutodpevn péywo ti. H épsvuva omv vmonepoyi pmopel va yiver and pio

GELPLKT) TPOCEYYION.

O apxég g ceypraxic Epevvag ot pio Sibotaon 1 os n-dwotdoeig sivar

Paocwkd o1 idieg xon pmopotv va abporstody oto. ££1 TapoaxdTe Pripata:

1. EmAéyetoan éva odvoro Bolkdv Tipdv yio tig aveLaprnteg petaBintéc, o1 omoisg

KavoT00GV KaBe nepropropd. Avtd eivan o apyé Baoikd onpsio.

Extipdpe m cvvépmon oto Booikd autd onueio.

Emihéyovpe pe pio and tig pedddovg pio Sevrepn 0£om.

- Exnippe ™ ovvapmon ot devtepn 0éom.

. Zuykpivovpe v Ty} g cuvaptong ot dedtepn Oéom pe avti} Tov Bacikod

oTpEiov.

6. Av 10 8evtepo onpeio eivar kEAVTEPO, KIVOOHOOTE 6E AVTO TO onueio 10 omoio
maipvovpe Thpo. cav véo Paoucd onpsio ka1 cuvexilovue v Epevva. Av to apyko
Pacwé onusio efvar kalvtepo, n £peuva cuveyileta ot duupopetiki koTedBuven,
ioawg pe pikpérepo Pripa 1| oTapotipe.

Baowd o1 Sunpopetixés pébodor adratoov pévo oto Prpa 3. H exhoyn g
véag katevBuvorg kel omdotaong g pevvag sivar cuviBag TEPIOGOTEPO 1) AtydTEPO
wyade, 1) TovAdyotov ebopriaton apketd oty Seictnon tov gpeuvni, xou 1) EKAOYY

TR NI
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mg petoPintig Sev mepopiletor ot petafAntéc Tov GULOTHMNTOC, oAAG iomg
nepopBaver 1o B0 10 cvotnue. O Aoyuég pébodor culnTotvior oTiG TPES
0kOMOVOES EVOTTES: YOPIS CUVETKEG TEPIOPICHAY, UE IGOTIKOVG TEPLOPICHOVE KL PE
aVIGOTIKOVG TEPLOPITIOVG.

Ov mowireg Teqviég opadomowbvian ocOppave ue TG pebddovg mov
kafopitovy TV kaTedBuven KoL THV 0OCTAGT) TNG ENOpEVNS doxipng and To Boowo
onpeio. Etol y10. puowd wpoPAipate, ov o' svbeieg épsvveg fowmg axoAovbcouvv
KoTEvdGVoELS apyUt TapdAANALs BE ToVg GEOVEG GUVTETRYUEV@V 1) HATOPEL Va. Yivouy
pe EMOVOATITTIKEG SOKUE VEMV YEOUETPIKAY OXNUATEOV, EVO OL TEXVIKEG péOumong
omontotv pion extipnon mg nphng mapaydyov Yo, vo. Bpebel éva xorvtepo onpeio
TPOG TNV OOCTH kKatevhuven.

Emdoyn Thj¢ katetboveng

‘Bva ond To Baciké xapoxtnpiotikd g Texvuaig puog épeuvag Eivar 1o
KPUTHPIO OV sQappOtEToL Y vo. kaBopiotel M kaTedBuven g Epevvog amd TO
Baoucd onueio. H kotedbuvon mg kivnong mov divetm omd To Subvoopa &,
QVTUIPOGMAEDETOL 0md T ap1Opolg {ml,mz,...,mn} éto1 dote k@Oe xivnon Ga
yiveton koté wixog wog ypopuprc 7ov oxsdblovue mapddinio om Ypapu mov
Eexvé omd v apyfi tov ofévav xar xatodfyer oto {ml,mz,...,mn}, omag
guivetor oto oyfpe 6.1. Anladi oto Svcdlotato y@po, T0 Srbvvoua {1,0}
Topovciiler pio xatedBuvon mapdhinin otov BeTiké GEova X, , EVEG TO {0,-1} etvan ny

karevfuven maptdinia otov apviitikd GLova X, kol 10 {1 / -\/E, 1/ \/5} givon 1
KotebBuvon TopbAAnAn o ypapun 45° oty katebBuvon mov avgivoviol T X; KoL
X, . Etol oto dusdidctato ybpo n katevbuvon & umopel va xabopiotel amd Evo.
Cevybpr apr1Oudv {ml,mz}.

x}
s=2.0 atevbuvon
™G xiviiong
m2 """""" " =1.0
=0;5
5 >
0 m, Xy
Zympa 6.1
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O mepiocdTepol vroloyiopol mpoomabotv vo BeAtiboouv T cuvipTion
KvoOUEVOL 7Ipog pia Glyoupn katebuvon s omd &va Polkd Pacucd onpsio oy
cuYKeKpiuévn xatevBuvon &. Or cuvtetaypéveg X j+1 TOV vEov onpeiov divovron and

Xj+l = Xj + Sé
Omov X j &tvon 70 Paoiké onpeto. Z1o THmo CUVICTOOGV EYoVpE:
xi,j‘l-l = Xi’j + Smi (61)

Yrobérovpe 6 1o § etvon povadiio Suivoopa, Snlady
n
ENE= =1 (6.2)
i=1

INa va yiver katavont onpeubvovps 6t av pia ypappy oxediiotel omd v
apyl} Tov afévav péxpt To onueio {ml,mz,...,mn}, 101te KGOe onueio ndve o

Ypaupu pmopei va Bpedel pe xatéAAnin emhoyn g napapétpov s ot sticwon:

X;=sm; yw i1=12,...,1 (6.3)

Avti sivon N mapapetpuc ebicmon pwg ypoppic mov meEpvieL amd TV apyy Tav
agovav. Av s givor 0, T6te 10 ompsio wov kaBopiletan etvar ) apy. Av s eivon povéda,
10 onpeio wov kaBopileTan sivon {ml,mz,...,mn}. Ko av s Bpioxeton avapeso
oo 0 wxo1 1, téte to0 onpelo Ppiokern avéucoa omyv apyy Ko oTO
{ml,mz,...,mn 5

Qaiveror kabapd 6m 6mow omusio wovomowi v mapomive effowon
Ppioxetm whve om ypappr avt. Epdcov 0 ypappn aepvaer amd mv apx, 1 kAion
gvor X, / X; 110 m SvodiioTator emedveln. ‘Olo Ta oTpgio OV KAVOTOOGY mv

giowon &xovv v ido. 1Khion mov stvar:

X, _Sm, _m,

xl Sml ml

Kol onoia sivon ave&dpmm tov s. Eviovtoig to s kabopiler mv ambotaon and v
apyn Tev aE6vav Kai 1 andotact stvar;
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\[xf +X3 = Jssz +s’m?2 =5

O etwhoeg (6.3) stvar mopopstpicés g evbeiog ypoppng 7wov 1
xatevdovon kabopiletar 06 1 apBpove m; . Av yphyoops my ebisaon (6.1) oc:

$&; = X 441 — Xjj = SH

1678 kofopiloviag pio véo apyn a&évev yio T cuveETaYpéV X;, Bpioxovpe 1oV

omov ekiowon pe v (6.3). TV avtd ou o ypoppés stvan mapdAinAeg aAAG
HETOTOMOHEVES, apov 1) pio pévo TEPVAEL and TN opyf TOV a56VaV.

To cvpmépacpa sivar 6n ) e&iowon (6.1) opovcroler pio xiviion TopGAANAN
ot kotedBuvon & ko 1 amdotoom g kiviong xapakmpiletor and TV mOPGUETPO
s. Ka0e pé0odog mpémer va &xgl éva. Tpémo sxhoyiic g "xoAng" katedbuvong € xon
osdoTaong S. Me 7o "koi)" evvoodpe pio mBavi ohyrion 6T0 TANCIECTEPO péyioTo,
£pOGOV 1 £pevva enovolopPaveta apKETEG POPES.

Telxo othdro

AGYETA E TNV TEXVIKT NG EPELVOS WOV XPNOIHONOIEITOL, ETOL KO oAAG M
gépsuva mpooyedialetan 1 emoxolovdsl otadwkd, to TEAWKO omotélecpa etvar 0
xafopiopog Tov embopnTod axpdTatov péoa o' éva dedoptvo Pabuo axpipews. Otav
Bpovpe TV TEPOYN TOV MEYISTOV ME Kémow uéBodo, M cuvexOpevn gQappoY} ™G
Swducaciog The £peuvag axoun ko pe peioor) Tov Ppatog, sivol aVTOKATACTPOPUKH
A6Y0 TG EMAEWYNG TOV KafOPLo oD TV Ypapukdy 6pev g khiong.

6.2 EMIAOTH THX APIOMHTIKHE ME®OAOY

'Oleg 01 opBpnTIKéS péBodot sivan ovcwisTikd péBodor perémg oTig omoieg pio
AVOT] TOV OLOTANATOG CLYKPIvETIl pe Kmow, GAAM, oAl eivor amodextd om 1
TEptypopry epappdletar o ekeiveg TG TEXViKEG oTG omoieg oL gkAoyég Oev
npocdiopilovrar pe cuoTnHaTIKY Aoyud).

To. xéurow. mpoPApato Pedtiotomoinong, n péBodog perémg sivan povo
mBoviy TPOsEYYIoN, Yo TOPASEYHa GUYKpivOVTaG SPOPETIKEG CUVAPTIHCELS 7OV
propei vo. mepopfaver éva ovotnpo, 1 Swpopetikés EmAOYES TEPOPIOTIKAV
GUVOMKGV oD EPOPROLOVTaL 00 GUYKEKPEVT VIOYPERCT). ZE TETOIEG REPUTTOCEL
dev vmdpyouv yevikd xown opdda pstannt&v, i pévo kowy) ovvépmon. H
Teyvuc eivan 6T m péBodog TG Epevvag cuyve ypnoyonoEital 0o RETEIPAPEVOVG
oyedwotéc. Apketsg Epevveg EPapROLOVIOL Kal TO QIOTEAEGHOTA TOVG, owwnowg Ta
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KoAOTEPO. Y10 KGOE VIOCHOTNUO, OLYKPIVOVTOL KUl PSASTAVIOL TPOGEKTIKG Kal
odnyovv oto kaAiTepo omoTéAscpa mov pmopei va Ppedei. H pébodoc peréng Ogv
evyproTn, dTav VAPYOVV MEPIOGOTEPEG IO SVO 1 TPE peToPAnThC, enedn &ivan
acvviifiota Sdoxoda va paviactel kaveis Tig olAnAemSpaoels TV cuvapTHGEDV.

I'paguci épsova

M. toruc} pedétn mpocéyyiong mapovcuileton amd pin amd TG YpopuctS
nedddoug.

Tyfine 6.2

Zm zepintoon §60 perafintdv n oxdrovdn psbodog xpnoyomoisitar cuyvi.
H yevu) mpocéyyon etvan va kpatfcovpe pio petafinti, éote to X; Ko vo
oxeduoovue ™ ovvéptnon pe m petafAnty X, eredBepn. Tote kaBopileTor n
Péitiom Ty Tov X, YU vty T T Tov X, . Mo éAAn T Tov X, emiAéyeTon Ko
n Swdwooio enovelapPivetar Ov Swkexoppéves ypapptc Tov oxpatog 1.2,
azgucoviCouv T xopm g otolepris X, , Seixvoviag T owvépon y(X,,X,) cov
ouvapmon 0V X, . O yeoustpkos mog Tav Spdpav ehayiotov napovcraleTol
ond ™ ouvexs ypappr kor 1 Aden tov wpoPArpatog PeAtictomoinong sivor kaBapd
T0 EAIYIOTO GVTOV TOV YEQUETPIKOD TOTOV.

Avto 10 oyfpo dev cuvictdte e mepwocdTEPEg omd SVo petafAnTic, Kot
oképm xon Yo 800 petaBintéc  pébodog dev etvon amoteAeopatcy otov apfuod tov
VIOAOYIG @V 70V omoateitol Y va ¢pBGoeL o pia anodexti extiynon tov PEATIOTOV.
Avto eivon odibew, epocov dev vrapyer 0dnydg eV emloyh TOV TWAV TOV X,
arOPeATNTOG Y1 TV EERY@YT TOL AROTEAEGHOTOC,
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6.3. APIOMHTIKH EPEYNA TIA IMPOBAHMATA XQPIX ZYN®HKEZ
HEPIOPIEMON

Kat' apyfiv og Oc@pficovpe 10 mpdBAnue mg eOpECNG TOV Bélniotov puag
cuvépmone Y(X) 6tav kon n cvviptnon ko o1 petafAntég dev vmbkewtm o€
neplopopods. Awxpivoops dbo Eexwprotods THROVG MG pefddov épevvag exeivol
7oV sKThTOL PGVO M CUVAPTNOT Ko EKEIVOL WOV KoL T oUVEPTNON KOl Ol TIPATEG
naphyayol (KMoeig) vrohoyiovtor yia kabe dedopéivo onueio. Avtég ol ddo opddeg
yapoxmpilovion oG anevdsiog ko Pabpmtés pébodot avtiotoya.

MéOodow an' svbeiag épevvag

O o' evbeiog £pevvac MéBOBOL 0mOITOGV WOVO TOV VROAOYIOO TNG
cuvépmong 6T cuykekpuuévn Bom avtifem pe Tig PuBpATES TEXVIKE IOV OROLTOBY
va Ppebodv ov TG TG ouvapTnomg Ko NG KAiomg Yw xG0e Oéom. H whion
vrohoyileton omd TomKY) sEétaon pE apKetés dokpss, av dev pmwopsi va. Bpedel ax'
gvlsiog amd v avoAvTiky kepoon.

It avtd n o’ vdsic pébodog eivor TEPIOGOTEPO OMOTEAECHATICH GTO xpovo
VIOAOYIG 0D, TApOA0 oV pmopel va pnv kwvnlel oth "cwoti” xotevfuvon, enedn
dev ypeuletan Tomuct e&étaon Yo va kaBopiotel 1 katedBovon g kivinong. Tomxég
xatevdivoe emAéyovian maptAAnho pe Toug GEOVES GUVTETRYPEVEV 1] KvouvTaL GOV
£v0, KaVOVIKO YE@RSTPIKS oypa. Oyt povo 1 exdoyn g katevbuvong oAAd KoL TO
pikog g xtvmong kafopifovion amd omhovg Kavéves. Tpaxtucd avtd pmopei vo
onuoivel éva amhd pokadopiopévo Prpa M Eva Bripe mov TPOKVITTEL 0T EMPEPOVG
BeAtwstomoinon om pia Siotoom.

6.4 Movopstafintii £pevve napdinin otovg GEoveg

H amhovotepn art evdeing épevva sivor avti) oty onoio pia povo petafinm
™ Qopt aAMGLEL Kot ovopdLeTor exiong THNHOTIKY né6odog. Kpotdvrag n-1 and Tigm
petoPAntéc otabepéc, M evamopévovsn, petofAnth pmopel va alater pe ypnom
onOWGIANOTE KATEAANANG TEXVIKTIG, EPOCOV T EpEVva EIVOL Nioig Swotaong. Orav 7
peyordepn BeAtioon ot cuvipmon Bpioketon o€ Eva dedopévo Pabud axpifews, N
xatéAdnAn 0éon xofopileron ko dwmpeiton oto véo Paowd onueto. H épevva
ovveyileton og véa katedBuvon. Avth 1 katedbuven (pio and Tig mBavég -1, apov
pio xotedOuvon, &gt N0n epevvnel) emhfyston cvopoTIKG  TaipvovTog
cuUVoVOOTIKG, KGBe KatevBuven pe T oepd. ‘Otav 6Aeg oL 1-KaTevdivee; EXOUV
gpevvnOet pe T oepd, To pdTo 6TAd0 Bempeiton 6T1 oAOKANPGOOTKE Kan 1) VITOAOUTN
Swdikasio. g oeypuic Pednotonoinong smavolapPéveror kath. avaloyo tpoémo. O

R9



vroAoywudg Ba ctopaticel 6tov kopia emmléov Pedtinon Sev TOPOTNPEITOL OTHV
cuvaptmon PernicTonoinong.

A
2
0.8 -
04 |

0L

» LA
l | | ]
04 0 0.4 038 12 x,
Syfine 6.3

T'o va. kavoops ™ yevuai meptypagr e ped6dov mo cogi, Oswpovpe éva
dvoduiotato mp6BAnpa BeAtistomoinong mov amswoviletor oo oyuo 6.3. Zav 1o
apyko PBaoikd onueio Bewpsiton 1o onpeio A. To X, etvor xoBopiopévo kot pia
povodiaotatn Epsvva. apyiler xatd pikog Tov X; 7w va Ppebet pio mpocéyyion tov
neplopicpévoy Bédtictov 610 B ye v xafopiopsvny Ty Tov X,. Avt 7
npocéyyion Ppioxetan pe pia axpiBewn wov xobopiletm and tva apyxd Bipo 1 éva
Pine mov emAéyetror pe peBodovg Bedmiotomoinomg omv KotevBovon x;.
Zoveyilovrag v épevva ad to onpeio B omy xatetOuven tov kabopiouévon X,
Oneg paiveton 670 oy, 1 peuva TPoY®PE péYPL pio Aoy Tpocéyyon oe évo. véo
Tomk6 PéAtioro, 10 onpsio C. Avth  Swdwacio g evoALOKTUCHG EpEVvVas OTIC
Katevbiveels X, kol X, smavodopPhvetar péypr mov kopio. emmAbov wp6odog dev
gtvon mBovr.

H xoted@uven mg épevvag & j Evon mévta mapddAndn otov évav Gfova
CUVIETOYHEVOV Kol 1) odotaon s sivon kaBopiopévn ag amdotaon mov oéper £va,
BéAnioto xatd prjkog Tov € j- Evtottow gatveton 6n dev givor 1660 onpavnikd om
Hovodaotat) épevva va Ppedel to tomxé PéATioTo. Eivon KoAvtepa vo Bpedei o
TPOCEYYIOT] YPTiyopa Koi peTd vo kivnOei 610 EmOPEVO OTESI0. Onowdinote
HEWOVEKTNHA TNG UN-TPOCEYYIOTG 0 KGBe Tomucd PéATioTo sivon wkpng onuooiog os
oyéon pe To MAeovEKTMuA TNG YpTyopng Kivnomg.

H povoperafinti épeuva eivan pic mwodd amhy kor eokora gpoppolopevn
peBodog, mapdro ™ pm ypfiyopn olykhon mg oe pia Adom. H sxhoyy g
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KOTEOBUVONG KoL TNG QROGTAOTIC OMOWDNTOTE KivoTg OE n-dwotatd Tpofinuata
pmopei vo, afpoIsTEL 6T0 TUPAKATO.
Brpa 1. YnoBétovtag 6n éva Bacwo onpsio X, &yl emheyel apyxd, 1 xatevfovon

G Kiviong EMAEYETON 670 j-0T0 KUKAO GONPVE BE TNV GYECT
Xjs =X+ 86,

(,0,0,...,0) yi j=L,n+1,2n+1,...
0,10,...,0) yio j=2,n+2,2n+2,...
émov E,j=T(0,0,l,...,O) yio. j=3,n+3,2n+3,...

1(0,0,0,....1) yw j=mn,2n,3n,...

Bijua 2. H andotaon g ktvmong S; emAéyeton tétow dote To PéATioTo NG
cuviiptnong va Bpicketon koTh pwijxog g katedbuveng 14 i

To %0 wphrta Prpate xabopilovy mv amdcToon KO TNV katevfovon
onowdnrote kiviiong.
Bfpa 3. And ta Bripota 1 ko 2 éovpe kivndei omd 10 Paciké onpeio X; o€ pio véa
8éon X1, 70 oroio opifeton oav véo Pacicod onpeio. Avéivovrag To j Koth éva, o
Bruato 1 xon 2 emavolopfhvovror KoKAMKE péypt vo. pv vmapyel onpovtikl addayt
o™ GUVEpMON T PEXPL VO PV VmGpyEL Kayie ahdoyT o TposTheYpévn Ty,

Iyfuo 6.4

H yevicq péfoSog mov Replyphonke mupomive Exel 10 MEWVEKTHHG VO
Tohovieoeton pe otadept} sbéhtn mpog o Bélmisto. I't awd gival omapaitnto va
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otopatdue ce onueio kovid oto PéAtioto. 'Otav VIAPYOVV OMOTOUES OKMES, T
nedodog iowg dev ovyrhiver Ta mopaderypa oto oxua 6.4 n wphm épevva koth
piog tov AB Sivel tomik6 Bédtioto o C. Av 1 épsuva Mg 61doTaong EQPUOCTEL
06 Kowvod pe Pripata eEpacuivoy pRKovg, pia devtepn épevva katd prkog Tov
DE 1 onoio epvést and to C 0o Sdosr wéda 1o C cay tomxd Bé\nioo. ‘Etoi n épsuva
otopatd oto onpeio C, mupéro mwov Sev eivor 1o TomKd Béiticto. To mapamive
deixver v amotuyia g Texvikic, dtav KOpTOAES TOV GVOTIHPOTOG ANYaivouy ¢’ pi
ométopn axpr. To "ambTopo" eivar oyetikdC 0poc, o omoiog Sev mpovTOBETEL
omapaitro acvvéysw. Mio amdtopn aipr Bpicieton av 1 axun eivon otevoTEPN 0N
70 fipa g épeuva,

Eniong Ppioketon 6m av o1 xopieg axpéc Tng cuvépmong dev sivon
rapdAinieg pe éva dEova cuvietaypévav, 1 Epeuva civon opyn.

Hapdderyua I (povopetafint pevva)
O kapdreg Tng cuvaptong

y = 3 + 6X1 + 7X2 - 7X12 + 2X1X2 e 16XZ2

gafvovtor ot0 oyfue 6.3. Ac avaLNTHGOVRE TO PEYIOTO TNG ouwvdptnong

APNCOTOUDVTAG T povodidictatn pébodo, apyiloviac amd To onueio A:{1.2, -0.2}.

Ilpdro. epgvvodpe v koTevBuvon X1, Kpatdvtog ™ X, otofepy (-0.2 o mophv

K0KA0G). Et61 Kivodpuacte Katd uikog Tng YPoppIG X, = —0.2, péyprn péyiomn Ty

me y vo Ppebei. To péyoro eivan to onpeio B. To onueio B xaBopileTon agrivoviog

10 X5 = —0.2 omv éxppaocn g y xa énsva, neyaldvoope pe tpocoxn o X, . Eton,
y(%1,-0.2) = 0.96 + 5.4x, — 7x,’

H ovvietaypévn mov peyistonowsi mv ocuvvaptmon eivor
x; = 0.3857

Ko Stver y =2.00

Avt6g 0 TphTog KbKAog TG épevvag Sivel To onpeio B cav ™ véo, BeAtiopévn 0om.
Ztov emdpevo kbiho 10 X; eivon Thpa xofopopévo xar 0 X, petaBédets, Etor
Ppioketan 10 péyoto g y Kath piikog g ypapic X; = 0.3857. Zto Sevrepo
KbxAo T0 onpeio C TomoBeteiton ot PeAmimpévy Hsom,.

H dwdwaocia cvveyileta péxpr or Siadoykac BeAtiotomomioel; va yivouvv
HIKPEG £T01 doTe Kopin emuthéov ok vo, Sucaroloyeiton.
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TeopeTpuciy Epevvas

H péfodog mov mepryplgnke Paciopévn ot povodilotatn épevva. &gl 6v0
aduvapisc. o) n épevva iowg va pnv ovyKAivel 6To aAndwéd BéAtioto ko B) M Avon
iswc va Talavt@vetol kovid oto BEATIoTO £To1 astorteiton. tpomonoinon mg Pacucrig
7pOcEYYIoNG Y10, Vo EENEPAcTOtY avtd Ta TpofANIaTO.

Avti va axolovBodpe koteudivos mapdAdnieg pe tovg GEovec, pic
omoteEleopoTIch pEQ0dog eivan va emTpanel va cArater n Kxatevbuvon ™G EPEUVOG HE
Kéoro Tp6mo evé &xgr xaboproTel 1) andotaon g kiviiong. H pébodog avth maipvel
£VaL KOVOVIKO YEQUETPIKO oyfipa cav pio. Baon. Etor omig §vo Swiotioeig Swhéyoope
&vo, 166mAEVpo Tptyavo. Aokyiég yivovion £161 GOTE VO extymOel n ovvaptnon oto
onpeia oV cynpaTifoviol ad TS KOPLPES TOV Tprydvov. Kabe popd n pio xopugn
amoppimtetal oav YeWotepn omd Tig dAhes. Tote 1 yevikf] katevBuvon g EpEvVog
noipvetar pog eketvn TV KaTevBuven mov stven oavtifem ad avtd to (YEWPOTEPO)
onusio dn). Swhéyeton TETown doTe N KaTedBuvon e xivijong va TEPACEL SOPEGOD
170V kévipov Bhpoug Tev vmohotnwv onpeimv. Téte &va véo onusio emAéyeTan Koth
koG TG katebBvvong avtig TETOW TOL VA Swnpet 1o B0 yeopeTpikd oyfpe Kot
vmoloyileton Eavé m ovvdpwmon oto onusto ovto. H psdodog  mpoywpd,
omoppimToviag Ko dnpovpydviag KOPUES HEXPL TO opipe va "kafoAkevsl" o
BéAtioro Gote kapio emopevn kivnom Sev odnyel oe smuthéov Peltioon. Go
TaPOLCIIcoVNE TpdTa T0 dvodiliotato wPOPAnue oL axolovOsitan amd pic
yevikevon TV Pnpdtov T EpEUVOG.

Avodibarory yewpetpich Epevva. Go. peAeTOel n peyioToroinom Hog dvodlloToTnG
cuvapTong ywpis mepopopods pe o petafintés X; ko X, . Emiéyovion tpio
onpeia é1o1 Gote va woamEyovy To £va. ad T0 Ao, oxnporilovtag To 10OmAEVPO
Tpiyvo mov atvetol oo oxfipe 6.5 and to onpsin 1 éag 3. H tipf) g ovvépmong
vmoAoyiLeTon Yo TIg THEG TV X; KaL X 7OV OVTIOTOWOGV OTIC TPELS KOPLYEG QUTES.
Tevikd, n Ty} g y ota Tpin onpsio dsv Oa givon idw ko1 670 oyfno eaivetor 6Tt M
Ty} 670 onueio 2, Y, , sivan 1 xewpdTepn 0T TIG TPELS.

H teyvixty emAéyer pia katevbuvon i vo. Bper véa onpeta, 6wov 0 ovvaptmon
Exe koADTEPES TES. ATToppinTeTon T0 GTUEID WOV 1 Y éxeL v YEWPOTEPN TY] (€66 TO
onpeio 2) ko avrikadictaton omd éva onpsio mov Ppioxeton and v avtavaxiaon
TOV OITOPPITTEOD CTIUEIOL GTNV AIEVAVTL TASVPE TOV W6OTAELPOV TPLYOVOV, TO onpeio
4. Taipvovtag 70 GUPRETPIKO TOL YEPOTEPOV GNUEIOD KAl TO. Ao, 5o oynuotitovpe
éva véo 156mAgvpo Tpiyvo, o omoio pmopel va ypnoyonoiEl cov Bhon vy véeg
xwiiogic. Etoun mun tng y 8o voloyiotet oto onpsio 4 ko 1 ovyxplon Ba yivel oTig
npéc tov onpsiov 1, 3, ko 4. H Swdwoacio enavorappaveror Tn dwdwocio avth
ovopdtovps xavéva 1. Tlapampodpe 6Tin exhoyn g véag Kxotevfuvong g kivnong
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TPOXOPAEL GUVEYDG TPOG M cwoTh KotedBuvon. Epdoov 1 empdvew y sivar by,
x68e xtvnon odnyel oe pin mepoy pe xaldtepeg Tpéc TG y. ZvveyiCovrog
KotoATTyovps ce pio cepd onpsiny Tov Qoivetar 6To oxRpe. 6.6.

X5 A

Lyﬂo

4 YaE

1 .

y=4

L Xl
Tyino 6.5
X2
=

Tyipo 6.6

Yrépyouv apketé Suarolies viipxovV 6TV Epappoy ToL Kavéva avtod. H
TpAT™ cuvavtiETal 6tav éva o To. Tplyeva ket ot pio axp oL omuotileton
amd T cuvapmon y, 6mwg gatverar amd to tpiyavo ABC oo omua 6.7. X1
nepirTwon avt £vag padrog kikhog apyilet. Av 1y sivar xepoétepn 070 A, 0 TPphTOG
KOv6vag amoppintel o onpeio A ko aviavarxid ot mhevpé BC xar Siver o onueio
D, maipvovtag 1o véo tpiyave BCD. Z10 véo tpiymvo BCD, Ny éxer yeypdrepn TpR
oto onpeio D, £tol n epappoyn Tov 810V kavéva Ba TpokoAécet QVTOVAKAQGT) TOV
onueiov D kon avrikatdotaon pe to apyixé onueio A, kon To apyiké tpiyovo ABC 0Oa
Eovasisoyfel. Zuvendc n pébodog dev pmopel va TAnowsE TO aAndwo Péinoro. H
dwdacio mg PeAnotonoineng éxer koAMicel Tave ot akpt}. Avtd to TpoBAnuo
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0OPEDYETOL EDKOAD, PE TOV Kavdva 2: xopia emotpopn dev yiveton oo onpeio wov
&youv 131 nepaotel. ZT0 MaPaREVG o), oVl Vo, anoppupfei To onpeio 6mov Ny
&yel T xEwpodTepn Ty, amoppintetar To onpsio wov Ny gy ) devTepn yEpdTEPY
. H enidpaon avtod ot couneppops g Swdwaoiog eaiveton oto oyfipa 6.8.
To. T6&0 pe ovvexeig ypoppés mapovoifovv ta Pruoto 6mov o1 yapumAGTEPES TIMES
NG ¥ anoppinTovTol 6T OEE, eV Ta TOEa pe SUWKEKOUPEVES YPAPPES TOPOVGIALOVY

TNV EQOPHOYT) TOV JEVTEPOL KavOVaL.
X, 4

(4

Xpnoyonowbvrag avtods Toug dvo kavoves, 1 BeAnioctonoinon pmopel vo
@BGoEL pPéxpL TN TEPLOYN OV TEPIEXEL TO EMBVUNTO BéATioto. T 7MEPIOY) QLT TO
tehevtoio 166mAevpo Tpiycvo Bo xabdicer oty Kopuet, 1§ ToVAdIOTOV 0a. Bpioxerar
oe andoTacn evog Pripatog amd T Kopui. Zto onueio ovtd dev eivan duvatov ta
pin omueia omg Kopveé TOv TEAELTRIOV GORAEVPOV prydovov va pBhoovv
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Kovtotepa oto Béltioto onpeio km apyiler va smovelapBévetor 1o S0, onmg
poivetn 6to oyfipa 6.9. Otav yivetan tétolog KbKAOC, 1 XOpVYN 7OV OAO TO
oxsduaypappa meproTpépetor sfvar n kalbtepn mpootyyion ¢ PédmioTng Oéong, 1
omoin. pmopel va Ppedei pswbvovtag to péyedog Tov Tprydivou. I'evikd, 1o Tehixd
Prinato wov mMnowlovy o embountd BéAnioto xopaxtnpifovor g pio Kopuen g
neBodov, wov mapapéver oo 810 onpeio apxetsd xpovo. H Abon stvan pia peioon tov
Pinatos. H sioayoyfi tov xavéva 3 10 emupénsr ontd. O Kavévag autoc
gvepyomoisitar av m koAdtepn kopugt dev odAdlel Y nEPIOCOTEPES and M
smovol e, Tote To Péyefog TG perbveTar KpaThvtog TrV anooTaOoN Y10 TIG GAAEG
KopVYEg amd avth v kopuer). To péyebog tov M elaptitor amd Tov apifud tov
netoPAntdv. Ao Epsuves éxer kabiepwPet vo, opiletan to M ad Vv GYéon:

M = 1.65n + 0.05n?
H épevva otopatd étav 1o Pripo eivor 1660 pikpd mov Siver ™ 0éom Tov BéATioTov

wavoromTike. H 6¢on tov PéAtiotov éyel emidheyPei pe éva Babud axpifeing mov
xafopiletar ond to péyedog g mAevpds Tov WHTAELPOL TpLryGOVOUL,

ZMuo. 6.9

H péBodog éxer xamowr mieovexmipoto omévavn o GAleg apBunTikég
TEXVIKEG Epeuvas. Avtl va avalntovpe axpifei omv ktvnon, dtveton éppoon oty
TaxdTnTe ™G EKA0YYG K Kiv|oTig 6T 6RGTH KaTEvBuVoT). Onowdnmote pewovékTnpa
avuotofpileton and mmy TaxdmTe TV VIOAOYIGUGV Kot TG kivnong.
H yewpetpixr; uéfodog ae 1 dworéoeis. Eidape 6m ong dvo dwothoelg o Tomog g
HeB6dov etvor 1o 1W6mALVPO TpiywVO. TTg TPEIS SWOTAGE, TO 100mAevpo oxEdo sivan
EREKXTOON TPOocHETOVTAG éva. onpeio, £T01 BOTE VIEdpyOUY TECGEPQ OMUEI-KOPLPES G
&va. xavovikd Tetpdedpo (Zyfpo 6.10). H yevikevon tav oyediov sivan @avepr
dwdwcaoio TAdov.
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v

Syfiua 6.10

Ac expploovpe To TOPOMAVE pe pabnpatnkodg 6pove. XTig dvo dwothoeg
UmOpOVUE Vo yphwovpe 10 pNKog pwg 7Aevplic Tov wWoTAELPOL TPYYdVOD
YPNOOTOUDVTAS TS CUVIETOYHEVEG TV 000 Onueiov. Av Ol GUVIETXYPEVEG TMV
onpelov 1 xon 2 eivar X; = {X;;,X5;} ko X, ={X;,,X,,} avtictoye, 0

TETpay@vo NG amdoTactg petod 1 ko 2 efvan:

2 2 2 2
(xl -%,) = (xl,l L xl,2) i (Xz,l - xz,z) =a

H yevuci popov] tov tetpaydvov g omdotoong petofd tov onupeiov j ko k
YpapeTaL:

2 2 Z I ,
(xl,j p xl,k) i (x2,j = Xz,k) - Z(Xi,j - xi,k) =a T j# k

Avti} dtveton yu Tovg ovvdvacpovg (1,2), (2,3) xar (3,1), étor O vEbpyovv TPEL
sbiodoels o vo. kaBopicovy 1o 6x£610, pia yio kGOe emhoyn 600 KOpLVPGHV O TG
TPEL;, ENSON Cg =31/ 211! = 3. Evot yw. t0 onpsio X, ta onpein X, Ppiokovion
o€ K0KAO pe oxtiva o kol kKEvpo to onpeio X, . Ilaipvovtag onowdimote onpeio X,
otov kixAo, kaBopilovv ko éva onpeio X;. Epocov xor avtéd Ba Bpioketon otoug
KoKAovg pe axtiva a, pévo 6vo Béoelg eivon TBovég Y To onueio X5, onmg patvetal
ot0 oiue 6.11. TV avté o xabopwopdg Tov Tprydvov dev eivon povadikés. H
tehevtaion ouvOixm sivon amapaitnmm.epdoov Otav epoppdcope to xavovo 1,

kpaTioape dvo onpeio oTadepd ki aroppiyape to Tpito. I't' avtd eivon omapaity 1
omapén Tev vo Bécemv ywr T0 X 5.
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Aoywcég Ofcerg Tov onpelov 3

Zyhpa 6.11

‘Opowr yw. TS TPEIS SWIOTACEIS YEVIKEDOVUE TO TETPAYWVO NG amOGTOONG
petaéo tov onueiov j ko k

2_ 2
(Xi,j = xi’k) =0

i=1

Egboov 10 oyédo &xer &1 axpés, ammrovvion £ e€iodoeg Yo va kabfopiotel n
ué6odog ko avtd exEn C;’ =41/2121=6.

Enrextewvopacte otig 1) Swotdoelg ko 1 yevikn uébodog 0o &xet n+1 xopogég
pe Ty ebiomon

n 2 2
Z(xi,,- o Xi,k) =a

.

i=1

kabopiler v omdotaon o petafH dvo omowdimotre onueiov j ko k. Epdcov
vapyovv Nt+1 onpeic, 500 SWPOPETIKEG KOPLYES UrOPOVV VO, SIIAEYTOUV pE c;‘“
Tpdmovg, dnAadn

(n+1)! _ (n+ l)n
2(n-1)t 2

‘Exovtag koBopioer Tig anopaitnteg oyéoeg, éva apyikd oyxnuo mpéner vo
Bpedeil yio vo apyicer n épevva. MOMg Bpebei, ta axorovBovvto oyfuata Oa
kaBopioTotv and v cdlayn pévo pog kopoerg otov kade xxAo. Agv moilel poro
mowt uEB0dOG yproomolEiton Yu va. apyicovv o1 viToAoyiopol ko wow onpeio apkel
va oynpotibovy Tov embouunTo THIO CYHATOC.
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TIpoteivetan To cvoro Tav N+l onueiov (wivarxag 1.1) cov apyn yw évo
npoPANpa n-Srasticeny, 6tov N £pevva Eekvast amd T apyn Tov afdvov. Me Toug
HETOOYNMATICHOVG, T0 TeAevToio Packd onpsio pmopet vo. modpveton mhvta @g apy
Tav afdvav Yo kabe véo kiklo Epguvag.

1 cuvteTaypéveg Yo kébe onpeio
onusioj Gy Gai Gay G4y .. Gn-1j Gaj
1 0 0 0 0 0
2 q q q q
3 q P q q q q
n q q q q P q
ntl q q q q q p
ITivaxog 1.1
o
p=——( n+l+n—l)
w2

o6mov

Tt avtd Oa aVaPEPOVUE TN GYECT] TV CUVIETOYHEVGY KOPLOAV X; ad ™ Oéom Cj
oxemké pe to Paocwod onueio X;. Téte o1 cuVTETRYPEVEG YW KGBe xopugr Oa

divovtau

x;=8;+x% yio j=123,..n+1

TopoTnpodpe 6TL EKTOG A0 TN TPAOTY YPa) TOV pndevikdv (apy tav afévav) Kai
™ Swryévio TV p, 0 wivakag awoTEAEiTaL pOVO a7t6 . Avto 10 onueio sivon évo ad
70, 70 OTAQ.

Ac xafopicovpe katdAANAES TIES Yio TO. P Ko g, £T01 GOTE VoL oxnuroticovpe
™ pé6030. O1 cuVETiKES Y0, Ve GYNHATICOVUE TIG xopueég spappdlovio pe oeipd 6To
xG0e Levyapr onueiov. Etol yw o onueio 1 ko j, 0 TETPAYOVO TNG GLOCTACTC
avapecsd tovg sivau:

(O—p)2 +(1'|—1)(O—q)2 =a?
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Ko diver p2 + (n ~ l)q2 = a?
Opoimg avépeca ota onpein 2 ko 3, 1 eéicwon sivan

2p-9)* +(n-2)@ -9 = o’
ﬁ 20-9* =o’

O muéc tav p ko q mpémer vo SWAETOHV GGTE VA KOVOMOWVHY KOl TG dvo
nporyodueves ebiomoeig. Or Mdoeig tav p xon q Stvovtor:

a

q n_«/_z—(_H n+1)

P
(6.4)

Ed® 70 0 givon to péyebog g mhsvplc .

Tapdderyua 2 (n péBodog o€ dvo Swiothoe)
Awdéyovpe pio apyuai Ty Yo ™ aepimtoon §%o dwstacswv. ESG YW =2, EQOVpE

o.(l ++3
p= _T— =0.9657a

=——~2 =02587a
12728k

Xpnoonoubviag Tov mivaka YL =2, Ol GUVTETRYPEVES TV Enrodpevav onpsiov
sivon {0,0}, {0.96570,0.2587a} kon {0.25870,0.9657a}. Ed 10 a, N mAevpd. ToV
Tpiydvov, moipveror avboipeta. Avt M Tl oviomokpivetor oTo péyebog tov
Prnatog xar 600 pikpdrepo sivar, to60 axpiPéotepn sivon épevva, aAAG o opyn M
wp6odoc. Eéyyovpe av vrdpyovv cuvtetaypévec tav KOpuohv ¢ évo 160mAsvpo
Tpiyovo. Av Eexaviicovpe v épevva and to Paoikd onpsio {3.1, 6.7}, t6te OO
cvvtetaypéveg Oo sivar:
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KOPVQT j X1j X2,

1 3.1 6.7
2 3.1+0.9657a 6.7+0.2587a
3 3.1+0.2587a 6.7+0.96570.

Anuiovpyia véoo anueiov. Tt oYsd0OTIC EPEVLVO, YPNCOTOUDVTOS T OEPLONT
p£0050, amoppimrovps pin kopoer km Swikéyovps piwo véa. H véa xopugr o€ kébe
KOKAO QTIXVETAL OO TIC TTOPOUEVOVGEG KOPUPES TOV apyucod oxripatog, poki pe pio
véa wxopupf]. H véo kopugr Swléystar oav Tov QaVTOOTIKO kabBpéptn Tng
QTOPPUTTEAS KOPUQTG, IOV AVTAVAKARTAL 6TO ERIAESO WOV GYNHaTILOVV 01 VEOAOUTEG
KOPUPES.

Tug dbo Swotdoeg (oxipa 6.12), av avtavoxkiactel n kopven R &vog
166TAEVPOY TPLydvoy otV omévavti wAEVPE, pin ypapui omd to R kdfem om
mAevpt mov evbver Ta 1 ko 2, k6Per avti oto onpeio F. H ypauui RF mpoektetvetal
péypL 1o onueio N. To onueio F sivan T0 péoo, 1 10 kévepo mg Papbmrog Kl Tmv
d%o ypappdv. Or cuvietaypéves tov {mrodpevov onueiov N Ppiokoviar, apod
x0foploToby o1 cuvteTaypéves Xy tov F. Epoécov 1o F eivon to péco g ypoppng 1-
2, EXOVME:

X p =1/ 2(x1,1 + X1,2) XyF = 1/2(x2’1 + Xz,z)
1 YEVIKG, X;p =1/ 2(xi,1 g Xi,z) Yo i =12
‘Opotw, 70 F givor to péoo g RF, Etor
Xip = 1/2(xi’R + xi,N) yoi=12 6.5)

Zvuykpivovtag Tig §V0 ekpploeg moipvoupe:

XiR T XN i + X2 66)
2 2

"Evo1 xaBopilovpe to (nrodpevo X; y:
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iN = D) = xi,R (67)
&
X2
1
N
R
2
> & :
Zpa 6.12 Zympe 6.13

To cvpBaiver xm omig Tpew; Swotdoes. swpodpe ™V TPryavc Topapida
700 oyfipatog 1.13. H véa xopugni N Bpioketor evdvovtag ™y amoppurtéo kopugi R
e 7o kévipo Bopvmrog F tov emmédov mov oyxnportifeton and TG amopévovses
xopu@eEg 1,2 xon 3 g apykig Béomg kor mpoekteivovtag ™ ypau RF péxpt 1o N.
Hpoywpavrog pe tov B0 1p6mo, aipvovpe TIG CVVTETOYPEVES TOV onpsiov F pe §Yo
Tpomovg. To F Ppioketon oo kévipo g BapdTntag tav Kopuedv, extdg mc R,

(Xip = Xi1) + (X — X))+ (X5 —X;3) =0

: (e
M Xip =1/3(xj) + X5 +X;3) = ;Z; X (6.8)
J:

ko exiong Ppioketar 6to Kévtpo g Papimtag g RNV dtav o1 cuvietoypéveg Tov

ekppalovior and v (6.5). E&wdvoviog v (6.5) ko (6.8), moipvovps Tig
OUVTETOY UEVEG X; N TOV véov onpusiov N :

3
XrRTXN 1

=— Z X yoi=123 (6.9

EvaAlaxtiké yphpovpe to de&i péhog:
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- X;j— XiR
3 = i,] i

é101 GoTE 0 apuNTIC va sivan o GOpoicpa GA®V TAV GUVTETAYHEV@V, EKTOG TOV
QIOPPUTTEOD OTUEIOD.
T'eviké, 01 GUVTETaYPEVES TOL VEoL onpsion N 1o, n-duotdosg divovior ond:

n+l
Z Xij; ~XiR
XiR TXiN j=1
— =X~
2 n

H azmotodpevy cuvietaypévn sivan
2 n+l
XN T T inj—XiR - XiR ywoir=12,..,10 (6.10)
] n - 3 3 N
=1

Avmi 1 ekiowon Bpioket &va véo onpgio N, o omofo pe  onpeia T apyudig Béom,
0. oynpaTIoTEL Ve VEO KOVOVIKO G

Okeg ov amopoitnteg eiwhogg Eyovv avantoyxfel kxou emrpEmovV Vo
ypnowonomBel i oEwpwKt} pEBoSOG, Epappoloving Tovg 810v¢ amhovg KaVOVEG TG
amopPIYNG, SMovpyiog kar Swkomg, HTOG RAPOVCIACTIKAY vapitepa Yo Tig 6%0
Swothoes.

Ioapéderyua 3 (ceipuaxti Epguva)
©®a EVIOTIGOVUE TO PEYIOTO TNG CUVAPTNONG

y =100- (10 — xl)z - (5 = x2)2

ue axcpipew 1%.
6510 1 H mpdym 0éon oe dvo dwotdoeig diveta and tov mivoxa, 1.1. Ta p xar g
Stvovron azd v (6.4) xan to Topddetypa 2, Snhod

p = 0.9657a
q = 0.2587a
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70 o givan To Pripa. Av SwéEovpe avbaipeta To 0=2 ko1 1) Epsuva apyioel amd v

apxi TV 0£6vev, 01 CLVTETOYNEVES KO Ol avTIoTOYEg TIES TG ouvvdpmong Sivovton
and to onpeia 1 émg 3 otov mivaxa 1.2.

H épevva pmopel va mpoympriost coppava pe tovg kavéveg 1 1 2, dmag
eEnyficape mopamive. Etol oty apyixi 8éom Oo. duxypéyovpe to onpeio 1, epboov
ExEL ™ pkpdTepn TH) TOV y kon Snpovpyodpe éva véo onpsio X 4 > {PNOHOTOUDVTOG
v (6.10). Exoupe:

Xia T X1  Xjp X4
2 2

Ko Sivet: Xi4 = Xjp T X3 — Xy
AT avtd X, eivon
Xy4 =19314 +0.5174 — 0 = 2.4488

X34 = 05174 +19314 - 0 = 2.4488
Ko y(x4) = 265

Eron amoppintovps 1o onpeio 1 ad 1o apywé tpiyavo 123 xa oymuatiCoope éva véo
234. Tlpoxwpodue pe avtév Tov TpOmo, XPNCYLOTOUBVTAC TOV Kavéva 2 uovo 6tav M
epoppoyn tov kavévo 1 poag efavaykbler vo emotpéyovps ¢ évo TPOTYOVUEVO
aITOPPUTTED oNMEiD.

Hopompodue én 1o, onpein 18 xor 19 stvar axpipdc ta onpein 10 ko 12.
Eipoaote ¢' évo xhewot6 1hKho pe kévipo 10 13. Avmy n TeAMKT] €pevve. KAEIGTOD
wokAov pmopei vo. avakodv@Bel and Tov aplpd M tov GEova wov gppavifeton oto
TEMKO GOVOLO TaV Tptydvav, mov To onusio 13 sugavileto nep1ocoTePeg and £
popeg. Kavovikd stapotipe tv épevva v tétoptm gopd 6to 1510 onpeio. I't' avtd,
ovt6 To onpeio Bewpsiton 1 kaAvTeEPN TPOoEYYION TOV PéATIGTOL onueiov, £tol 10
Béltioto O Bpioketar ot weproyy Tov:

X, =101744+t 0 =102+2
X, =45184ra=45+2

He TV koAvTepn Ty e Y(X;3) = 99.74.

Av16 to Pripa dev £y Bper mv Teduc) meprox pe TV emBopnt axpifew,
enewdn okdmpa ypnowomomoaue peyého Pripe T va koBopiotel Toyfmg 1o
Bélnioro. Ag axolovBricovpe pia véa Epsuva XPNoWonoubvVTag éva ukpdtepo Pripa
pe a=0.1.
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onpeio amop.  xavoévag  onpsia simplex

j 3P Xy ; SIS DR GTERINTIC

1 0 0 -25

2 19314 05174 149 oapp simplex 1 2 3
3 0.5174 19314 06

4 24488 24488 265 1 1 4 2 3
5 3.8628 1.0348 466 3 1 4 2 5
6 43802 29662 643 2 1 4 | 6 5
7 57972 15522 703 4 1 7 6 5
8 63116 34836 84.1 5 1 7 6 8
9 7.7256  2.0696 794 6 1 7 9 8
10 82430 4.0010 95.9 7 1 10 9 8
11 6.8290 54150 89.7 9 1 10 11 8
12 8.7604 59324 97.60 8 1 10 11 12
13 10.1744 45184 99.74 11 1 10 13 12
14 10.6918 6.4498 97.42 10 1 14 13 12
15 12.1054 5.0358 95.57 12 2 14 13 15
16 11.5884 3.1044 93.88 14 2 16 13 15
17 9.6574 25870 94.06 15 2 16 13 17
18 82434 40010 9592 16 1 18 13 17
19 8.7604 59324 97.60 17 1 18 13 19

Tlivaxag 1.2

26010 2 Me a=0.1, popodpus vo oynmpaticovps Ty apyr 64om oo véo otddio &ite
KPOTdOVTOS TO TPOTYOVHEVO KaAbTepo onueio kan dnplovpydvtog S00 oxdun Kopveég
LE OOGTOCT O TTPOG TI OAOUEVOVGES KOPUPES TG TEAMKTS HE0NG TOV PO YOOHEVOD
otadiov, i ypnoonoudvtag ta p=0.0966 kar g=0.0259 wov mivaxa 1.1. Tékog Ba
Bpovue 10 {; amd t0 véo Poaockd onpeio £1ol hoTe 0L CUVTETAYREVES KOL 1| TIUY TNG

CVVAPTNONG MIOPOVY VO VTOACYIGTOUV O
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X11 X0t 0 101744
x —] p— =
Y lxan | |%eo 0] |45184
X1,2 X0th 102709
XOE= = =]
27 %0n]  |xap+a| 45442
X3 X10t4 10.2002
Ry =3 = =
; X53 Xp0+D 4.6149
T va dboouv ta omueio 1 o 3 Tov mivaka 1.3. E8d 0 Xy =X;3 &van Tov

otadiov 1.

Telwcd Bpioketon 6T ¢' avtd 10 6TAdW, TO onueio 13 epupovileTon E€L popég
otV £pevva, €101 dote va oxnuotilel 1o 1eAd kévipo. To Béhtioto Ba Ppicketon
CTNV TEAH TEPLOYT)

x; =10.0389 + o = 10.03+ 010
X, = 50200 o = 5.02+ 010

pe 2 xar 4 g exatd avrtiovoya. To onueio 13 diver  xaddtepn mpooéyyion Tov
BéAtioTov, pe y=99.998.

EmmAtov otddw epappdlovion pe puxpotepo Pripa a ka1 Quokd M akpiPric
Avon eivou:

y  =100.00 oto X, =100, x, =50

2ybla wavw ot oeproxn weyviky Avty 1 pé@odog cuvistdtar Epdoov efvar amhd kan
£0K0AO va Tpoypappatiotet kon arontel povo pio emmdéov doxypn yo kébe kivon.

Ta opdipato oto kabopwopd TG cuvdptnong ot kGbe Béom mpokaAodv
Kamoeg KvNoew mpog Ta KT avti mpog Ta Thve, aAld avtég o1 AavOaopéveg
Kwioe Sopbdvovior toxng ko amhdg emPpadivovy 0 puOud g avapaong.
Otav xbmowe o@oApato eppaviCoviar évag mpocBetikdg kavovag, kavovag la,
TOKTOTOEL TIg mapaTnPIGEL; IOV eivan Eemepaocpéves. Avtdg o kavévag BeBorbvst 6Tt
av pia Ty pog xopoeng epgavictixe ato N+l BrApe ko dev anoppipbnke amd tov
xavova 1, Tote xapia xtvion dev Ba wpener va yiver To amotéhecpo 6o amoppupOei
ko 0o avrikaractodel and pio véo mopatipnon oto dwo onueio. Av to onusio sivon
10 0An01v6 BEATIoTO, ) EMavodapPavouevn mopatiprnon Oa Tetvel va yiver vymAdtepn,
aAAa av dev eivan, To aotédeopa efvarl mBavo vo amoppupdei ev xoupd.
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onueio amop.  kavévag — omusio simplex
] Xy Xy ¥; onueio  amoppPYNG
1 10.1744 4.5184 99.738
2 102709 4.5442 99.719 apxq simplex 1 2 3
3 10.2002 4.6149 99.811
4 10.2967 4.6407 99.783 1 1 4 2 3
5 102260 4.7114 99866 2 1 4 5 3
6 10.1295 4.6856 99.884 4 1 6 5 3
il 10.1553 4.7821 99929 3 1 6 5 7
8 10.0588 4.7563 99932 5 1 6 8 7
9 10.0846 4.8528 99972 6 1 9 8 7
10 99881 4.8270 99970 7 1 9 8 10
11 10.0135 4.9235 99.994 8 1 9 11 10
12 10.1100 49493 99985 10 1 9 11 12
13 10.0389 5.0200 99.998 9 1 13 11 12
14 99424 49942 99997 12 1 13 11 14
15 99678 5.0907 99.991 11 1 13 15 14
16 10.0643 51165 99982 14 2 13 15 16
17 10.1354 5.0458 99.980 15 2 13 17 16
18 10.1100 4.9493 99985 16 2 13 17 18

ITivoxog 1.3

O Himsworth [1962] onidete 6m m péBodog auth eivor wévio, moO
OO TELECPATUCH antd GAAES, 660 0 ap1Budg ToV uetafAnTav peyohdver ko 7o GQaAN,
peyordver. O Brooks xon Mickley [1961] &xouvv Seifer 6T ) Mo amoTEAECHOTIKY
oy 1 To oxEdo Y extipnon mg Khiong pag EMOAVEWS (.. T0 oS0 WOV diver
™V TANpogopia avd TPATPCT CTHY ERGEVIOT TOV cpiApatog) efvar 1 KavoviKn
simplex. Av16 €ivon T0 GY£SI0 WOV YPTCOTOEITL STV oeiplxt péfodo.
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H pgBodog éxer to mheovékmpa 6T 6Aor oL vmwohoyiopoi sivon aCUOVTOL,
X@pic ozaimon pofnpoTudic Y ctanioTidig Yvdong ko k&Be kivion sivar TApag
xoBopiopévn omd o Tponyodusva amotedéopate Kot £l Sev omouTsital xpion 1
swaoic. Aev etvar anapaitito va kpatnOet peyéhog ybpoc MVI{UNG GTOV VIOAOYIOTH,
epoooV amouteitar yvéom pévo g teElsvtodag Béong ko pio pETPNON TOV aPLOpoD
mov KGBe Kopuen éxeL spgaviotel o Televtaio. vt 0¢on evd eivan gdkoro va
npootedel o petaPAnty ywe o okomd ovtd. Etor pio véa perafinty mov
mpoctifetan oTo duedistato mpoBAnue, pmwopei vo. vworoyuodei npocHETovTag Eva
OTUEI0 OTO VAAPYOV 1GOTAEVPO TPiy@VO Kot GYMUOTILOVTAS Ve Kavovikd TETPAEDPO.
H enéxraon goiveton va. ivor povadik, aAdd 1 avtifem Swdwacio oG petafAintig
dev etvar T6c0 bKOAT ko1 T0 cVoMpo. Tpénst vo. Eavapyicel oe pia and Tig TeAkég
KOpPLOPEC.

Iopampodue 6T n uéBodog éxer E\hewm evéc Tomov emTAYLVONG, EPOOOV 0
Baowég Tomog pmopel pévo va S1opdhdest To Pripa. Avtd stvor KOVOTTOu|Tikd, EKTOS K1
av o1 TEPLoYEG sivan ompoodoxntes. Tote M péBodog avkéver o Pripa Yo Ypryopn
wpoceyyion. Ov tpormomonicel; yivoviar Yo va. petaBdAdovv TNV KOVOVIKOTITO TOV
oxinotog kor yw va xwnfodv ypryopdtepa oc KOGmoieg kozevbivoe. Ov
Tpomonoricel; otn Booua] péBodo mov mephapPhver tETow peyébovon xon
nopapopecn Exovv wpotadei and tovg Campey kan Nickols [1961], Nelder ko
Mead [1964,1965] ko1 Box [1965].

Mé0odor emrayvvong oty an’ svdeiag Epevva

Znig ueb6dovg on' evbeiog Epsvvag mov TAPOVCIACTKAV UEXPL ThPO, T
emhoyly ™¢ xatedBuvong etvonr avebhpmm tav TPONYOOUEVOV EMTU(UDV KO
amotvxubv. Or péBodor embiuvong eivan exeiveg mov Pacilovar og Kémow, EMEKTACT)
oTa POTYOVpEVE EmTUXMpUEVE. aotEAéopata. Yadpyovv péfodor smTAYVVOTIS Yo
Babpatés won pn-Badumtéc épevvec, aArd nepropiovpe v mpocoyy pog otig o'
gvbeieg Epevveg.

H emtéyvvon pmopel vo ouvdedel pe pio xaldtepn emhoyf ™G amdoTUoNG,
pio kodvtepn emdoy g KatevBuvong, 1 cuvdvaoud ko ™G anOCTOOTG KAl TNG
xatevbuvong. Ola Basilovion ndve o€ Yvéon Tev TpoNyodpEveY Kal TV napdvav
AnOTEAEC ATV,
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6.2 Mé0odou BaOpmong

Q¢ YV@OOTOV 01 TAPAyayol G GUVAPTNOTG UE avapopd ot KGOe po. amwd Tig 1)
petafAntés xahovviar fabudoers s ouvipmons. H BdBpwon eivor éva diivoopo o
éva onpeio oto yopo m-dwcthcewv. O peyardtepog pvluds g Pertiowong g
ocuvépmnong Oa Ppebel av kvnBodue katd pnixog Tng PBadumong Avtd xodsiton
xoredBovon ambrouns avédov, av avalntodpe éva péyioto. Avetuydg n KoTsvbuvon
anmdToung avodov eivar Tomkr WidTTa Kol 1 ohikt), epooov pio kivion mwov Eskvd
oty xatevBvvon andtopung avodov dev Ba tedeudver amapaitmra, gvdvypappilovrag
xod pixog mg véag katevBuvarng amdtoung avodov mov cuvdieton ue To véo oneio,
ommg gaivetn oto oynpa 6.14. M dAda Adyw m xatedvbvvon oamdTopng avodov
nmowcider amd onpeio ot onueio ko1 0 yYE@UETPKOG TOMOG TV GAEPAOV IKPGHV
KWIOEMV KATA PUMKOG TG YPappUiG T ardTopung avodov Bo eivan pia kopt ypapipr.

Avty n onpaviue] dvodo Oa ovveyotel pe peyodidtepn Asmropépsio.
Evtovtog etvar apxetd va onueudcovpe 6Tt 1 korevfuvon amdtopng avodov £xel
xpnowomomOei cav Bdon Yo woArég texVIcES. Avtég o1 péBodor xahobvton uéBodor
PoBucwonc xar dwnpovvion oe Vo kortnyopiss. H pia opddo oxohovdei v
kxatevfvvon andtopung avédov 6co To Suvatdv mo woTh, EVO 1 AN XpooTOEL
v pédodo cav odnyd omv épevva, aArd o kivijoelg dev eivan amopaithto otV
Katevfuvon arwdTopng avodov.

A

Bacwxcé onpelo

.
L8

X1

Tyfiue 6.14

"Epevva otnv kKatehBoven andropng avédov 1} xadédov

H Baown pédodog g andtoung avodov etvor pio xokdy texvuai,  onoia
dev axolovBel v cuveyn ypappn g andtoung avédov, cALL Katd Tpoctyyion amd
o oepd evbadv ypopudv. Kabe ypoupn avrictoyel o éva otddio omyv épevva
oty onoia 1 Tomkt} PBéOpmon xabopiletan ko éva chvoro KiviicE@V Yivetal KOTq
UNKOG TNG AOTEAESROTIKTG KaTEVBVVET andToung avodov, epevvdviag pio. Sikotaon
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Y. Thv Oé0m ToV TEPIOPIoUEVOL BEATIOTOV. ADTO TO omueio ypnoyedet cav Phon Na
10 smwopevo otadw. IIpwv pelemicovpe ™ péBodo, eferdlovpe to vompo Tng
kxatedfvvong andTopng avédov ko v atio tng.

Avodibotora. fabuwtd xor vyouestpikés epamtopeve; Gempovpe p Guvaption
y(X1,X,) wov éxev ovveyfc pepwcés mopaydyovs. H ocuvéptnon éxer pw
xaBopiopévn Ty Y k6Be onpeio {X;,X,}. Mo pixpés adhayés oto onueio P oe
onowdirote kKatevbuvon, n ahdayn oto y diveton amd

Oy Oy
w=(2) i (2) o
ox), | \0xy), -

6mov 10 P deiyver 6m o1 pepikég mopldywyor extypudvron oto onpeio P ko dev
oAMGLovv, ympic va Aoyapriovy Tig TES TaV pikpav petakviceav amd P, dx; ko
dx, . Yrobétoope 6m emhéyovps Eva obvoro Tidv Yo to. dX; xor dx, xon yv ovtd
avaykalopoote vo kivnBovue mave oty ypoupn pe kiion a, n onoio wepvael and to
P, (o)fipa 6.15). Eoto s pio pérpnon mg arndotaong mive otn ypaupun. Tote

CEEEE T -

ko  awd v xotaokevy, dXx,/dx; =tana, dx,/ds=cosa «xom
dx, / ds = sin a, 1) maphywyog yiveton:

dy _ (QY__) o, (ﬁ) = (6.13)
ds axl P axZ P

Avti M kQpooT) EPUNVEDETAL Gav TNV GAAYT) TNV Y OV GTOPPEEL OO THV
kiviion wévo oty ypappr pe xhion o oto x®Po TV X, X,. Av cAMEovpe 10 o pe
70 P xaBopropévo, 1 mapdywmyog adraler xon vrapyel pio Ty Tov @y v omoin n
naplyayog xbvetor. Avth 1 ovvbixn mopovedler pio xiviion pe otobepr Ty Ty
xon ivan pio. epomropeviky kiviion oty vyopetpic Yp. Av n dy / ds omepileon,

101 amd v (6.13) Exovpe:

_ —(8y/ o%y)p

tan o, =
Oy / 0x,)p

(6.14)
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=gtabepr

Zyipe 6.16

Avt n éxoppaon kaBopiler Tv vyopetpiky epomtopevn oto onueio P.
Doowd vrhpyovv 600 TIEEG O OV wKavomolovV ovT TV e&icmon, wov eEapthvrar

and v xozevfuvon mov yiveton N xiviion. Onwg BAérovpe oto oxuoe (6.16), a,
gfvar n pio Aom ko 0+ n GAAN. Metokd tav dvo Tpdv mpémer va vAaPYEL
tovhdystov éva uéywsto g dy /ds. To péyoto tomoBeteitan o o Sigvbuvon
tétow. wov o dy / ds stvar otdoyn avogopikd pe T petaBoly tov a. H othown
covlikn d(dy / ds) / o = 0 odnysi ot0

(6.15)

6mov a * givarn yavia ov kaverto dy / ds othowo. I't' avtd
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Eoqoboov and v (6.15),

(6y / axl)P
+,J(By 1 8%,),2 +(By / Bx,),”

cos a¥ =

1 e&iooon (6.16) yivero:

2 2
G C RO
ds GTOLOILO 6}(1 P axz P

To feticd mp6éonpo diver 6o (Ay / ds) gy, Vo BEYIOTO KO TO OPVATIKG Siver To

ghdynoro. I't avto kar pio a6 Tig Yovieg mov kabopilovron awd v (6.15) divouv om
nopdymyo éva péywto. Paiveton 6T M xarevBvvon stvar kGBeTn CTHV VYOUETPIKH
EQUITOUEVT], EPOCOV TO artoTédeopa g PaOpwong sivar

tan o, tan a* = —1

pio covlixn Y d0o ypappés to xhpo Tav X;, X, va eivon xafstec. H peyadvtepn
aAdayn ot y yiveton dtav pio xiviion etvon kéOem oTnv vyopetpixn y=otodep.

KoredBvvon anéroung avédov oe n Sworéoerg Mw evoddoxtue} pébodo tov
xafopiopod g xatevbvveong amdtopng avodov xel dobel amd tov Kelley. Avt 0
TPOCEYYIoT aOdEWVOEL Eval OVOAVTIKO Kol O)L YEMUETPIKO Emyeipnuo wpog mv
Kotevfuvorn amdtoung avedov Kal ot 1 Groyn evioyvetol and avti ™ pédodo
épevvag,.

To mp6PAnpa eivor va whpovpe éva pikpd ds pe Této10 TPOMO MOV M
ouvaptnon vo avéavel 6co etvar duvatov. Edd

(ds)’ = i:(dxi)2 (6.18)
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Yro@étovtag 6TLn Y stvor Spopioym, 1 aldayi o y wov cuvdéetm pe Eva OUVOAD
peratomicewg dx; Stveton amd

i=1 axl
|
n
Q:Z_@_gﬁ (6.19)
ds 5 0x; ds

Thpa £va cvykekpyévo covolo petatomiosav Oa xaver o dy /ds téco peyéro

(juxpd) 660 efvor Suvardv. Avth siven 1 xarevbuvon andTopng av6dov (kab6dov).
@étovrac |t éva 6o Tpémo, BAémovpe 6T1 To TpOPANua ivar pia PeATioTomoinem He
gEavaykaopd. TIpémel va peyioTonotjcovpe (EAm)ICTOROM|COV)E) TO dy/ds pe m
cuvlin 6m 1o ds dtvetan amd v €. (6.18). To cwoté obvoro dx; / ds eivar 0

otvolo mov BpioKet 10, cThoLpe GHE TG TPOTOTOMMEVIG GLVEPTIOTG
n . n » 2

F= Zﬂ&.*.)‘, 1_2(&)
-1 0%; ds =1\ ds

. 6mov Aetvor évag Lagrangian mollamhoowotic. Awgopifovtag avagopud pe to
dx; / ds, Bpickovpe 6T n ozopaim ouvonn eivon:

dx.
ﬂ_zx_J_:o
Ox; ds
dx; 1 oy
- ——'l-=———-— oL -=1,2,...,n 6.20
g s mex, 7 i

Avté to amoTédsopa pog Adel 6T  katedBuver) omdTopng avodov (kafodov) sivon
avéloyn pe TG pepés mopaydyovg Mg Y, fi o Sdwvvopott opohoyio
xarevBovon omdTopng avodov (xafo6dov) eivar éva Sivuopo mapdAdnro pe ™
B&dpoon g cvvapmong.

Av ot xGmow onueio X,, N PeOpweon &xgr N TYES (ay/éxi)o, 1618 pio

ypoppur mov oxeditleton 0md o onpeio avTé oV KoTEVBVVOT CMOTOUNG Badpwong
UTOPEL VO, TOPOVGLAGTEL OTOV TUPAUETPIKO THRO,
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1| Oy .
xj—xj,(,:—(—-J S =1m, oS Yo j=12,...,n (6.21)
20\ 8% o

6mov m ;0 deixver pio xatevBuven mov exTyiTon 6To oTypEio X . Avt n ékppaon

xaBopiler mv karevBuvon andTopng Babumong oto anpusio X,.

Méxpr wpa dev £xovpe Bper my xatevBovon mg péyiomg adénong (usinong)
oAAd povo ™ ypopn omdtopng Pdpwons. It avtd epevvobdpe avt} mv évodo
TEP0COTEPO. AvnikadioTtdviog oty (6.20) ™v (6.18) naipvovpe:

(6.22)

To Bemicd mpodonpo diver v korevBuvon ™ ambTopng ovENCNC oTh Yy, EVO TO
apvnTiK6 diver my katevBuvon g amdtopung peioong oty y. Etor av pio xivnon
emBopel vo ov&ioel my Ty ™Gy, T6te and v (6.21) 1 xazedBuvon & kxaBopileTan
ano:

(6.23)

Amd v 6AAn, n kotedBuvon wov odnyei oe pikpdtepes TyES TG Y xaBopileTon and:
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(6.24)

Ilopéderyua 4 (H vyouetpikhi epamtouevy kor 7 katedbovon omdtouns avédov
xpnopomoIdvIog uia dvodibotorn ypouuikn covéptnon)

KoBopifoope 7t xorevfovoeis ombtopng avodov Kol VYOUETPIKNG
EQOITTOPEVNS Y10, 0L Ypappikt} cuviptnon oe 390 dwothoes. KaBopilovue npdra
TV KOTE0OUVON TNG VYOUETPIKNG EPATOUEVIG YIaL TN YPOUIKR SUVAPTNHON:

Y = 04X + o)X,
ypnoyonowbvtag v €. (6.14). Etol n ®khion g vyopetpuaig epamtopevig diveton
and:
o
tan al = I ——

L)

O egomTopeveg Katevfivoelg sivar YU avtd avethpyteg mg 0omg, To onoio
wybel wovo Y TG YPoOupkES VYOMETpKEG, Ommg €3d. Evxola Odeiyveron 6m
omowdnmote ypappn éxgr xAon —a; /0, sivor pie ypapur otabepric y. Térow

YPOuuN Etvar yevikd:
o
Xy = (— —l)xl +b
o,

6mov b stvon | Ty g Supopdg dvo vyopeTpikdv Ypappudv. Avtikadiotdvtag otV
CUVAPTNON TOUPVOLE:

Y=o + ‘12[(“ ﬂ)xl + b:| = 0,,b = ctabepa
o2

T v wepicroon o = 2 ko 0L, = 5, 0L VYORETPIKEG Paivovia 670 oyua (6.17).

Tt yivetan 6pmg pe v Katevbovon andtoung avodov; Ao v €. (6.23) PAémovpe
on,
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Oy / 0%, o, 5

Joyrox ) +(yrox,f  Joi+ad V29
Oy / 0x, o, _ 2

m — e
© Jovion) +(@yiony ei+og V2

m, =

étol 1 katevBuvon g peyorvtepng avénomg etvan 1 &, 1| oTov mapapeTpKd TOTO TIG
€. (6.21),

%, — Xy = s _ 3s
T Je?iad V29

e L O Lol
T Jel e V29

(6.25)

Ed® paiveron 6Tt 7o m; xor m, sivon avebdpmyta v X; kol X, , detyvovrag 6T n

kotevfovon mg peyordtepng avénomng eivar covolikt kar &y Tomun) wWidTHTO. AVt

1N xatdotacn eivon e nepinTeon AdYy® YpopuucodTToS KoL YEVIKG 1) xatevfuvon
™G Padumong séaptaton amd T 0o,

x2 A

g

v

0 8 Xy
Zymuo 6.17

Av mapovpe omorodrote onueio A oto oypjua (6.17) kol koTaokevALovpe T
ypouuf omd Tov TapopeTpkd TOmo mov dtveton amd tnv €. (6.25), t0te avt 1
ypappun Oa eivon kGOetn oTIc VYopeTpUKES Katl TOo onpeio Tpog TV kaTevduven TG
peyaAvtepng avénong mg y. Emmigov, xdbe dutvoopo moapdiinio oty katooxevi
oto onueio A Oa givon eriong otV xatevbuven g peyarvtepng avénong yw TV
Ypappuch mEpinT@ON.
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Tehkd, onpswbveton 6T 1 katevbuven mg peyordtepng peimong xabopiletar

5) 2

— e — e —

m, = m, =
boV29 N7

THUEUDVETL 6TL OTH YEVIKY REPIRTMON, Ol VYOUETPIKEG EPOITOMEVEG KOl
xoTeudoveels ™G ambropng xadédov (avédov) soprdvion amd ™ 6fon. Avto 7o
yeyovog sival évo, OLCIOTIKO CVOTUTIKG KaTavonong ™G advvopiog pEPIKGOV O
gubeing epeuvdv Baciopéveg oV ombToun (vodo.

Hopéderyuo. 5 (H xaredGovon amdrouns pefwong efvar tomks 101611ta)

Ag extymoovpe ™ Padpwon g cuvaptnong y = 3x12 + 2x§ + 4x,X, wo
paivetar 6T eivar pio tomuai Widmra. Oo Ppodpe ™ Pabpwon oe éva, onpeio oy
vyopstpuc ¥ =10, xon o Swotadpoon g Ypappric TS amdToung Helwong pe
mv vyopetpucy ¥ = S. H BdOumon oe onodimote onpeio xofopileton and 6o
apBpotg dy / 0x; = 6X; + 4x, xon Oy / 0%, = 4X, + 4X,, 70V £XOUV TYiEG

¥ _ 0020 X g2
23] 2.9}

oto onueio A{-1.82,0}, énag ¢aivetar oto oxfiua (6.18). Amd v g€ (6.24) 0
KoTev0VVeT) amdTopng pelmong patvetor va eivan & 4 , dmov

10.92
m;, = =0.833
1092y + (7287
m, , = N N—Y TY
(1092)” + (7.28)°

O TaPapETPUCOHS TOMOG AVTHG THG KaTevduvarlg amdTopng peimong o sivon and TV

e&. (6.21),
X, +182 = 0833s

XZ = 0.5553

Avmi M ypoppn gatverar oto oxiue (6.18), oyeduileton amd TO onueio A xou
S10OTHVPAHVETOL PE TNV VYORETPUT ¥ = 5, 6Tav S IKaVOROEL TV
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5 = 3(0.833s — 1.82)2 + 2(0.555s) + 4(0.833s — 1.82)0.555s

ko1 Siver 5o tpsg 0.44 xon 2.44 i 10 s. H 8€on g mAnciéotepng Swotadpaonc B
givon:

X; = (0.833s —1.82),_g 4y = —1.454

X2 = (O'SSSS)S=0.44 = 0.244

H BaBpwon oto véo onpueio B eivon:
(_G_y_) = 6(~1454) + 4(0244) = —7.75
axl B
(ﬁy—) = 4(0244) — 4(1454) = —4.84

H xatebvbuvon andropng peioong oto onpueio B xabopileton and 1o €, and v €k,
(6.24),
ml’B = 0.849

m, p = 0.528

Qatveton 6T ovm) N katevBuven efvar Swpopeticn omd exetvny wov KadopicTike 6o
onusio A, ko1 i xatevlvvon andropng Pabumong stvor pia Tomuey W6, O1 §Y0
KoTELOOVOES PaivovTal 6TO oYU

XZ a
06 [
04 |
0.2
0 -
A
0.2
y=10
0.4 1 | | 1 "
20 -18 -16 -14 -12 X,

Tyfine 6.18
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Extiunon me PéGuwans Ze pepkés nepurtdeels etvor mlavé va Ppedel pio avorotucm
éxppuon Y T Babpmon Swpopifoviog ™ cuvvapmeng. Emm mAswoymeia TV
npoPfAnpudrav, 1 covaptmon sivor wokd mokdmlokn Y vo. M Swpopicovpe 1 eivar
perdpo koutl. Te Tétoweg mEpurtdoelg N Pabpmon xabopileton and pio celpd doxyuav
£T01 GOTE 01 CUVTEASOTEG TNG ROADOVUHIKTIG ETUPGVEIDS VO LITOPOTV VOl sktyunfovv. H
0m\oVOTEPT MAPOVGINOY EiVOL VO YPTCIUOTOMICOVUE o eninsdn emuplivelr e
ypoppk eicwon

Ny =By +Brlo+ - 4By (6.26)

6mov Ay =m Tym NG oUVEPTNOTG OXETIKA pE To Paoud onueio X

¢; = netaPolés X; — X; o oto Paowo onpsio

B; = mewpopatiké KaBoPIGHEVOL GUVIEAECTES
Avti 1| ékppaom wxdeL pévo o P KAELTH mepioxf 6To Paotid onueio. Evrovtoig
pio. extiumon mg KatevBuvong adToung avédov meTvyoiveTon TOPOTNPOVTAS TV

oy _oty)_

Ox;  OX;

Bj yooj=12,...,n (6.27)

£101 GoTe 1 KoTevBuvon amdTopng avodov, &, xabopiletar 0 1 apBpovc,

m; = b;

= yej=12,...,n (6.28)
n
,/ZB?
i=1

H xoatedfuvon amdroung avédov pmopei YU owtd vo kabopuotel awd pie oepd
Soxyudv, Tov extipdtor armd ta B;. Av éva otaTioTIKG oyedwopévo ohvoro doxipdv
ypnoyomomOei, ZETUYaivovTan EXioNG EKTIUAGEIS CPOANATAY OTa B;.

H andovaon g kivnong o pébodo amérouns avédov (kabodon) Lo dedopévo
Baoucd onueio pe xabopispivn katebBuvon g peyeldtepng Bektioong, To EmOUEVO
TPOPAN 0. Eival Vo amopactoTel M andeTact g Kiviiong. Apketég péBodor eivan
Swbéowec. Mo emhoyy} sivan vo. Tpoxmpioel mive otn ypapun amdToung avodov
and o Pacwoé onpsto, apyiloviag pe dedopévo Pripa

Xj+1 = Xj + gjs (629)
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H épevva B cuvexiotel péypr pio mpoctyyion tov Béltioton va Ppedei. Avtd
umopei va Oempnbei oav £va véo Baockd onueio xor 1 Swdikacia smavolopufaveror.
Avtd oynuatiCer m Paon g pebddov amdtopnc avédov (xa8680v). H épevva
oTopato 6tov to Pripe wEQTEL kGt and Evo GUPQEVHEVO ge\Mdyoto. Ta
amoteAEcpato. Ayev otadiov wag tétowg épsvvag omeovilovio 610 ompua 6.19
T ™ dvodiototn neptrtwon. H épevva apyiler oto Pacucd onpeio Xp Kou
xatedfuvon amdtopng avédov kabopiletar Katémv pio ceipd doxydv mpog awth
mv kotevBuvon mpayporomowtvion Y vo. mepopicovy 10 BéAToTo GTO X, ue
mpoceyywon evég Pripatog. Mia véo, tomi épsuva oto X 1 Otvar pia véa katedBuvon
QIOTOUNG VB0V Ko 0 VIWOAOYIGHOG EravaiapBaveTon,

Zyna 6.19

Eivon gavepd 6t o1 xivijoeig mipog v katedBuvon andtopng BaOumong oe
ka0e oTad10 popet va yiver pe mowilovg Tpémovg, Axképn iomg va xtvnfodus pévo
xatd éve amdd Prpa mpoxaBopiopévov pkovg, 1 va. kvnBodpe 7Tpog to 0w TO
nepopwopévo Pédtioro. Zm tehevtodo mEpint@on onpeubvetor 6T EMTUYNMUEVEG
Katevdivoeig g xtmeng 6o sivon opBoydvieg 1 pio 6Ty GAAN, epdoov éyovtag Bpet
éva otddo Beltimong n endpevn katevBuvon peyedvtepng PeAtimong Oa. eivan oe
opf1 yavio.

H péBodog amétoung avédov aiveror vo sivar 1 "dotorn” OTIG TEYVIKEG
épevvag, epdoov Kkabe ducdiotatn épevva apyiler om "kaAvtepn" xarevfovor.
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Evto0t015, Mdy® 0V Yeyovdtog 6T 1 Katebfuven amdtoung avodov etvon pio. Tomx
WW0mTe, o8 MOALEG TEPUTTOOEI; EWIKG O ekeiveg pe peyddes adAniemdpdoeic
petald tov petafintav, n pédodo dev sivon amotedsopaTiky.

Bewpodue v Kathotaon mov anekovilstar oto oyfuo 6.20, oto omoio o1
VYoueTpIKEG oynuotifovy pio paxpd ko oteviy axpn. H péodog amdtopng avédov
6o xaver "Cryk-Coyk" oy axpr, pe tov B0 Tpdmo 6meg o pic-tm-eopd pébodo.
Eqdoov o1 maphymyor g cuvaptnong wpénel va. ektpnodv o€ kabe véo ompeio,
XgsXp5..., EvOg apketh peydhog apBpds doxydv Bo omortndel mpogavae yio v
Bpebei 10 PédTioTO.

Zympa 6.20

INao va Eenepaotel avti 1 SvokoAia, o Booth [1955] wpdteve va tporomomOsi
N uebodog o€ kivion pévo oto 90% ng amdotaong g PEATIOTIG TYNG KaTh prjxog
TG YPOMUNG amdToung avodov ko ot dulpkew Te6odpV 1 MEVIE KIVIoEDV TOTE
yiveton éva oAGkAnpo Pripe omv zmépmtn kiviiom. Avt 1 Swdwasio &g 1o
mheovéktnua 6T oxorovBel v oxpn amd kovid (oxfipe 6.20). Etel apyilovtog omd
70 onueio A mpog v xatevbuvon amdétoung avédov, Ppickovpe 10 onusio B cav
péitioro. Avti va xpaticovpe 10 B og t0 endpevo Paocikd onpeio, B Stokéyovpus to
onueio B, 6mov AB' = 0.9(AB). Opoing, otov endpevo wixho épsvovag 1o C
moipvetor @g to véo Paowd onpeio, 6mov B'C’ = 0.9(B’'C). To amotéreopo stvan

6nm poxpil. otevn oxpn Swoyiler pe Myotepeg Soxyés and v Bacikh tpocéyyion.

Iapéderyua 6 (Amdroun kbBodog epapudlerar oe pia Rosenbrock ovvépmon)
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O Rosenbrock [1960] yxpnoiponoince 10 mopokdTo 66T Y0 VO GLYKPivel S1Qopeg
TeYVIKEG Epevvag. Oa EAaICTOTONGOVHE TNV Y, 0oV

y =100(x, — x2)? + (1 - x,)* (6.30)

Ac ypnowomomcovpe ™ péEBodo amdTopng kabo6dov Y va Bpovue to Béktioto. H
amwdoTaoT TG Kiviong sivon Tétow. wov Bedtiotomotet Ty cuvaptnon kxath uiKog Tng
YPOUPNG EPEVVALC,

Ztadi0 1 Eoto 1o onugio Xy = {2,2} sivon 10 apyé Baowod onueio. Or mphreg

nophymyor extipdvion 6to Bactké onueio sivol:

(.gxy_j = —400(x,X; — xf) -2(1-x,)=1602
a; 0 (6.31)
(axz) : 0(x, —x7) 00

H xatedfuvon andtopng xabodov oo onueio X, diveton amd & pe CUVIcThOOES:

~1602

m; = = -09702
a J(1602)* + (400)’

m,, = 190 = 02422

J(1602)* + (400)*

H nmapapetpuc tng svbein ypappnig oty katevBuvon andtoung kadodov dtveton amo:
X, =2-09702s

X, = 2+ 024225
‘Eto1 1 ovvdptnon yiveto:
y = 100[2 + 0.2422s — (2 — 0.97025) 1% + [1— (2 — 0.97025)]

Ko N T 0V 8 pmopei v, emleyel TéTowo GotTe M y Vo loxioTonoEitan TPpog avTh

v katevbuvon. It autd ypropomoudvrag pie povoddotatn texvic £pesvvog,
Bpioxovpe s =0.555(£0.003) xor y = 0.213 oto véo onueio wov ovyxpiverm pe

y = 401 oo Baowo onpeio. Ot véeg ouveTaypéveg etvar:
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X, = 2 - 09702(0.555) = 14615
Xy, = 2+ 02422(0.555) = 21345

Zrédio 2 H Padumon oto véo Pacikd onpeio £xgl ouVioTdOEG

% _ oo o o

23 0%,

Inusubvoops 6T ovTEG oL TG &ivor apketd SwipopeTiké omd EKeiveg TOL
Tponyodpsvov orpsiov, mov deiyver Eavé 6Tt n PGBumen eivan pia Tomky WWINTA.
Tdpa epeuvodpe pio Sevtepn eopd oty Katedbuvon mapdAinin om véa Badpmon,
nov kabopileTar and

ml’z =-10 Kal m2,2 =0.0

Etor O£\OVDUE VO EPEUVICOVME KaTd MAKOG pwg ypopurc mov xabopilevon
TOPAUETPIKE MG
X; =14615-5s

x, = 21345

yw. va Bpedei 1o gEdyporo g ouvapthong:

y =100[21345 — (14615 — 5)?* + (0.4615 —5)°

H amdotacn mg Kiviong etvor apketa wikpn, 3o Ppiokovpe s = 0.0010, mov diver
y = 0212 . Hpaypom, n épevva amdtopng kabodov Ba npoxwpricerl viepBolkd apyd

oto BEATIOTO, Y1 oUTH T cuvaptnom £xgl oxednotel and Tov Rosenbrock yw va
oppropnThceL ™ pé0odo omdTopng kafodov.

Ax6un pe TETOlC TPOMOMOW|CElS VLWAPYEL &vo  onuovtikéd  mAn6og
Tohavidhoenv, epdcov 1 katedBuven amdtopng PaOumong dev katevdiveron mavTo
7pog 10 emBopNT6 PéLTIoTO. AVTO QUiveTon ad TNV eEAaywcToRoinen TG SUVAPTONG
y= 16xf + x%. Avtd maphyer éva todovtopévo povomdti £pevvag, £QOCOV Ol
Swdoykéc xarsvbiveel omdTopng kaboédov dev zepvher amd to EAdyioTo. Av
xafopicovpe X3 = 4X,, 16te N cuvhptnon yivetor Y = x§ + x%, xon 1 xivion and
omowdTmote onueio mpog Ty kotevBuven andtoung kab6dov Ba mephoel amd TO
gMpoto. Ot péfodor amdTopng Pabpmong o Sovisbovv koAdTEPR AV N CVUVAPTNOT
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HAOPEL VO HETUOYMMUOTIOTEL GE KATTOW. PE OYEBOV KuKAKEG VYORETPIKES. AuTtd pmopsi
nepikéc @opég va xotopbwdei, aAdd sivar mBavé kalidtepa va peletioovps GAreg
Pabpmtég nédodor.

A\ BaBpoti pédodog - Zulvyeic katsvbiveeig

Zmnv mponyoduevn maplypapo peAeTGOpE EXEIVES TIG TEXVIKEG EPEVVOS IOV T)
karevBuven g xiviong yivetor omd éva Paocwd onueio mpog v xaTevBuvon
amoTopng avodov. O neprocdtepeg pébodor amdToung avodov teivouy vo aroddcovy
uio Todavievdpevi) mpocéyyion oto Tomkd BEATIOTO, E151KE dTaV O VYOUETPIKES TG
cuvapong eivar empnikel;. Yadpyovv dAieg pébodor Epevvag mov YPNOYOmOWHY TIg
Pabpotég Y10 va mpocdiopicovv mv xatedbBovon g kiviiong, ocAAG 6y oapaitTe
kiviion oty xatedBuven amdropng avodov. Avtég mov Ba pehemBoly edd Exouv TV
Wbmo. mg TeTpayavikc obykiong oo eMiyisto y(X*) g cuvépong

1 n n
y= y(x*)+522ai,j(xi - X;*)(x; —x;%) (6.32)
i=1j=1

Bpioxovton pe memepacpévo apiBpd emaveliyeav, coviidag 1. Edd ta a;; eival
CUPUETPIKG (O j = O;) xou BeTid opiopéva, €161 WOV 0 6pOg

n n
Zzai,jhihj

l
250 j=1

va stvon peyodvtepog and pndév v 6Aa ta h; (= x; — x,;*). Avtd etvan pia enaprig
cuviikn Y. to oTafepd onpeio Thg y mov etvar to gddyoto.

Avtég o1 p£bodor wov extelovvion o' £va 6Gvoro katsvdiveewmv, ovopdlovial
ovCoyic kozeoBbvoerg, won ebacgoiifovy 6m To PéAtioTo TG TETPAYOVIKAG
cvvaptnong Ppicketon ¢’ éva nenepaspévo apBpd exavoliyewy. Zto onueio avtd o
gwéyovpe pio podnpotua) anddeln yw va coumANPOCOLEE TV TPOTYOOUEWY
HEAETN.

Kown xopoxenpiotixny wmg ueédov ovloyiic xarebOovons Mw  xoredBuvon
£® = {mfk),mgk),...,mgk)} 070 K-0T0 OTGB0 ™G emavEANYMG éxst emhsysi.
Oleg o1 pébodor mov peletdvon 8k amorrodv pin kiviom prixovg s 7pog pio
xatevBuvon tétown dote N cuvlptnon va PedticTorowiton. Svykekpyéva, av x®

givm n «xatevbvvon g kivnomg, 10TE sk emAéyetonr €101 OTE 1)
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y(x(k) + s(k)ﬁ(k)) va Bertiotonoitoan 670 (k+1) otédio. Efvon amapaimro yU awtd

vo SwdéEovpe o s [0\
dy(k+l)

ds®

smov YO = y(x &) = yx® +sOE®)

Tdhpa yio 0T010BIOTE CHVOAD PETAKIVIGEDY GTO OT|UEiD x&*D ,

n
dy = 3 y*ax,
i=1

6mov o1 pepikég Tapdy@yol EXTIUAOVTOL GTO x&D g pio. petakiviion wpog TV
xatevBuvon g xiviong and o onueio x® gro x&*D , EYOVpE

dy i &) X s (kD (K)
—_ =Syl =y T m;
dS(k) =1 X ds(k) in] X3 1

Av 0¢covpe

n
Zyg‘ﬂ)mgk) =0 (6.33)

i=1

w6t 10 s& 00, emieyel é101 Gote M y vo BedtiotomomBei mpog awt v katebBuvon.
Avté eivon moAd ompovrikd amotédscpa ko Oa ypnoomomOel moAALG QOpEG
nopodto. Asiyver 6Tin Epevva tpog v dobeica katevhuven B ovveywotel péyprva
Bpedet o onueio oo onoio N PaBumon g cuvapmoeng va eivor kG0t (opboydvia)
ot KatevBuvom g épevvac.

H &&. (6.33) pmopei vo. ypnowomom0ei ya vo, Bpebdei pio. cagiic Exppaot yw

70 s . Ewn dwpopilovtag v €&, (6.32) ko XpricYoROUDVTAG TNV GULHUETPIKT)
W0TNTO Y10. TO O; ;, EXOVHE ot

n
Yx, = Zu’i,r(xr - xr*)
r=1

n
T 016 yED =N a, & - x,%) (6.34)

=1
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, k+1 k k k
4 g Za“(x()ﬂ() ) _y %

r=1

Toxtonowbvrag v naipvovus

n
k+1 k k
( D - Z ; (x -x, M) +5sOY @, m® (6.35)

r=1

AQob avTIKOTACTHGOVHE aVTH T0 amoTEAeopa oV L. (6.33), éyovpe

n n " ®
Z Zai,r (Xs ) — xr*)nH

) — _i=lr= 1

(6.36)
>3 o, mPm®
i=lr=]
70 ontoio pebveton pe Ty Pordewn g €. (6.34) oe
S o)1)
Z Yy, My
s = - — 1=l (6.37)

=}

3T ann®

i=lr=

._n

‘OAgg 01 p£6odor wov peretdvton emdéyovy To s® » TETOW0 MOTE VO IKAVOTOIEL
mv &€, (6.37) xon Supépovv pévo oy emhoyn piag karedBuvong T épevvag.

2vlvyrc karevbvoeis Tlng va Swhétovpe éva ctvolo ovlvydv KaTedivoeny Yu. TV
epevva; Ze omowodnmote mpokTikd TPGBAnua 1) cuvapTnon Sev Oa &YEL TOoV TOHMO 7OV
divetan omd mv €&, (6.32), | av tov &xer (0nT6 10 YeEYOVOC Elvan &yvooto), epdoov dev
givon amapaitnTo 1 cvvaptnon vo Esxivé amd avtd Tov THmO. Evtovrog mapoxdtm
V0BETOVUE OTL O TETPAYOVIKGG TOMOG TNG GUVapMONG Eivon O KatdAAnAog kol 6T
givor yvootog. Avti n vndbeon Oa eLopaviorei oy enduevn nopdypago.
Apyifovrog pe 1o Baoiké onusio oto (j+1) oT8d10, PIOPOHE VO TPaYOLpE

xJ*D) = x (D sUHDmU+h (6.38)

6mov 1o sUTD emAgyetan oo v €. (6. 37).
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Egodocov
x§~‘+3) — x§1+2) + S(J+2)m§3+2)

T6TE x§j+3) - X§j+2) e s(j+1)m§j+1) 450+ mi(j+2)
Zvveyilovtag yphpovpe yevikd 6T

R n-1
x® = x4 Zs(’)m?)

r=j+1

yio Vjoro0<j<n-1 (6.39)

Emiong  éxgpaon Y. T PaOpwon, . (6.34), pmopei va ypagei

n n-l
j+1 1 1
o fte )+ Y a; sOm? (6.40)
r=11=j+1

Av molMomhaciicovps Kat To. 500 uépn e EK@paocng HE mgj) ka1 afpoicovpe oto
i, 167 naipvoope v eélowon

Zy(n) (J)_Zyﬁ'l) @ Z Zzausﬂ) Dp® (6.41)

1=j+1r=1i=1

‘Eva. ovloyéc obvolo katevBiveewv kofopiletar 0 obvoko mov wavomoel Tig
sbwhoes:

nn
x> a,’imgl)mgl) =0 ol #j (6.42)

r=li=1

Tnuswbveror 6T ov) 1 kppact dev kabopile éva povadiké civoro KaTeLBUVOEDV.

Yrapyer évag Gmepog apBpog ovlvydv xotevfivoemv mov avtiotoyel o' éva
doopévo ohvoro Q; ;

Av deytodps pévo ovluyig xatevbivoe Y épevva, 6t M €. (6.41)
HEUDVETOL OE:

n -
> yOmd =0 (6.43)
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O mpdrtog 6pog o defil mhevph elopaviletar emedy o s EMAEYTIKE VO
wavomotel Ty &€, (6.33) xon o devtEpog Gpog eLapavilerar enEwy ol KatevBivoelg
gtvan ovloymg.

Egéoov n &&. (6.33) wavomosital Y 6A ta j owo Siompe 0 < j<n -1,
1 pévn mBavn Adom eivan:

ye =0

Evtoltoyy o v tetpayavic) éxkgpaom votepa omd pehétn, ot Pabumtég
eEagavilovar p6évo oto ehdyoTo kon yi avtd M x® etvon 1 Adon.
[Mpaypanikd 10 cvpmépacua 6T 1 yf:) npénel va eEopavictel Yo vo.

wavonoiton n €€, (6.33) eivon mBavéd omv vadbeon 6T 0 &G) oympatifer éva
Ypopuké avebdpmro obvodo 7 dwvvopdtav. Evrodtoy o M) Swviopata
X0tevfvvoemv 5(0),§(l),...,§(“_1) oxnuatifovv éva ypoppikd avelaptnro covolro,
av givon ovluyig KoTedvoElg ka1 av 0 TETpay@VIKGS Opoc sivon BeTikd OPIGHEVOC,
Onmg voBécope 3d. Avt N arddetn 368nke amd amd Tov Beckman [1960].

H xatdotaon ocvvoyiletan oto. e€ic: Asdopévon kémoov ovlvyéc cuverov
xotevBivoemv (ko vdpyer Grepog apldpdc téTowwy GuVOLmY), EPELVAOVTOS KOE
67010 Katevhuven, propodps va Bpodue 1o eEMIoTo Piog TETPAYWOVIKTG GLVAPTHOTG
oe 1 M| Aydtepa otédio. Aryétepo amd 1 oTad iomg YpewcTotV av Kamow b TG
KatevBivoe eEapavictel.
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KE®AAAIO EBAOMO

EG®APMOI'EX BEATIZETOIIOIHXHX:
BEATIZTOIIOTHZH THE ATICAOXZHE BIOMHXANIKOQN ATAAIKAXIQN

7.1 Ewayoyn

¥to kepdAoro avtéd mpoteivetan e péBodog ma tov kabopiopd Ta@v
ovopaoTikdv otoysiov ko Tng dopfg pog eykothotoong wybog, M omoia va
eEvommpetei ot pévoun katdotacn kémowo petafinté goptio pe ™y BéATio Suvath
om6doon. Tuykekpuéva, emyelpeiton vo d0Bei éva. oyfpa Aerrovpyiog o pévun
kotéoToon To omoio va odnyel oe abEnom tov Pabpod amddoomg mag Propmyxavikig
Swdikaciog o e svpeio meproyf Asrtovpyios, SnAadh mo wma evpeio meploxm
Enitodpevng 1oxdog. Onwg eivor yvootd omowadfinote £yKoTAOoTOOT| 100G givai
oxediaopévn vo. amodidel Tov péyioto Padpd amddoong Kovid 6TO OVOPACTIKO onpeio
Aertovpyiag . ‘Oco amopakpbvetarl 1 Asttovpyie ombd TNV OVOUAGCTIKT T6GO O
Badpoc anddoomng perbvetor ko paAote akolovBel gv yével KapmOLES TG LOpONG
Tov oynpatog 7.1.

1 T T
n

Py P

Zyfua 7.1: Tomin xopmodn Pabuod anddoons-16)bog

"Etol yia TV Pelmiotonoinon tov Babuod ambédoong ot pévipm Aettovpyio
Tpoteiveton 0 SwOPOROG TG EyKoThOTAONG OF 8V0 mapOpoleg EYKATOOTAGEL
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dupopeTiktlg ovopaoTikig 10x00g M kabepia, étor dote avéhoye pe 10 emBvuNTd
onueio Agitovpyiog vo ypnolponolobviar gite N PIKPOTEPT Y0 YOUNAGTEPES 10y Elg
Aertovpyiag eite 1 peyoddtepn povada yia peyddeg woyeic Asitovpyiog eite kot o1 %o
noli mapddinia yo oxcdpn peyodvrepeg woyeic. ‘Etor éxovpe cov anotéleopa 6T 1
Aertovpyia ot péviun kotdotoon o Ppioketon kovThTEPE GTA OVORACTIKG onpeic
Aertovpyiag oV eyKaTaoTdoEmy o’ 611, av xpnoiponoodoope pie pévo povada yio
6o To embuunT6 evpog Aertovpyiog (Bréne oxfua 7.2 oe oxéomn pe oxfue. 7.1).

1 ¥ T

Tlo}, - 4

L Y, ; |

PAN c PBN P

Zymua 7.2: Zvvolikdg Pabudg anddoonc-ioydog 500 TapOUOIOV EYKATOCTACEDVY

Ta mpoPAipata mov wpéner va AvBobv o v mapdAAnin avt) Asrtovpyio
eivon To €€fig: @) H avéntuén evig yevikod pobnpomikod poviédov yo 1o Pabud
omédoong Tng eykotdotaong AapPavopevov vmoyn 6T SBéTel XaPOITNPICTKG
peyéing eyxotdotoong woxdog. To povitho ovtd Ba mpémer vo pmopsi va
TpocapuoleTor ko1 va mepypleer TV Aswtovpyic ya  povedeg  Sapdpav
ovopootikdv otoveiov. B) Ia Sedopsvo embBopuntd edpog Asrtovpyiog vo. yiveton
kG0 popd o kordAinlog Soympiopds g Aertovpyiag, SnAadn 1 koTéAANAY emhoyh
TOL OVOHOOTIKOO ueYEBOLG Tng WKpOTEPNG KOU pEYaADTEpNG MOvadag mov Oo
eEommpetobdv v Swdicacio oe 6Lo o Tpokadopiouévo ebpog Asttovpyiog.

Empépovg mpoPAipote mov mpokdntovy Y tov kaBopiops tov KoTdAAnAov
Saywpiopod efvor 7wy, Av 1o edpog owtd Aertovpyiag Egxwvé amd o undév péypr
KGO0 OPIOHEVO PEYIOTO 1) OV BE@PODNE OTL VIAPYEL KAMOW EAdYIOTO pEYAHTEPO
7oV UNdevés kéT@ amd o omoio vrobéTovpe 6T Sev Ba Exovpe Lftnom. H av axdun 1
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Aertovpyia péco. oto mpokaBopiopévo avtd dpog Exel Thvto v 61 mbavoTnTa Vo
GynBel Mo omowodfmote onueio 1 av 1 mBavéTnTo Yo KEmoo onpeio Agrtovpyiog
givon peyoldtepn amd ta vwélowtn, omoTe XpeGLETaL KO M EUTAOKY TOOVOTIKAG
TEPLYpoprig oV avapevopevn Limon KA.

Ta mpoPfAripote 0vTé avtpetonilovial oTn cuvéxela kot dtvovial TP TOTLTEG
ko emruyeic Mdoeg Soyopiopod g Swdikaciog pe onpaviuc Bedtioon Tov
ovvoAkob fabupov amddoomng.

7.2 TO MONTEAO THE ATAAIKATIAY XTH MONIMH KATAXTAXH

Tav SiGtoln pe yopoxTpioTikd peydAng eykordotaong o Pabuog anddoong
g Bempodpe 11 0xoAoVOEL TIg KAPTOAESG TNG HOPPTIG TOV a)fuoTog 7.1.

Me oxon6 v aveEopmronoinom Tov koumvAdv Tov Pabpod amédoong and
TNV GUYKEKPIUEVT] OVOUOOTIKY TN TG EYKOTAGTOONG XPTCIHOTOOVME avTi TNg
KopmdAng Tov oyfipatog 7.1 Tig avtioToreg MMOVIYREVEG KoUTOAES Tov Babpod
onédoong ¢ TMPOG TO. OVOMASTIKG Toug peyEOm, Oomhadn TG  KapmOAEg

n="Tf (% ) ,6mov Py m ovopootc i 1oyd0g g eykatdotaong (oxfuae 7.3).
N
Eror 10 péyioto othv muovmynévr Kapmoin eppavifetor mhvrote oto omueio
tetaypévng 1 avti ov Py avelapmta mpog v T Tov Py (av Snladh Py = Pyy
I Py = Pgy).
21N OULVEXEW OVOTTOGCOLME To pOVTéAa mov meptypdeovv Tov Pabud

am6doomg oe §bo mepurtdoei: o) 6tov o1 kopmoreg n =T (% ) givar oxpipdg
N

idieg, B) 6tav o1 xapmdAeg 0wTEG S10POPOTOOVVTOL HEPIKE MG TIPOG TO PEYIOTO (0T
Aoy 6TL 600 peyoAvtepn sivar m woxhg TG eykoTdotaong T6c0 HeyoAHTEPOG
Babudg amddoong emTuyXAVETAL Y10l TNV OVOUACTIKT AErTovpYic).

7.2.1 Hepinrwon a: Tdreg nnavnypéves kapnvles fadpod anddoong

Ty nepimtoon avt &xovpe KapumdLEG TG iB10g popehg (Zyiue 7.3), dnhodn
10YOEL Y10 TIG THLIOVITYHEVEG KANTOAEG:
Py Py
np =ng = (=—)=1 ()
Pan PpN

(7.1
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o1 omoieg £xouv éva péyioto o Py =P,y xaw Py =Py avtictoyo.

ny 1 - ng 1
0.9f ] 0.9f
0.8f 1 0.8 1
0.7t fo Py /Py 0.7t fa(Ps / Py) |
0.6/ 1 0.6} 1
0.5( 1 0.5/
0.4f 1 0.4f
0.3} 1 0.3f
0.2f 1 0.2f
0.1] 1 0.1],
% 0.5 1 0

P,/Py ° % 1 pp

Zymua 7.3: Toreg xopmoreg Babpod amddoonc-1oydog
Avto onpaiver 61 v vo vrdpyxer péyoto mpémer £ <0 won pmopodpe va
Bewpricovpe cov anhobotepo HOVTELD 0VTO TTOL TPOKDTTEL OTO TNV GYEOT:
fio=cpa(l—x,) (7.2)

6mov X, =P, / Pyn xa cp > 0. Tote ohoxinphvovtag v (7.2) waipvovpe v
ox6Aovdn devtepoPadpia meptypagt Tov Pabpod amddoorg

C

Av Beopficovpe na mv dwdicacio avt ovopaotikd Badbué anddoong n, = 0.95

TOTE COLPOVO. PE TNV OVOUEVOUEVT] HOPPN| TNG 1oDoLY T eENG:
TwXx, =0 xm1n, =0 naipvoope dy =0 ko

Ta X, =1 ko n, = 0.95 naipvoope c, =19 .
Enopévag
f, =19x, - 0.95x3 (7.4)

K eneldn o1 kapmbAeg sivon 1B1€G yovpe KaTd TOPONOL0 TPOHTO OTL
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fg =19xp — 0.95x3 (1.5)

722 Iepintoon PB: Awagopomwowpéveg NMOVNYREVES xapmoles Padpod
anddoong

TV mepinton ovTH £YOVNE KOPTOAEG TaPOHOWS HOPPTG, O omoieg &yovv
Srapopenikh Tt Yo o pénioto oto Py =Puy ko Pg = Pgy aviictoya (Zxiuoe

7.4).

n, 1! ng?
0.9 y o9f
0.8 y 0.8y
0.77 fA(PA/PN)- 0.7¢ fB(PB/PN) T
0.6 ] 0.67
0.51 T 0.5}
0.4y y 0.4}
0.31 1 037
0.2} 1 0.2t
0.1} ] 0.1}
0 5 0 *
0 0.5 1 PA /PN 0 0.5 1 PB /PN

Tyfne 7.4: Awgpopetikod peyiotov kopmbies Bubpod anddoong-1oxbog
a vo vdpyel péyioto 1 kopmodn apéner 7 <0 pe ¢, >0, xou pmopodpe va
TGPOVUE TO ATMAODGTEPO HOVTELD GTMG TPOTYOLHEVAG G EENG
fia=cod—x4) (7.6)
Ouoimg ohoxAnpdvovtog v (7.6) éxovpe:

Cc
fA=CAXA——;-Xi+dA (7.7)
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T v onoia Bewpdvrog ovopootikcd Pabud amddoong n, = 0.9 wydovv:
na X, =0 xam n, =0 noipvovpe d, =0 xm
o X, =1 kmn, =09 naipvovpe ¢, =18.

Emopévacg
f, =18x, —09x% (7.8)
H dedrepn xapmdln y1o ovopactikd Pabuéd anddoong 0.95 eivan avticTouyo.:

fp =19x5 — 0.95x3 (7.9)

73 BEATIZTH EIIAOTH TOY METE@OYE TON IIAPAAAHAQN
ATATAEEQN

Me Bdon ta poviéda Tov avamToxnkav ©TO MPOMYOLMEVO KePGAmO Oo
Tpoxwpficovpe otov PEATIOTO Oplopd TOV OVOpaoTIKGV TEPOYDV TNG KGO
nepimtaong. Téroieg nepurtdoeg 6nwg dtav o edpog g Asttovpyiag Eexavd amd 1o
pndév péxpr kémolo opiopévo péyioto, 1 6Tov EEKVE omd KGO0 onueio kdto® TOL
omofo dev vrépyer {fitnom. H oxdpn 6tav n Aettovpyie oto TpokaHopiopévo gvpog
dev £xer v idia mBavoTTa va {nmoel Yo omorodfmote onpeio.

7.3.1 Aarrovpyia vaé oporbpopon mbBavétnra {ftyong ané 0 péEpL kamoro
péyieto (nepintoon iSrov nuavnypévov keproidv Babpod an6doong)

YnoBétovpe 6T n mbavéTro. LRong sivon opodpopen Yo OTOL0dMOTE
onueio Aerrovpyiag and to undév péypt k4o opLopéVo PéYIOTO. Avéyoope v pio
KopmoAn oty GAAn (oxiue 7.5), Snladn vroditovpe 6T oyder P AN = kPgy, pe
0 <k <1 xo naipvovpe v cuvolih kopmdln. Anhadd avéyovpe kar TG &vo
Kopmoleg 670 1810 oxfipo Bewpdvtog wg TeToyuévn X :

P

X=—

PBN
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Ta yo 0<x<c
_ | Pax
KOl GUVETAG X = ﬁ p (7.10)
—B_ YL X > C
LPBN
Omndte TPOKVTTEL
2 2
P P
f, =19 ———095( A] ._1.9( A ) 095( j =
AN PAN BN BN (7.1D
19 095 ,
=X - —
k k2
xai fz =19x — 0.95x> (7.12)

Yo onueio X = ¢ 1 wphTN KapmwdAn eOivel kor cuvavth v debTepn, dnradn Egovpe
f, = fg. E&wodvovrag g (7.11) xou (7.12) maipvovpe:

E x—-PE =19x — O95x = X= 2k
k k2 k+1
Snhadh
2k c
ck)=——- i k= 7.13
&) k1 1 P (7.13)

H pétmiom AMoon 7tov mpoPiipatog Sivetar av  Bedjcovpe  va
peAtictonomicovpe to epfadd g Swpopds petald TV 800 ovvopTtiicEnV ©T0
Suotnpo 0 < X < ¢ (oxfpa 7.5). To epPadsd ovtd Siveror and To ohoxkipouo:

h= j (£ — fp)dx = | [ X ~ 91(9—5 x? (1.9x - 0.95x2)]dx (7.14)
Ynoloyilovtog o epuPadd Exovpe:
_ 19 =2 M 0.95 o3 — 0.95¢ +095 3
T 3k2 3
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Moa

0.5 A

o

15
P/ Py
Zynua 7.5: Zovoiikdg Babpos anddoons-10)006 ibimv Nuavnypévev KapmvAbdy

Avuxobiotdvrog 1o k omd v (7.13) éyovpe:

h=-2c-D (7.15)
30
Mo vo. Ehaypotonoriicw to epPadd tpéner
h o 9m2c-1=0 (7.16)
oc

nov diver Adom ¢ = 0.5.

7.3.2 Aevrovpyio vié oporbpopen mbavérnta Litneng andé o > 0 péypr koo
péneto (nepintoon idiov nuaypivov kepmordv Babpod anédoong)

YnoBétovpe 6T n mbovéTyTo, {ATomg eivon opowdpopen Y10, omol0dNmoTE
onpeio Aertovpyiog and kémowo eldyioto peyakidtepo tov pndevog péypr kamolo
OPIOHEVO péYoTo. AvAyovpe TNV pio Kopmodn omv GAn (oxfhuo 7.6), dniady
vmoBétovpe 6m oyder Ppy =KkPpy, pe 0 <k <1 xor moipvovpe v ovvoduch
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KopmoAn. AnAadt avéyoope kal Tig 560 KapmOAEG GTO i3 oyfuo Bewphviag ™V
tetoypévn X omd v €. (7.10). Onbre maipvovpe Tig xapmoreg and Tig €. (7.11) xon
(7.12), 6mwg kon TNV oY£oT HeTaED TOL C KoL TOV k on6é mv €. (7.13).

Mio PéAmioTn Avon Tov mpoPMiuatog Sivetron av fgAficovpe  va
Bertiotonoricovpe o epfadd g Spophs HETOLD TOV Vo ocvvapTNoEDV GTO
Suotnua o < X < ¢ (oxfipa 7.6). To epPads avtod diveto and 1o oAoKAHpON:

c [+
h= [(f, —fp)dx = | [%x - 95 x? - (1.9x - O.95x2)]dx (7.17)
a a

Ynohoyilovtag to epfado £XOVUE:

0.95
)

h= -12'—(02 —-a?) (c® - a3)—-095@c? - a2)+0—'§§(c3 ~a’)

Mo
0.9}

0.8

0.7t

0.6
0.5
0.4

=,

o [LLo5 F AU

0.3
0.2

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
N |
0.5 e

15
P/Pay
Tyfina 7.6: Zovolikds Babpodg amddoons-oydog idrav

MUV YREVOV KAUTOAGDY
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Avtikabriotdvrog to k and v (7.13) £xovpe:

_19(c -1’ -30%c+c?)

h= > (7.18)
30c
. Oh
o vo, Ehopotomoricw to epPadd mpéner 3_ =0, dnA.
c
= 2¢* - c® ~ (307 + 20%)c + 40° = 0 (7.19)

Eneidn| t0 o eivar pila g mapomdve eéicoong, ™v efopodpe kor 1 ekicwon
petatpénetar oe 3°° Bodpod ToAVGVOpo, 1) omoia eivor:

2¢% + a - De? + 2a® —o)c— 40 =0

H mpoypatuci piCa mg yevikig eticwong x3 + alx2 +a,Xx+a; =0 Sivetan anod

YVOGTOVG TOTOVG

X, =S+T~-1/3a, (7.20)
émov S= %/R+\/Q3 +R*, T= {/R—,/Q3 +R?
3a, —a’ 9a,a, — 27a, —2a’
xa Q=222 R = 242 3 1
9 54

Aivovtog Tipég 670 0L maipvovpe Tipég yia T B4om Tov onueiov ¢ oTov GEova,
X ko emopévag kar no. 10 k. Tvapilovtog 6m npéner va woyder o <k <c<1l<b
KPOTApE 0ToV Tapakdte mivaxae (Tivakag 7.1) pévo Tig omodektég Aboeig.
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G B S ORI TR

0 0. 0333
ol 0.5419 03716 |
0.2 0.6118 04407
03 0.6789 0.5139
04 07395 | 05868
0.5 0.7937 0.6579 |
0.6 0.8428 0.7283
0.7 0.8872 0.7973
0.8 0.9280 08657 |
|09 0.9654 0.9331

Tlivokag 7.1

Az Tov mivoxo Tapatnpodpe otodioky avénon tov € ku k cuvoptiocel Tov
a.,  omoia @aiveTor ypaeucd 6To TapakiTe oxnuae 7.7.

c(a) 1 g k(a) 1
0.9 . 0.9}
0.8} . 0.87
0.7 1 0.7}
0.6 : 0.6t
0.5 1 0.5}
0.4f . 04}
0.3} . 0.3}
0.2} T 0.2
0.1} 1 0.1f
0 . 0 :
0 0.5 1 0 0.5 1
a a

Tyfna 7.7: Zooyition Tov € Kol K cuvopticel Tov o
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7.3.3 Aartovpyia va6 oporépopen mBavétnta {iTnong ané o > 0 péxpr kémoro
péneTo (mepintoon Swgopomompivev MUIEVIYREVOY KOPTUAGDY BaBpov
andédoonc)

Ymobétovpe 6n n mbavémTo {iTnong eivor opowduopen Yo omotodfmote
onueio Aevtovpyiag omé kGmoo eAdyioTo peyaldtepo Tov undevog péxpr KGO
OpIOpEVO pEYIoTO. Avayovpe v pio kapmdln oty 6AAn (oxfue 7.8), dniadi
vroBErovpe 6T woyder Py =kPpy, pe 0 <k <1 xon maipvooue v cvvohxs
KapmwdAn. Andadh avéyovpe xou Tig dvo kapmdleg oto 10 oyfipe Bempdviag TV
TeETOYMEVN X and v €. (7.10). Ondte mpoxdmrovy

2 2
P P P P
f, =18 —2--09 (—A—) =1.8( A )—0.9[ A ) =
1)AN PAN kPBN kPBN

(7.21)
18 09 ,
=—X-—X
k k2
Kol
fp =19x — 0.95x2 (7.12)

Z7to onpelo X = ¢ n npdT KouwOAN PBivel Kou cuVavTE TV SevTepn, SnAadH
gxovpe 5 = fg. E&iodvovrag mig (7.21) xon (7.22) maipvovpe:

2
M- 0—'29x2 =19x - 0.95x2 = x = —ox LK -
k& 0.9 — 095k
onAadn
_ 2
o(k) = LB 19K o

0.9 — 0.95k2

I'o. ™ Adom tov mpofAfiuatog pag elayiotonolodue o euPadd avapeso oTic
o cvvopticeis 610 SioTue o < X < ¢. INa 10 oxond avT6 VIoAoyiovpe TPAOTA
70 euPfadod :

C c
h= [(fy —fp)dx = | [%8 X — g x? - (19x + O.95x2)}dx (7.24)
a a

kal Bpiocxovpe
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Mo

o b -
O b e e e e e e e e e

0 a 0.5 1.5

P/Pay

Ty 7.8: Zovolkég Babpog amdédoonc-10x00g S10p0pOTOMUEVERY
NHOVTTYHEVOV KAUTOADV

a3 (192 —18) - 30.2k(19k — 18) — <:2[<:(191<2 —18) - 3k(19k — 18)]
b e iy |

60k>
Avtikarotdvtog v (7.23) oty Tponyodpevn oxEoT EXOVUE:

o’ (19k* —18)* - 30’k(19k — 18)(19k> —18)% + 4k>(19k — 18)°

h=

60k> (19k? —18)°
I GUVEXEW Y10 VO EAQYICTOMOU|COVHE TO TOPUTEVO enpods mpimer — =0,
dnAadn:
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3

- 5[ 20°(6859k® —19494k* +18468k> — 5832) —

10k (191<2 - 18)

—3a’k(6859k°® —19494k* +18468k? — 5832) +

+ 4Kk3(20577k* - 66424k + 76950k — 36936k + 5832)]=0

Az g Moeig g mponyovpuevng ekiowong mpéner va eEapécovpe Tic Tide
TOV mO.povopaoTr, o1 omoieg efvor: 0, +0.97332. Aivovrag Tyég oo a moipvouvpe

TG Moelg Tng mapandve e&icwong v to k ko emopévag yw. T Bom Tov oTov adEova

X I'vopifovtog 6m mpéner vo 1oyder o < k < ¢ <1< b xpothpe otov wivaxa 7.2

pévo Tig amodektég Mosic.

0 0.4619 0.3080
0.1 0.5036 0.3468
0.2 0.5693 0.4142
0.3 0.6288 0.4838
0.4 0.6788 0.5514
0.5 0.7188 0.6160
0.6 0.7486 0.6770
0.7 0.7665 0.7338
0.8 - 0.9556

Iivaxag 7.2

O ovvapmiceig c(a) xor k(a) gaivoviar ypagucd oto mapakdto oyfiuae 7.9.
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c(a) 1 : k(a) 1
09t . 09r
0.8t 7 08¢t
0.7t . 0.7}
0.6 . 06}
0.5 . 05}
0.4} . 0.4}
0.3 . 03rf
0.21 1 0.2
0.1 T 0.1}
0 . 0 .
0 0.5 1 0 0.5 1
a a

Zyfua 7.9: Zvoyénion Tov ¢ kol k ovvaptioe Tov o

734 Ewoyoyq mOavorikod povrédov (itmeng otn  Astovpyio  TNG
gykataocTaong

T mporyodpueveg mopayplpovg vmoloyicope ce moo onueio Ba mpéner vo.
gioayPei 1 debtepn Swdikacio, £1o1 Gote o Babpodg anddoong-1oxd0g Tov cVVOIKOD
ocvoThuatog va datnpndei 6To péyisTo.

Eiyope vmobécer 6m m {fnon eivor opowdpopen. Avté Opeg omv
apoypatikdTta Sev wybder. Kabe onpeio mg xapmding Exs SrpopeTikr) mBavomTo.
tArong, dnladt kémolo cuvteheotd Papovg. Or cvvieheotés Papoug ewodyovror 6To
cOOTNUO. ME Mop@T mBavoTikAg Kaumding. Zav kotddinAn mbovotikm KOUTTOAN
emAEEape Tnv exdeTicny:

ax

g(x)y=e ", a,x €R (7.25)

Ipoonadhvrag vo evidEovpe Ty ekfenikn 670 cHOTHHE TNV npocdropifovpe
101 BOTE VO EYEL TOL TOPAKGT® YOPOKTNPIOTIKG OO QOiveTar Kol 6TO OYfH. 7.10

1o

a=1 naipvovps: g(x) =€, x>0
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Kat a = —1 noipvovpe: g(x) = e*, x<0.

glx) 1 -
0.8
0.6
0.4

0.2

Zyiua 7.10: ExBetic mBavotiky kopumdin

HpocBétovtag ta §bo pépn moipvovpe v ol cuvéptnon mbavéTyToc, 1
omnoia eivor n e€ng :

g(x) = (7.26)

H nopomdve cvvapmon mbavotnrog éxer kévipo =0 kon gwodyovidg v
oV oliki| covapTnon Tov Babpod anddoomng mpémer vo. peToTomoTEL TO KEVIPO NG
Tpog 70 onpeio péyiomg mbavémmrog Litnone. EmAéyovpe 1o kévipo g exdenikiic
KopmwdAng va. Bpioketon oto x=0.8, Snhadh n exBetuch kapmwdAN yiveTon:

®) eX 08 x<08
g\X)=

(7.27)
e *=08  x>08

H emloyn avt eivor avBaipetm, xar omv npatn mpordrer and v Agitovpyia g
dwitakng. Etor ue avtd tov tpémo Stvovpe 10 Bapog HOG OTIG TPAYHOTIKEG CUVOTIKEG
Aevtovpyiag, dnhadh exel 6mov avapévera vo Aertovpyei kot o HEYAADTEPO YPOVIKD
dbopa n didtakn.
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Tyfue 7.11: Zvvolcdg Babudg amddoomc-1oxbog 1oV NueavnyHEV@OY KAUTOADY HE
siooywyy mbavoTikig ekBETIKNG KAUmOANG

Onwg poivetor ko oto oyfue 7.11 mpénel va wyder o <k <c <08. Av
fswpricovpe 6T oto. omoteléopota to ¢ dev Eemepvaer v Tun twv 0.8, dev eivan
omapaitTo va AdBovpe vwdyn Tov devtepo kKAGSo g exbenikg. o to Adyo avtd
vroloyilovpe 10 oxuypapnuévo epPads wg eéng:

h= cje"“’-"[fA —fgldx =

(7.28)

a

C

= Iex—o.s[l-g X — 9-?22 x% —19x + 0.95x2}dx
o k k

Yroloyilovpe:

e—0.8
h= o~ [19e°(cz(k2 ~1)-2c(2k? -k -1 +2k* -k -1) -

2
—19¢® (0 (k? — 1) - 20(2k? - k - 1) + 2(2k* — k - 1))]
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C

aAAGoypder k = , OTMoTE:

2—-c¢

o 08
h= e [l9e°‘(c - 1)((12 - a(c + 2) +c+ 2) + 19e°(c - 2)(0 — 1)] (7.29)
c

B®a elayrotomomicovpe 10 epPadsd Bewpdvtag Ty npdTn mOpdywyo ion Tpog undév.

oh

= =0, Snhadt

~ n\adih

19e°[c3 ~3c? +SC—4]—19e“[a2(c—2)+a(4—c) +c-4]=0 (7.30)

Iopampodpue o6m  éxovpe moAdmAetn moAvavoukhig wo  exBetucic
ovvapmong. I'a va Aboovpe v e&icwon XPNOILONOO0HE TOVG TECCEPIS TPDOTOVG
6povg ¢ oepdg Taylor, dote va éxovv pia 660 T0 Suvatdy koldtepn Tpocéyyion:

2 Xn

X X
e* =1+ —+—+. . +— (cepd Taylor)
1t 21 n!

OnAad” Exovpue:

2 c3

c
e’ =l+c+—+— (7.31)
2 6
Avticabiotoope Ty (7.31) oty (7.30) xon maipvovpe v ekicmon:

1+c+3i+Ei (03—-302+5c—-4)—e°‘[a2(c—2)+a(4—c)+c—4]—O
2 6 5

Aivovtag Tipég omv mapduetpo o maipvovpe mig Aboew g MOpPAmMAVD
e€iowong yua 1o €. I'vopifoviag 6 mpémer vo wyder o < k < ¢ < 0.8 divovpe otov
wivaka, 7.1 pévo Tig anodextéc Avoeig.
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0 | 0454
01 | 0497 | 03288
02 | 05511 | 0381
03 | 06172 | 04463 |

04 | 06686 | 05022
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0.6 Kopio -

Ilivoxag 7.3

H oygon tov c(a) ko k(o) ywo v nepintoon ovm) @aivetor ypagikd oto

ToPOKATO oxfua 7.12.

c(a) 1 k(a) 1
0.9} 0.9}
0.8 0.8}
0.7} 0.7t
0.6} 06}
0.5 0.5¢f
0.4} 0.4}
0.3 0.3
0.2} 0.2}
0.1 0.1}

00 0:5 1 0

Zyfuo. 7.12: Zvoyénon Tov ¢ ko1 k cvvopticer Tov a

7.4 TYTKPIZEIL I'lA TIZ AIA®OPEX MEPIIITQIEIEX AIAXQPIEMOY

0.5

a

Tuykpivoviog to  omoteléopate omd TG OAQOPEG TEPUTTOCEG 7OV
ekethodnKay TpéneL va AGBovpe vdyn TG TPooeYYicelg mov kévape ot Suipkelo
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TOV VROAOYIoHGOV. Zvykexpyéva emAfyovpe Oebopéveg ouvapticelc Yo vo
pedetiicovpe 1o TPOPANpa Sraywpiopod g Swdikacicg pe oxomd v Pedtivon Tov
ocvvolMkod  Pabuod oambdoone. Ta  poviého  Pobpov  amddoong  6mag
xpnoponomfnkay, eivol yevucig Hopeg Kol UMOPOUV EVKOAL VO. TPOGAPUOGTOVY
COHQ®OVO. UE TG TPOYHOTIKEG TEPOUOTIKEG MUETPHOES. MewovékTnua tovg Oa
unopotoe va Bsmpnbei o pikpdg Padbuog molvwvipov wov ypnoponoieiton, dSnhady
ne omdr) devtepoPfaduio cuvapnon. o propovoe vo. ypnoionomdei peyolvrepov
Babuod molvdvopo, mov dvokorever 10 TPOPAMUO opWOuNTIKE, GAAG Opog TO
avunpoconevel motétepa. H emloy Tov faburod tov moAvwvopov Thg cuvapTnoTg
tov Pabuod ombdoong eivon Bépo mov mpéner vo otaboTel kord TV oyedico
COMP@VO PE TIG OTOITHCEL TOV TPOPANNOTOG MG TPOG TV axpifeia wov emBupovue
O& OY£0T) TPOG TNV TOAVTAOKOTITO TTOV GUVETGYETOL.

Eniong omv mepimtoon ewcoywyfig g oewpdg Taylor, sichyovue pévo
TEGOEPLG OPOLG TNG OEIPAG KOl EMOHEVOG KAl OTO ONUEio avTd £16EpYETOL KARTOWO
o@daipo TPocLyyiong.

Zymua 7.13: Zoykpion tov IpLdV TEPITTOCEDY

210 mapandve oyfpe 7.13 mapadétovion To anoteléopata tng epyosiog. To
ypagnuo. (1) mopovcidlel ta amotedéopata, 6tav o1 §0o mapdAinleg Sradwcaocieg
gxoov 810 péyoto Pabud omdédoong-oxdoc. To ypaonua (2) mopovoidler Ta
amoteAécpato, 6tav 1 npdn Swdikacio €xe wkpodTepo péyioto Pobud amddoong
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on6 tn Sedtepn. ‘Otav o Swdkacisg peretdviol e TV e100ywYH ™G mMOOVOTIKTG
£KBETUCTG KOUTTOATS Ta amoTeléopata ekppalovior oTo yphonua (3).

Tuykpivovtag Ta anoteléopata mopatnpodue 6T otn dedtepn mEpinTmon os
oxéon pe Ty mpdm, To onueio ¢ petatomileTar mpog Ta apioTEPd, dnAadn mpog
WKpOTEPEG THEG. AvTé efvon avapevopevo, €mewdn m TP Swdwacio €xst
pikp6TeEPO HéYoTo Pobud amddoong.

Emiong ovykpivoviog v mtpdm pe v Tpitn mepintoon mapompodue 6Tt
Eavé o onpeio ¢ petotomileton mpog To. opioTepd. Avtd SikaroAoyeitol gnmedn o
mOovorik] peNET evioydovior ot meploxig péyiotov Pabpod amddoong mov
Bpickovon oty meproyf Aertovpyiog Tng peyalvtepng eykatdotaong B.

7.5 TAYTOXPONH IIAPAAAHAH AEITOYPI'IA TQN EII MEPOYX
MONAAQGN AKAI B

T1a ponyodpeve. eEetdotnke N BEATIoTN Sidonmaon pag eykatdoTaong 10Y00g
oe 800 TapopoIEg povadeg Mo Shpopeg cuvliikeg Agitovpyiag. Av Bempricovpe on
omd TNV TpoTyoduevr avalimen mpokinter P,y 1 ovopactikn wybdg Asitovpyiog ™
povédog A xar Py m ovopaotik) 10y0g Asrtovpyiag mg povadog B, t6te 1 uéyiom
cvvohikh oxds Py .., mov pmopei vo eSumnpetnBel and g &vo Swrtakeg oe

T TOYPOVN AsrTovpyic 1000TaL TPOPEVAG TPOG TO GOPOICHO TV OVOLOCTIKAV TOVG
1woydev (Beophviag undevikh viepeOPTION TAOV povadev). AnAadh wybel

PL,max = PAN + PBN (732)

Etor yw. omowdfmote {mrovpevo @optio P, 6o 1oydovv ov ebrg ocvveiikeg
Aertovpyiag:

o) I'a 0 <P, <c Aertovpyio g povadog A

B) Ma 0 <P, <b Aertovpyia Tng povédog B

y)Tw b <P, <P ., Tovtéxpovy Aertovpyio Kot Tg A xor g B.

Y10 mponyoduevo oyfuo Asttovpyiag Oewmpricope 6Tt vmapyel  dvvardTiTo.
vIEpPOpTIoNG KGO povadag. Xmpig onpaviicd Adbog umopodpe va Bewpricovus Ko
10 avtioToro oyfua xopic Ty Suvatdmra vVREpPdpTIoNG, Snhodn:

o) o 0 <P, <P,, Aerrovpyia ng povédog A

B) o P, <P, <Py, Aertovpyia mg povédog B

7) To Py <P, <P, Ta0T6)p0VN AErtovpyia kot g A Kot g B.
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Mo mv wepintoomn g Tavtdxpovng Asrtovpyiog kar t@v §Ho povadwv (repurtd®oeig
(Y)) to mpéPAnua mov mpoxbdmrer eivon M PéAmorn katavopry P, kar Py tov

Entodpevov ocvvolkod @optiov P, oe xdbe i ombd Tig povédeg A ko B. To

mpoPAnpa avtd eEetaleton 6T GUVEYELD.

7.3.1 Béktiotn katavoput} Tov Qoptiov 6Tig £ni pépovg povadsg
Oswpodpe v  mepintoon  kawé v omoie b<P, <P _. 1

Ppy <Py <P . - Av k016 TV TapéAAnin Aertovpyia eivor P, 1 amo8i86pevn 1oyde
omd Vv povado A ko Py n anodidopevn woxdg omd v povdéda B, t6te yio v
eEummpénon tov {ntodpuevov poptiov P, Oa woyder:

Ko 0 cvvoAkdg Babpdg anddoomg g eykathotoong Oa sivan

P
TIM=P <

T pocs.oA.

(7.34)

6mov M mpooddopevn ohkt| 1oy P oot 00 KOTOVEPETOL OTIG EMPEPOVG HOVADES
CUHPMVO NE TT) OYEOT

Pnpoo&ol. - PnpooS.A + PnpooS.B (7.35)

Av Geopricovpe Tig Mpovnypéveg kapmoleg Bobpod amddoong g ke
gyxotdotoong, Snhod Tig kapmdreg n, =1, (;’—A) Kol ng = £ (lf—B) 0o woydovV Ko

AN BN
T 0VTéG OL OYECELS

I A IB
Ny = =
P 2 P
7pood. A Kai npocd. B (7.36)

TovdvaLoviog Tig oxgoeis (7.36) pe v (7.35) maipvovpe

Py Py

Pnpooﬁ.ol. g
np, 7g

(7.37)

Am ng (7.34) xan (7.37) mporcdmTer o cuvolxdg Babuog omddoorg
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n,n.P
n.,= ABL

=—2 = > 7.38
ok nyP, +n,P; (7.38)

"Etot, yie v BéAmiomn katovops tov goptiov {imong éxovpe va Abcovue 1o

axérovo TpéPAnue Bedtictomoinong: Tnv peyotomoinom tov Pabuod anddoong
n,, (oxéon 7.33). N 10 okon6 avtd pmidyvovpe v Lagrangian tov TpoPAnaTOg

L, P, \)=—2aeL 2 Lp _p) (7.39)
A>*B A B L

ngP, +n,Py

6mov A o mopdiyovtog Lagrange.

To péyioto g L Bpioketan exel 6mov pndevilovion or mpdteg mopdywyou:

AL o &L _y

0P, Ko OPp (7.40)
AM\G, 1oy0e1

oL _ 9L b, AL

0Py Ony 0P, 0P, (7.41)

n omoio diver tqv axdiovdn oyxfom, Aapfavopivng vIOYN KoL TG HOPOTG TNG
. Py
npwovypévng cuvépmong n, =1, (P—)-

AN
oL _ ngP (ngP, +n,Py)—n,npP Py 1 . n,niP, P
= . .- a
oPy (ngP, +n,Py )2 Pan (ngPs +n,Pp)
(7.42)
Omnote petd and TpdEeg maipvoope
P, P,n3 - f]
AN (7.43)
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" , . . , 0L .
Me napoporo 1pdémo oipvovpe kon yio v deH1EPT cVVOKN 5. =0 v e&icoon
B

P, Pyn? - £}

Pon (7.44)

ITopatnpodpe otig oyéoerg (7.43) ko (7.44) 6T 10, dedTEpO PEAT TOVG Eivon TOL
. Zovdvalovrag howmdv Tig (7.43) kan (7.44) amaheipovpe 70 A Ko KATAAYOVHE
oty e€icwon
PA PB 2

——nzBfA = nAn]23 = ——nzAfé — Dgh),
Pan BN (7.45)

1 omoia copmAnpdveton and v coviiin (7.33).

210 onueio avtd mapatnpodue T ovppetpio g ovvokng (7.45) mov
npoékuye amd TN XPNoN TOV MUWVIYHEVOV KOUTOAGV 0Ttd800MG TV HOVAS®Y.
Oewpdvrag mapopoleg povadeg, omAadh povadeg pe mopdpowr povtéda Pabuod
am6doomg, EYovpe

1s = EAGE) = fy2) = mp
AN BN (7.46)

npdypa Tov GuVERAyETOL OTL Ko

fa =1z (7.47)

Avtixabiotdviog oty (7.45) 1o n, ko f; and mg (7.46) ko (7.47) mpokodmTEL GOV

BéAtiotn Moo 1 oxdrovdn kaTavoun

PA - PAN

Py Ppy (7.48)
1 COUPOVO. PE TIG OYECELS TNG Tapaypdeov 7.3.1

P

_A . k

Py (7.49)
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Tuvdvaloviag v tekevtaia oxfom (7.49) pe v cvvbnxn (7.33) TEAMKA
noipvoope TV PEATIOTN KATAVOUT

k
P, =——P = P,
AT Rt L T ek (7.50)

Tav COPTEPOCHO. LTOPOVHE Va Todpe 6TL 1) oxéon (7.48) opiler Ty axdérovbn
o ouveiin BéATioTng Kotavoprg Tov {nroduevou poptiov: H BéAniom KOTOVOUT)
poptiov yia mapdAnin Aetovpyia yivetor avéioye 7mpog TG OVOLOOTIKEG
SovaToTnTEG TG K&Oe povadoc. H ovverikn avt oydel o povadeg mov nITopovV Vo
TEPLYpapody pe TG idieg axpiPhdg nuaviypéves kapmdeg Badpod omddoong. ‘Ozav o1
Kopmoleg avtég efvor ehoppd Swpopomomuéveg 1 covbikn (7.48) e€oxolovbei vo
1oy0el pe mpoxtikd apedntéo oedipo. Eivar mpogavég opwg 6T v éviova
S10popoTOINpEVES MIaVITYREVEG KaptOAeg 1 axpiffig Abon mpokdmTeL azmd T Avon
7oV cvoTHpatog Tov eEioh@oemv (7.33) xar (7.45).

7.6 ZYMIIEPAXMATA

Yto KeQGAOIO OUTO  OVTIPETORICTNKE W0 TPAYHOTIKT EQUPHOYY
BeATiotomoinong Propnyevikdv Swducacudv. H wdopra mpoondbein frov n EQUPHOYT
e Bswpiog g BeAmotomoinomng o€ mpoypoTikd cbomuo kol n eEayeyn aTAGDV
COUTEPACHGTOV 7OV WPROpODV  €OKOAR VO EQPOPUOCTOOV OV npakn. To
copmepGopoto. outh cvpnepopfavovior &ite o YPOPIKEG TOPACTACEL; EiTE OF
Satdnoon amhdv ovvenkdv. Eivar BéBoia capég 6L 10 mpdPAnpa mov eEetdoTnKe
emO&yETAl Kol Kémowleg empEPOVG SPOPOTOMICE; 1| EMEKTACEL;, OmMG Yo
TOAPESEYPO TV EQAPHOYH EMTAEOV TaPadOXDV oL TPEMeL Vo, ANBovY vIoyn, 6mamg
N VIEPPOPTION TV HOVES®V povo KaTd CVYKEKPEVO MKPO T0G00TO (T 5%) N
oxépn n SuvatéTna Swyepopod g Swdwaciog o mepiocéTepeg amd &vo
emPEPOVG Sr1091KaciES.
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